
گزارش تطبیقى 
مقایســه اى   و 

پرسش های آزمون سراسری سال ٩٩ و پرسش های آزمون های آزمایشی  گزینه دو 
در سال تحصیلی ٩٩- ٩٨

گروه آزمایشى علوم ریاضى
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 طالبم فهرست

  
  

های برگزارکننـدۀ  دو کـه بـدون شـک از نخسـتین مؤسسـه مؤسسۀ آموزشـی فرهنگـی گزینـه

گیری از توانمندی علمی گروهـی از  است تا با بهره های آزمایشی کشوری است همواره کوشیده  آزمون

لیفی، نوآور و متنوع را در دستور کار خویش أ های جدید، ت ترین دبیران و اساتید، طرح پرسش برجسته

هـای آزمـون  دو بـا پرسـش هـای گزینـه آزمـون های پرسشاشته باشد. همین خصوصیت سبب تشابه د

های سایر مؤسسات شده است.  های این مؤسسه نسبت به آزمون سراسری و نیز برتری و امتیاز آزمون

پس از حضور در پس از حضور در انـد،  دو شرکت کرده های آزمایشی مؤسسه گزینه بسیاری از داوطلبانی که در آزمون

دو آنـان را بـرای دو آنـان را بـرای   های گزینههای گزینه  اند که سطح کیفی آزموناند که سطح کیفی آزمون  مون سراسری این قضاوت را ارائه نمودهمون سراسری این قضاوت را ارائه نمودهآز آز 

ها آنـان را  و در جلسۀ آزمون، دشواری پرسش های آزمون سراسری آماده نمودههای آزمون سراسری آماده نموده  رویارویی با پرسشرویارویی با پرسش

  ست. ا  غافلگیر نکرده

لام نمایـد صـورت کـاملاً مسـتند اعـ دو مفتخـر اسـت کـه به مؤسسۀ آموزشی فرهنگـی گزینـه

تـرین و تـرین و   بیشبیش  ۹۹۸۸--۹۹۹۹  شـده توسـط ایـن مؤسسـه در سـال تحصـیلیشـده توسـط ایـن مؤسسـه در سـال تحصـیلیهای آزمایشـی برگزار های آزمایشـی برگزار   آزمونآزمون

. برای و رویکردهای موجود در آن داشته استو رویکردهای موجود در آن داشته است  ۹۹۹۹ها را با آزمون سراسری ها را با آزمون سراسری   ترین مشابهتترین مشابهت  نزدیکنزدیک

یک و بـا دقـت فـراوان توسـط  بـه یک ۹۹های آزمـون سراسری سـال  ارائۀ آمار دقیق و مستند، پرسش

  های ت علمــی در واحــد آمــوزش مؤسســه بــا پرســشأ هــای درســی و کارشناســان متخصــص هیــ گــروه

، ۹۸- ۹۹های آزمایشی ضمن سال  مرحله آزمون ۱۹(شامل  ۹۹داوطلبان  ۀهای آزمایشی ویژ  مرحله آزمون ۲۷

های غیرحضوری  مرحله آزمون ۲ و )۹۸(طرح تابستان  ۹۸های آزمایشی طرح گام اول  مرحله آزمون ۶

هـای  مورد تطبیـق و بررسـی قـرار گرفتـه تـا نمونـه ۹۹نوروز های آزمایشی در  ه همراه آزمونشد ارائه

ها شامل مشابهت موضوعی، محتوایی، مفهومی  زمینه ۀها در هم مشابه استخراج گردند. این مشابهت

اـی آزمایشـی   های آزمونهای آزمون  از پرسـشاز پرسـش  ایای  ملاحظـهملاحظـه  تعـداد قابـلتعـداد قابـلاست. یعنی های عینی  و حتی مشابهت اـی آزمایشـی ه ه

. لازم به ذکر اسـت انداند  عیناً مورد پرسش قرار گرفتهعیناً مورد پرسش قرار گرفته  ۹۹۹۹دو در سال گذشته، در آزمون سراسری دو در سال گذشته، در آزمون سراسری   گزینهگزینه

اند  دو مطرح شـده های گزینه ها کاملاً ابتکاری بوده و برای اولین بار در آزمون که برخی از این پرسش

بـا  دو  های گزینه اند؛ یعنی داوطلبان آزمون و پس از آن، در آزمون سراسری نیز مورد پرسش واقع شده

  اند. جدید زودتر از بقیه مواجه شده های پرسشاین سبک 

هـا  دو این است که اگر داوطلبی در ایـن آزمون های گزینه ایدۀ حاکم بر روال طراحی آزمون
سایت مؤسسه  مندی از خدمات اینترنتی وب و بهره ها آزمون تمام مراحلنام کند، پس از شرکت در  ثبت

، هـای آموزشـی ، فیلمآزمـون آنلایـن) (پـیش شـده موضـوعی بندی های طبقه تسـت ،سـؤالنظیر بانک 
های درسی نظام جدید آموزشی تسلط  مدۀ نکات و موضوعات کتاببر ع ، و... آموزشی جزوات کمک

شـود تمـام مطالـب موردنیـاز بـرای  ای است که سعی می گونه ها به داشته باشد و روند طراحی پرسش
در این آزمون، در یـک سـیر منطقـی از داوطلبـان پرسـیده  پرسشآزمون سراسری و موضوعات مورد 

دو شرکـت  هـای گزینـه شود داوطلبی که در آزمون د ادّعا میصورت مستن شود؛ از همین روست که به
  ها آشناست. کرده باشد، در جلسه آزمون سراسری با عمدۀ پرسش

ای و تفصـیلی تطـابق  تر شـما و ارائـه مسـتندات لازم، گـزارش مقایسـه به جهت آگاهی بیش
مصداقی آماده شده  صورت موردی و دو به های آزمایشی گزینه با آزمون ۹۹آزمون سراسری  های پرسش

هـای  آزمـون سراسری، مـتن پرسـشهای  پرسشکه در ادامه ارائه گردیده است. در این گزارش در کنار 
ها و ذکر شمارۀ آزمـون و شـمارۀ پرسـش مـوردنظر بـه  دارای تطابق، به صورت کامل به همراه گزینه

  باشد.  ها فراهم ابقتتر و مستند مط اند تا امکان بررسی دقیق تفکیک دروس مختلف قرار گرفته

ها و مفاهیم مطرح شـده در آزمـون سراسری  طور که ملاحظه خواهید کرد برخی از پرسش همان
انـد  دو مورد تأکید و توجه قـرار گرفته های آزمایشی گزینه طی چند نوبت و در مراحل مختلف آزمون

  اند. که هریک جداگانه ذکر شده

  

  البمط فهرست
صفحه شمارۀ    درس عنوان

  ۱  .................................................................... فارسی ادبیات و زبان
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  ۱۷  ...................................................... اسلامی معارف و فرهنگ
  ۲۶  .......................................................................................... انگلیسی زبان

  ۲۸  ........................................................................................................ ریاضیات
  ۳۹  ............................................................................................................ کـفیزی
  ۵۴  ............................................................................................................... یـشیم
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۱  

  
  هاي زير باشد؟ تواند معناي مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي  
  ªبر دميدن -خيره -دوده -دلاّك -تيمار -عنود -بدسگال«  
  متحيرّ -برگردانيدن -انديشه -بدانديش) ١  
  خروشيدن -خاندان -خدمت -دشمن و بدخواه) ٢  
  برگردانيدن -طايفه -غمخواري -بدبختي) ٣  
  سرگشته -حمام -كش كيسه -مهيب -بدخواه) ٤  

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱ پرسش 

  ها درست است؟ در كدام گزينه، معني مقابل همۀ واژه  
  تيمار (غم) -اَوان (آغاز) -خودرو (لجوج)) ١  
  يله (آزاد) -مولع (آزمند) -گويي؟) ا ميلِمَن تَقول (چر) ٢  
  مُحال (دروغ) -مخذول (خواري) -زهي (آفرين)) ٣  
  خيره (بيهوده) -ورطه (هلاكت) -طبيعت (عادت)) ٤  

  
  معني شده، كمتر است؟» غلطªهايي كه  در كدام گزينه تعداد واژه 
  نژند (اندوهگين) -ويله (رها) -باره (حصار) -برّ (خشك)) ١  
  وبال (بار گناه) -وظيفه (معاش) -اشباه (همانند) -ايدون (اينجا)) ٢  
  موالات (دوستي) -بخت) ادبار (نگون -انگاره (طرح) -پايمردي (استقامت)) ٣  
  آستانه (آغاز) -التهاب (زبانه و شعلۀ آتش) -پدرام (آراستن) -بيغوله (كنج)) ٤  

اـم ۶ آزمون ۲ پرسش    اول) (گ

  ها درست هستند؟ در كدام گزينه معناي همۀ واژه  
  چنبر (طوق) -نژند (پليد) -دوال (چرم) -متقارب (همگرا)) ١  
  وِزر (بار سنگين) -پي) در متواتر (پي -قفا (گردن) -دستوري (رخصت)) ٢  
  الوهيتّ (ربوبيتّ) -متلألئ (درخشان) -ر مسير دادن)راه تافتن (تغيي -شراع (كوشك)) ٣  
  نخجير (شكار) -التهاب (برافروختگي) -زده شدن) بور شدن (خجلت -پايمردي (خواهشگري)) ٤  

  

  
 است؟ نادرستها  هاي زير، در كدام موارد معني بعضي واژه با توجه به واژه  

  محب (يار) -تلاش)پوييدن ( -الف) وجه (وجود)  
  تقصير (كوتاه) -تاك (رز) -عقيده) ب) متقاعد (هم  
  درهم (مسكوك طلا) -حريف (مبارز) -ج) انبان (خيك)  
  منتّ (نيكويي) -سرپر زدن (توقف كوتاه) -د) سامان (امكان)  
  د -ب) ٤  ج -ب) ٣  د -الف) ٢  ج -الف) ١  

   )حصیلیسال ت( ۱۲ آزمون ۱ پرسش 

  است؟ نادرستمعني چند واژه   
  ªشده) مطاع (اطاعت -درهم (مسكوك نقره) -فسرده (منجمد) -حريف (همراه) -چنين) ايدون (اين-   

  »معجر (سرپوش) -وجه (ذات) -انابت (پشيماني) -فضل (جود) -ها) قدوم (قدم
  چهار) ٤  سه) ٣  دو) ٢  يك) ١  

  )سال تحصیلی( ۱۴ آزمون ۱ پرسش 

  است؟ آمده درست واژگان تمام يمعن نهيگز كدام در  
  )ييبرپا( استقرار - )اكارير( سفله - )اندرزگو( واعظ - )(ذات وجه) ١  
  )ييكوين( منتّ - )ريسر( اورنگ - )قيطر( مسلك -  )حرفه( صنعت) ٢  
  )  فيبلاتكل( لمعطّ -)بودن نديناخوشا( اكراه -)لّذُ( عزّ -)دهيرگزب( صفوت) ٣  
  )انگشت ( بنان -)برتر( باسق -)روا فرمان( مطاع -)غضبناك( شرزه) ٤  

  
  شود؟ يافت مي» غلط املاييªدر متنِ زير، چند   
  ªظور و محترم و متاع و مكـّـرم نگــردد غافلي ضعيف كه بر خواري كشيدن خو دارد و به هيچ تأويل من

كه در معرض حسد و عداوت افتد، ببايد دانست كه عاقل هميشه محروم است و محسود و من از ايــن 
  »طبقه نيستم و نه آزي قالب است كه خيانت كنم.

  دو) ٢  يك) ١  
  چهار) ٤  سه) ٣  

  

  سراسری آزمون ۳ پرسش

  اسریسر  آزمون ۴ پرسش

  سراسری آزمون ۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱ پرسش
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۲  

  )سال تحصیلی( ۱۹ آزمون ۴ پرسش 
  املايي وجود دارد؟» غلطªدر كدام عبارت   
  از آنجا به آن قبهّ آمد كه بدو منسوب است و بر براق نشست.رسول ) ١  
  اگر از اين بگذريم و قضيّۀ شرع و رسم مهمل گذاريم، نقض عهد و ايمان كرده باشيم.) ٢  
  وب شوي، نقصاني تمام باشد.چون تو بر او غالب آيي، شرفي نيفزايد و اگر مقل) ٣  
  گفت آنگاه كه در صور دمند صدق صراح تو روشن شود كه بدين كار، قدم در راه نجاح نهادي.) ٤  

  
  املايي وجود دارد؟ غلطدر متنِ زير، چند   
  ªرّت بــه ملالــت و از كه به چنين واقعۀ هايل و مصيبت عام از وطن به قربت افتاده است و از مســ با آن

كثرت به قلتّ و از جمعيتّ به تفرقت، نگويم از عزّت به مذلتّ كه عزّت فقر هرگز روي زلتّ نبيند. اميد 
  »علتّ و عاطفت حضرت جلتّ، اين كتاب در حضرت سلطنت منظور باشد نه مهجور به عنايت بي

  پنج) ٤  چهار) ٣  سه) ٢  دو) ١  

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۶ پرسش 
  وجود دارد؟» غلط املاييªدر كدام عبارت   
ديگر روز آن كه به خرد موسوم و به درايت منصوب بود، بيرون رفــت و زر ببــرد و حــقّ دوســتي و ) ١  

  رفاقت را فروگذاشت.
بر بر دل بست و به درگاه حق بازگشت و يك سال در محرومي از سعادت قربت آن آستان سنگ ص) ٢  

  تضرّع و زاري نمود.
تر و خوان بزرگان اگرچه لذيذ است، خــرده  عزّت پارۀ خود به خلعت سلطان اگرچه عزيز است، پلاس) ٣  

  تر. لذّت انبان خود به
اين افسانه از بهر آن گفتم تا بداني غافلي ضعيف كه بر پســتي و خــواري خــو دارد بــه هــيچ روي ) ٤  

  طاع و مكرّم نگردد و عزّت نيابد.محترم و م

  
  شود؟ در كدام بيت غلط املايي يافت مي  

ـــا    ) ١ ـــدر قض ـــي ان ـــد علّت ـــون درآم چ
  

تيـــغ را ديـــدم نهـــان كـــردن ســـزا    
  

خـــوان هشـــت بهشـــت   صـــلتش بـــزم ) ٢
  

ــــوك صــــولتش رزم هفــــت     خــــوان مل
  

  رود شب همه شب انتظار صــبح رويــي مــي) ٣
  

افــروز را    كان صباحت نيست اين صبح جهــان  
  

  كنــد حــذر نادان كــه از قضــاي خــدا مــي ) ٤
  

  كنــد غافــل كــه رو بــه تيــر قضــا جلــوه مــي  
  

  تحصیلی) سال غیرحضوری( ۱ آزمون ۴ پرسش 

  ...............  جز هبهاي زير غلط املايي وجود دارد  در همۀ گزينه  
  اي در كــار كــرد بر درِ شاهم گــدايي نكتــه) ١

 

  گفت بر هر خوان كه بنشستم خــدا رذّاق بــود 
 

ــوده مي) ٢ ــت بيه ــن نم ــبان زي ــت آن ش   گف
  

گفـــت: موســـي بـــاكي اســـتت اي فـــلان  
  

  چو تويي قضاي گردان به دعاي مستمندان) ٣
  

ــا را  ــت قض ــردان ره آف ــا بگ ــان م ــه ز ج   ك
  

  خـــوردن پـــس از بدصـــگال دمـــي آب) ٤
  

ـــال  ـــتاد س ـــاد و هش ـــر هفت ـــه از عم   ب
  

  
 تعداد تشبيهات كدام بيت بيشتر است؟  

واله و شيداست دائم همچو بلبــل در قفــس    ) ١
  

طبعم ز عشــق شــكر و بــادام دوســت    طوطي  
  

بمال بر لف خونخوار حرص، خــاك قناعــت   ) ٢
  

ــنگي افز   ــه تش ــاوگرن ــور تمنّ ــت آب ش   اس
  

  چون سنگ سرمه، خاكش پيرايۀ نظرهاست) ٣
  

ســا را    چشمي كه يك نظر ديد آن چشم سرمه  
  

  به هر شورش مده چون موج از كف دامن دريــا  )٤
  

  اي از خــرمن دريــا كه باشد عقد گوهر خوشــه  
  

  )سال تحصیلی( ۱۹ آزمون ۹ پرسش 
  است؟ كار رفته  در كدام گزينه تشبيه بيشتري به  

  بــريم مهر و ما در اصــل نخــل بي باغبان بي) ١
  

ــتريم   ــف خاكس ــي ك ــن گيت ــت در گلخ   عاقب
  

  كس نبــودَ كــه نبــودَ در پــي آزار مــا هــيچ) ٢
  

  پــريم اهل عالَم جمله طفل و مــا چــو مــرغ بي  
  

ــان) ٣ ــيه و روي جه ــف س ــو زل   افروزت همچ
  

ــوش   ــابي خ ــره و مهت ــبي تي ــد ش ــوان دي   نت
  

  انــد خاك ما را از پي سرگشتگي گلِ كــرده) ٤
  

  دهر گويي بزم مستان است و ما چون ســاغريم  
  

  )سال تحصیلی( ۱۸ آزمون ۱۱ پرسش 
  در كدام گزينه تعداد تشبيه متفاوت است؟  

  ر مني اي شــب ســيه بگــذراگرچه عمُ) ١
  

  وگرچه جان مني اي مــه دوهفتــه بــر آي  
  

   

  اي كه مستثناست به غير مسجد و ميخانه) ٢
  

  نخوانده هركه به هر خانه رفت، سيلاب است  
  

   

ــعار) ٣ ــت دم داوود را ش ــۀ خوش   اي نغم
  

  اي عنــدليب را نفســت كــرده شرمســار  
  

   

  تا گشت گرفتار سر زلــف تــو خواجــو) ٤
  

  شد از مويه و چون نــال ز نالــهچون موي   
  

  )نيِ (نال  

  

  سراسری آزمون ۶ پرسش

  سراسری آزمون ۸ پرسش
  سراسری آزمون ۵ پرسش



  

  

ش
زار

گ
 

ی
یق

طب
ت

و   
سه

قای
م

 
ای  

س
در

 
ان

زب
 و 

ی
رس

 فا
ت

بیا
اد

 
وه

گر
)

 
ی

ش
مای

آز
 

وم
عل

 
ی)

ض
ریا

  

  

۳  

  
  كار رفته است؟ به» تشبيه، استعاره و جناسªهاي  در كدام بيت همۀ آرايه  

حافظ در اين كمند سرِ سركشان بسي است    ) ١
  

ــو      ــال ت ــد مج ــه نباش ــز، ك ــج مَپ ــوداي ك س
  

اي؟   در چين زلفش اي دل مســكين چگونــه ) ٢
  

ــو   ــال ت ــرح ح ــبا ش ــاد ص ــت ب ــفته گف   كاش
  

  صحن سراي ديده بشستم، ولي چه ســود؟) ٣
  

كاين گوشه، نيست در خــور خيــل خيــال تــو     
  

  چون پياله، دلم از توبه كه كردم، بشكســت ) ٤
  

  خانــه بســوخت مي و خم همچو لاله، جگرم بي  
  

  لی)تحصی (سال ۴ آزمون ۸ پرسش 

  شود؟ ديده مي» تشبيه و استعارهªدر كدام گزينه هر دو آرايۀ   
  افروز است يا مــه يــا چــراغ؟ آن بناگوش دل) ١

  

  اســت كز شب زلف تو چون شمع شبستان تافته  
  

  

ــت) ٢ ــف كج ــره زل ــن در گ ــرغ دل م ــاز م   ب
  

  است همچو كبكي است كه در چنگ عقاب افتاده  
  

  

  ؤ از پستۀ خود ريخته كاين چيست؟ حديث استلؤل) ٣
  

لاله در مشك نهــان كــرده كــه ايــن چيســت؟   
  

  رخسار) است عذار( 

  غــزال اگــر بــه كمنــد اوفتــد عجــب نبــود) ٤
  

ــزال   ــد غ ــت در كمن ــرد اس ــادن م ــب فت   عج
  

  

  
  ...............  جز بهها تماماً درست است؛  گزينههاي مقابل ابيات در همۀ  آرايه  

شــوي هــر روز از روز دگــر   تر مــي نازنين  ) ١
  

ريــزد ز ســر تــا پــاي تــو     ناز چنداني كه مي  
  

  آرايي) واج - (حسن تعليل  

باغبان همچو نسيمم ز در خــويش مــران   ) ٢
  

  كآب گلزار تو از اشك چو گلنــار مــن اســت  
   

  كنايه) - (ايهام 

  صاري گشته است) در غبار خاطر مجنون ح٣
  

ــو      ــهلاي ت ــرگس ش ــرم ن ــو ز ش ــدۀ آه دي
   

  تشبيه) - (استعاره 

  اش پيــراهن يوســف شــود هاي ديده پرده ) ٤
  

  هركه يك شب را به روز آورد در سوداي تــو  
  

  ايهام تناسب) - (تلميح 

اـم ۶ آزمون ۱۲ پرسش    اول) (گ

  ...............  جز بهشده براي همۀ ابيات تماماً درست است،  هاي مشخص آرايه  
ــرون  ) ١ ــن، ب ــر  اي آفتــاب حس ــي ز اب آ، دم

  

  كــان چهــرۀ مشعشــعِ تابــانم آرزوســت  
  

  تناسب) - (استعاره 

اي از يــم توســت   ) جز تو كه فرات، رشــحه٢
  

ــه دوش    ــك ب ــه كشــد مش ــا نشــنيدم ك دري
  

  )تلميح - (تضاد 

  ) كنار نام تو لنگــر گرفــت كشــتي عشــق٣
  

ــاني    ــت طوف ــي اس ــو آرامش ــاد ت ــه ي ــا ك بي
  

  تشبيه) - (ايهام تناسب 

  از سر تعمير دل بگذر كه معماران عشــق ) ٤
  

  روز اوّل، رنــگ ايــن ويرانــه، ويــران ريختنــد  
  

  آميزي) حس - (مجاز 

  

اـم ۳ آزمون ۱۰ پرسش    اول) (گ

  در برابر كدام گزينه درست است؟  شده هر دو آرايۀ نوشته  
  ) خود متاع خانۀ خويشيم چــون مــرغ قفــس١

  

ــدِ جهــان آزاده گــر نــه     ايــم ايم آزاد از قي
  

  تناقض) - (تشبيه 

  ) هرچه تو گويي بگوي كــز لــبِ شــيرين تــو٢
  

  گرچه بود تلــخ و تيــز يــابم از آن ذوق نــوش  
  

  ايهام) - يآميز (حس 

  لــرزم ) هر زمــان بــر ســر فرزنــد ســخن مي٣
  

  در جهــان كيســت كــه دلبســتۀ اولاد نشــد؟  
  

  تشبيه) - (تشخيص 

ــي٤ ــيش برنم ــر از پ ــه س ــوز تيش   دارد ) هن
  

  هاي فرهــاد اســت ز بس كــه منفعــل از ســعي  
  

  حسن تعليل) - (تلميح 

  
  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» و ايهام تناسب آميزي تشبيه، استعاره، حسªهاي  آرايه  

الف) چون شبنم است بستر و بالين من ز گــل  
  

ـــاك   ـــين خـــويش   در خـــارزار از نظـــر پ ب
  

ب) نالۀ ني راست صد تنگ شــكر در آســتين  
  

  بندبندش گر پــر از شــكرّ نباشــد گــو مبــاش  
  

بــودم؟   رفتم چرا بيمار مــي ج) چرا از دست مي
  

بــود بــر بــالين مــن ســيب زنخــدانش   اگر مي  
  

د) كجا تــاب نگــاه گــرم دارد ســايه پــروردي  
  

  كه گردد آفتابي چهــره از گلگشــت مهتــابش  
  

 ب -د -الف -ج) ٤  د -ب -الف -ج) ٣  الف -ج -د -ب) ٢  ج -د -الف -ب) ١  

اـم ۴ آزمون ۱۳ پرسش    اول) (گ

ترتيب در ابيات كدام گزينــه ديــده  به» استعاره، ايهام تناسب، تشبيه، حسن تعليل و اغراقªهاي  آرايه  

  شوند؟ مي

پوش است از آن كز تعزيه دارد نشان  اين شب سيه الف)
  

  در خاك رفته شــوي او  سيه  اي جامه  چون بيوه  
  

كشــان  ب) بــر اميــد آن كــه بازآيــد ز در دامن
  

م به دامن هر شــبي گــوهر كشــد مردم چشم  
  

  ج) نقـّـاش صــنع شــكل دهانــت ز نــازكي
  

ــو در او    پرداخــت آن چنــان كــه نگنجيــد م
  

ــــي در ســــحرگاهي كنــــد د)    آنچــــه زال
  

ــــد مي   ــــاهي كن ــــتمي م ــــدانم رس   ن
  

ــت ) ه ــۀ دام بلاس ــت حلق ــوي دوس ــلۀ م   سلس
  

  هركه در اين حلقه نيست فارغ از اين ماجراست  
  

  ج -د -ه -الف -ب) ٢  ب -ج -ه -الف -د) ١  

  ج -الف -ه -د -ب) ٤  ه -الف -ب -ج -د) ٣  

  

  سراسری آزمون ۱۱ پرسش

  سراسری آزمون ۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰ پرسش
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۴  

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۹ پرسش 

در كــدام گزينــه » تضمين، ايهام تناسب، استعاره، جناس همسان و تشــبيهªهاي  ترتيب قرارگرفتن آرايه  
  است؟ آمده 

  ندهم ره پس از اين مهــر بتــان راالف) در دل 
  

  مهــر لــب او بــر در ايــن خانــه نهــاديم  
  

  ب) شهرياريم و گداي در آن خواجه كه گفــت
  

  خوشتر از فكر مي و جام چــه خواهــد بــودن؟  
  

  بازكش يك دم عنان اي ترك شهرآشوب من ج)
  

  تا ز اشك و چهره راهت پــر زر و گــوهر كــنم  
  

  شــبد) پروانــۀ راحــت بــده اي شــمع كــه ام
  

ــو چــون شــمع گــدازم   ــيش ت   از آتــش دل پ
  

  دهــدم بــاده نــام و ننــگ ) گفتم بــه بــاد ميه
  

ــاد   ــاد ب ــه ب ــول كــن ســخن و هرچ   گفتــا قب
  

  ب -د -ج -الف -ه) ٢    ج -ه -الف -د -ب) ١  
  ب -الف -ج -د -ه) ٤    ج -الف -د -ه -ب) ٣  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۸ پرسش 

  شوند؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» مجاز، تلميح، استعاره، تشبيه، ايهام تناسبªهاي  آرايه  
  زنــي الف) تير تو را منم هدف گر تو خدنگ مي

  

  كشــي تيغ تو را منم ســپر گــر تــو اســير مي  
  

ــوع ــزد ب) مطب ــهي نخي ــرو س ــدّت س   تر ز ق
  

ــيرين   ــ ش ــكر نباش ــگ ش ــت تن   دتر از دهان
  

  ج) مصر از هجوم مشتريان تنگ گشــته اســت
  

  هــر چنــد جلــوۀ مــه كنعــان پديــد نيســت  
  

  د) اي تو زمــام عقــل ســپرده بــه حــرص و آز
  

  انگشـــتري ملـــك بـــه ديـــوان فروختـــه  
  

  گو خس و خاشاك اوست و ) خامشي دريا و گفته
  

  پاك كن از خار و خس اين بحــر گــوهرخيز را  
  

  ه -د -ب -ج -الف) ٢    ج -ب -ه -د -الف) ١  
  الف -ه -د -ج -ب) ٤    ه -ج -الف -د -ب) ٣  

  )سال تحصیلی( ۷ آزمون ۸ پرسش 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» آميزي، تشبيه، تناقض و استعاره حسªهاي  آرايه  
ــه ــف) ب ــالع ال ــدم از ط ــي وارون ندي   جز ترق

  

ــه    ــاممهميش ــرده انج ــاز ب ــه آغ ــك ب   رش
  

  ب) هرچه بود از دل به غير از نقش ابروي تــو رفــت
  

  عاقبت زين مسجدِ ويران همين محــراب مانــد  
  

ــردم بي ــرف ج) در م ــد ح ــرايت نكن ــز س   مغ
  

ـــادۀ گل   ـــد ب ـــدو را رنگـــين نكن ـــگ ك   رن
  

  سر درد و غم است د) مرگ تلخ و زندگي هم سربه
  

  نيســت پشت و روي كار عالم هيچگه دلخــواه  
  

  ب -الف -ج -د) ٤  ج -الف -ب -د) ٣  ب -الف -د -ج) ٢  د -الف -ب -ج) ١  

  )سال تحصیلی( ۱۶ آزمون ۸ پرسش 

ترتيب در كــدام ابيــات  بــه» آميــزي، تشــبيه و اغــراق اسلوب معادله، ايهام تناسب، حسªهاي  آرايه  
  اند؟ آمده

  الف) سرو را بر لب هر چشمه اگــر جــاي بــود
  

  جاي آن هست كه بر چشم منش باشــد جــاي  
  

  ب) ابروي تو چــون از نگــه گــرم نشــد نــرم؟
  

ــان   ــت كم ــود پش ــرم ش ــر ن ــش اگ ــا از آت   ه
  

  جوي است ج) دلم بجو كه قدت همچو سرو دل
  

  سخن بگو كه كلامــت لطيــف و مــوزون اســت  
  

ــدار مپــي د) تيــره   چشــب در شــكن طــرّۀ دل
  

ــرو   ــار م ــب ت ــه ش ــد ب ــط ش ــرت راه غل   وگ
  

  طينت را به كين كس نشايد گــرم كــرد ) پاكه
  

  ريز از طــلا شمشــير نتــوان ســاختن بهر خون  
  

  ب -الف -ه -د -ج) ٢    الف -ج -ب -د -ه) ١  
  ه -د -ب -الف -ج) ٤    الف -د -ج -ب -ه) ٣  

  )سال تحصیلی( ۱۷ آزمون ۸ پرسش 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» ايهام، ايهام تناسب، استعاره، تشبيه، جناسªهاي  آرايه  
ــرچين را ــف) چــو در گــره فكنــي آن كمنــد پ   ال

  

  چو تاب طرّه به هم برزنــي همــه چــين را  
  

  يا شكر؟ »خواجوª گفتار يا است حيوان آب ب)
  

  گوش شــما؟ماه تابان است يا گــل يــا بنــا  
  

ــر ــوي مه ــان مج ــه ز خوب ــت ك   ج) اي دل نگفتم
  

ــاب زان   ــد ز آفت ــر نجوي ــه ذره مه   رو ك
  

  د) مگر تو باغ بهشــتي نگويمــت كــه چــو حــوري
  

  مرا تو جان و جهاني نــدانمت كــه كــدامي  
  

  زنـــي ) در پـــرده از ناراســـتي راه مخـــالف ميه
  

  زنــي عشــاق را بنواز باري نوبتي چون مي  
  

  ب -د -ج -ه -الف) ٢    ج -ب -د -الف -ه) ١  
  د -ب -الف -ج -ه) ٤    د -الف -ج -ه -ب) ٣  

  
  تشكيل شده است؟» نهاد + فعلªها از  هاي زير، اجزاي كدام مصراع با توجه به مصراع  
  ب) دليل صدق نباشد نظر به لاله و سنبل  الف) بسيار فرق باشد از انديشه تا وصول  
  د) ز سر به در نرود همچنان اميد وصال  ج) سعدي از اين پس نه عاقل است نه هشيار  
  ) دي به چمن برگذشت سرو سخنگوي منه  
  ه -د -الف) ٢  د -ب -الف) ١  
  ه -د -ب) ٤  ه -ج -ب) ٣  

  سراسری آزمون ۱۲ پرسش
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۵  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۶ پرسش 

  صــورت  اي به وجــود دارد، هــم جملــه» نهـاـد + مســند + فعــلªاي بـاـ سـاـختار  ها هــم جملــه گزينه در همۀ  
ªاستثناي به ،»نهاد + مفعول + مسند + فعل ...............   
  چنان از ديدن وضع جهان آشــفته گرديــدم) ١

  

  ام خــواب پريشــان را كه جمعيت شمارد ديده  
  

  نگردد بــه گِــرد مــ خيال آشنارويي كه مي) ٢
  

  قوم و خويشان را» صائبªز من بيگانه خواهد كرد   
  

  غم جهاني را كند آزاد از غم، يــك دل بــي) ٣
  

  كه باشد صحبت ديوانه، عيــدي خردســالان را  
  

  ها بخش شو در پردۀ شب چو آب زندگي جان) ٤
  

  حالان را مكن رسوا به احسان چهــرۀ پوشــيده  
  

  
  ها متفاوت است؟ ها با ساير گروه واژه، رابطۀ معنايي واژه وهدر كدام گر  
  شعر و قصيده -دريا و ماهي -آسمان و ماه) ١  
  صواب و صلاح -عقده و گره -تفوّق و برتري) ٢  
  رمضان و تشنگي -آشپزخانه و چاقو -حيوان و چنگال) ٣  
  پادگان و سرباز -سياه مدرسه و تخته -خانواده و همسر) ٤  

اـم ۲ آزمون ۶ پرسش    اول) (گ

  ............... جز بهها درست است،  ها، در همۀ گزينه واژه نوع رابطۀ معنايي ذكرشده براي جفت  
  تضاد ادبار و اقبال  -سري وقار و سبَُك -شيخ و شاب) ١  
  تضمّن ده باز و پرن -چنگ و ساز -گيوه و كفش) ٢  
  ترادف عقد و مخنقه  -رقعت و توقيع -نژند و زبون) ٣  
  تناسب غزو و شمشير  -شير و شغال -دبير و دوات) ٤  

اـم ۴ آزمون ۸ پرسش    اول) (گ

  ............... جز بهها رابطۀ ترادف برقرار است،  ها ميان جفت واژه در همۀ گزينه  
  رشحه و چكيده -نهيب و هيبت -الحاح و اصرار) ١  
  مشعشع و متلألئ -پيروز و فايق -ربوبيتّ و الوهيتّ) ٢  
  وجد و سرور -دد و دام -سترگ و عظيم) ٣  
  شيدايي و جنون -گرزه و كوپال -چنبر و طوق) ٤  

  

  
  شود؟ يت يافت ميدر كدام ب» صفت مركبªبيشترين   

پرور ديرجوش و زودرنــج   كشُ بيگانه دوست  ) ١
  

گسل    پسند آسان دل مشكل پيمان سخت سست  
  

ــش ) ٢ ــظ آت ــأس لف ــار او ي ــوز   ب آور و اميدس
  

ــان   ــن و درم ــار او دردافك ــرگس بيم ــل ن   گس
  

  فريــب اش در دلبري يغمــاگر و مــردم غمزه) ٣
  

   گســل اش در كــافري تقــواكش و ايمــان طــرّه  
  

  فــروش لعل گوهربيز او گاه ســخن مرجــان ) ٤
  

  گســل ريــز او وقــت غضــب شــريان مژۀ خون  
  

  تحصیلی) سال غیرحضوری( ۱ آزمون ۱۶ پرسش 
  است؟» ونديªدر كدام بيت ساختمان هستۀ گروه اسمي،   

  وش بــاددلت به وصل گل اي بلبل صــبا خــ) ١
 

  كه در چمــن همــه گلبانــگ عاشــقانۀ توســت 
 

ــز مي) ٢ ــه عج ــران ب ــدۀ پي ــد خمي ــد ق   گوي
  

  كه عمر بار گران گشت و بر ســر افتــاده اســت 
  

  انــداز حســود بعد از اينم چه غم از تير كج) ٣
  

  ابــروي خــود پيوســتم چون به محبوب كمــان 
  

  خوان را بشارت باد كاندر راه عشق مرغ خوش) ٤
  

  هاي بيداران خوش اســت ا نالۀ شبدوست را ب 
  

  تحصیلی) سال غیرحضوری( ۱ آزمون ۱۵ پرسش 
  ؟ندارددر كدام بيت واژۀ مركب وجود   

ـــت: در) ١ ـــگف ـــه  ني ـــا،يمعرك ـــنم كت   م
 

  تــــاج ســــر گلــــبن و صــــحرا، مــــنم 
 

  آب خـــوردن پـــس از بدســـگال يدمـــ) ٢
  

ـــه از  ـــال ب ـــتاد س ـــاد و هش ـــر هفت   عم
  

ــروان) ٣ ــز خس ــه ج ــور طعم ــورش يمخ   خ
  

ــان   ــه ج ــدتيك ــرورش اب ــورش، پ   زان خ
  

  اشتر به شعر عرب در حالت اســت و طــرب) ٤
  

ــر ذوق ن  ــتيگ ــانور س ــع ج ــژ طب ــو را ك   يت
  

  
  وجود دارد؟» اليه صفت مضافªدر كدام ابيات،  

  خطاّن را الم وصال سبزن در اين عغنيمت دا الف)
  

دارد   پــرور نمــي كه باغ خلد اين ريحــان جــان  
  

مــن  اــه آن س وــيش نگ رــ را؟  ب) مگر ديده است چشمِ خ ب
  

دارد   دوشــان عمــارت برنمــي بــر زمــين خانــه  
  

روزان   ج) نپيچد سر ز زخم گاز شمع مــا ســيه
  

دارد   گــل ايــن بــاغ شــبنم از لطافــت برنمــي  
  

  د اميد كردم چاك از اين غافلدل خود را به صد) 
  

ــي   ــر برنم ــف معنب ــانه آن زل ــار ش ــه ب دارد   ك
  

دارد   ) عرق رخسار آن خورشيد طلعت برنمــيه
  

  دارد كه چشم از پشت پا نرگس ز خجلت برنمي  
  

  د -ج -الف) ٢  ه -ب -الف) ١  
  ه -ج -ب) ٤  د -ج -ب) ٣  

  سراسری آزمون ۱۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۵ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳ پرسش
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  )تحصیلی سال( ۱۵ آزمون ۱۶ پرسش 
  ............... جز بهشود،  ديده مي» اليه صفت مضافªدر همۀ ابيات   

  شــود نــام بزرگــان جهــان زنــده از مــا مي) ١
  

  بقـــا را آب حيـــوانيم مـــا ايـــن ريـــاض بي  
  

  كنيم بــر بســاط بوريــا ســير دو عــالم مــي) ٢
  

ــود ني   ــا وج ــا ب ــولانيم م ــرق ج ــواري ب   س
  

  روز ب نامنــد از مــا عــالم و مــا تيــرهصاح) ٣
  

  چــون نگــين در حلقــۀ گــردون گــردانيم مــا  
  

  ايــم پشت چون آيينه بر ديوار حيــرت داده) ٤
  

ــا   ــتانيم م ــاغ و بس ــن ب ــل اي ــار و گ ــه خ   وال
  

  
  است؟» غلطªبا توجه به ابياتِ زير، كدام مورد   
ــت  ــتي نيس ــراب را مس ــت ش ــل لب ــا لع   ب

  

ــت   ــتي نيس ــز پس ــرو را بج ــو س ــد ت ــا ق   ب
  

  پنـــدارد مـــا را دهـــن تـــو نيســـت مـــي 
  

  كــه بــه يــك ذرّه در او هســتي نيســت بــا آن  
  

  ١ (ªهمگي مسند هستند.» مستي، پستي و هستي  
  و يك تركيب وصفي وجود دارد.» وابستۀ وابستهªدر ابيات ) ٢  
  ٣ (ªه است.هم در معناي حرف اضافه و هم در معناي حرف نشانه آمد» را  
  است.» نهاد + مفعول + مسند + فعلªها  دهندۀ يكي از جمله اجزاي تشكيل) ٤  

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۵ پرسش 
  است؟ نادرستبا توجه به دو بيت زير، كدام گزينه   

ــــــــكرش را ــــــــليح و درم داد لش   س
  

ــــــور   ــــــداران كش ــــــان نام   ش راهم
  

ــت ــه دس ــزه ب ــت ني ــن و بگرف ــت اي   بگف
  

  بــه آوردگــه رفــت چــون پيــل مســت  
  

  ١ (ªدر هر دو مصراعِ بيت اول، حرف اضافه است.» را  
  كاررفته در هر دو بيت همانند است. به» واوªنوع ) ٢  
  كار رفته است. در بيت دوم، سه فعل ماضي ساده به) ٣  
  تحول نوشتاري پيدا كرده است، هم ممال.اي وجود دارد كه  در اين ابيات هم واژه) ٤  

  )سال تحصیلی( ۹ آزمون ۱۶ پرسش 
  است؟ نادرستبا توجه به بيت زير، كدام گزينه از نظر دستوري   

  هركــه را خوابگــه آخــر مشــتي خــاك اســت
  

  گو: چه حاجت كه به افــلاك كشــي ايــوان را؟  
  

  در هر دو گزينه يكسان است.» راªنوع ) ١  
  شود. در بيت دو جملۀ وابسته ديده مي) ٢  
  هاي مضارع اخباري و مضارع التزامي وجود دارد. در بيت زمان) ٣  
  در بيت حذف فعل وجود دارد.) ٤  

  
  آمده است؟» غلطªمفهومِ كدام بيت در مقابل آن   

نكو بــود افعــال زشــت كــردي  تا صورتت   ) ١
  

پس فعل را نكو كن اكنون كه زشــت گشــتي      
  

  ماندۀ عمر) (دريافتن باقي 

نوشــي كــه در او روي و ريــايي نبــود   باده ) ٢
  

  بهتر از زهدفروشي كه در او روي و رياســت  
  

  (مذمت تزوير) 

  ) گرچه فرهادم به تلخي جان برآيد باك نيست٣
  

مانــد ز مــن    مــي هاي شيرين باز بس حكايت  
  

  پردازي) (توصيه به داستان 

  از جان طمــع بريــدن آســان بــود ولــيكن ) ٤
  

ــكل   ــاني مش ــتان ج ــدن  از دوس ــوان بري   ت
  

  (تأثير عشق) 

  )سال تحصیلی( ۱۸ آزمون ۲۳ پرسش 
در » اهميـّـت عشــق -ناپايداري عمر آدمــي -جود مادّيترك و -بدي را با خوبي جواب دادنªمفاهيم   

  كدام ابيات آمده است؟
  بايــد دلِ افســرده را سوز مــي الف) عشق عالم

  

  هــاي خــام را پــزد خورشــيد تابــان ميــوه مي  
  

  كنــيم ب) از دعاي خير، ما شكِّر به كارش مــي
  

  ســازد دهــاني تلــخ از دشــنام مــا هركه مــي  
  

  جان جهـاـن ج) ترك هستي كن كه در ديوان آن
  

  هيچ خدمت تا ز هستي نگذري محسوب نيســت  
  

  رود امــروز بــر زمــين كشان كــه مــي د) دامن
  

ــــوا رود   ــــدش در ه ــــار كالب ــــردا غب   ف
  

  الف -د -ج -ب) ٤  ب -الف -د -ج) ٣  الف -د -ب -ج) ٢  د -الف -ج -ب) ١  

  
  مفهومِ كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟  

درازي قــانع    گر بــه ديــدن شــوي از دســت  ) ١
  

هــا چيــدن    توان از گــل ناچيــده چــه گــل مي  
  

ــه تماشــا قــانع   ) ٢ هركــه گرديــد ز عبــرت ب
  

ــانع   ــا ق ــوهر دري ــد از گ ــوچ ش ــف پ ــه ك   ب
  

  زود عاجز شود از ديــدن يوســف چشــمي) ٣
  

ــانع      ــا ق ــو زليخ ــردد چ ــدار نگ ــه دي ــه ب ك
  

ــنا ) ٤ ــمي ز آش ــۀ چش ــه گوش ــنم ب ــانع م   ق
  

  بــه خــاك پــاي قناعــت ز توتيــا قــانع  
  

اـم ۲ آزمون ۱۵ پرسش    اول) (گ
  با مفهوم ابيات ديگر است؟ تقابلنوعي در  مفهوم كدام بيت به  

ــــــت را  ) ١ ــــــمرُ قناع ــــــت شِ از دنائ
  

ـــت آز؟   ـــرده اس ـــام ك ـــه ن ـــت را ك   همّت
  

ــت) ٢ ــس بي از قناع ــيچ ك ــان نشــد  ه ج
  

از حريصـــي هـــيچ كـــس ســـلطان نشـــد   
  

قناعت كــن كــه آن ملُكــي اســت جاويــد ) ٣
  

ـــر ســـايه دارد قـــرص خورشـــيد     كـــه زي
  

ـاب فصــاحت ) ٤   چــه خــوش گفتنــد اربـ
  

ــــت   ــــنج قناع ــــي و ك ــــا درويش   خوش
  

  

  سراسری آزمون ۱۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶ پرسش

  سراسری ونآزم ۱۷ پرسش
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  ........... .... جز بهتِ زير قرابت مفهومي دارد؛ همۀ ابيات با بي  
ــن  ــه ده ــد ب ــاز نياي ــر ب ــه دگ ــخن گفت   س

  

ــد   ــل باش ــه عاق ــرد ك ــد م ــه كن   اوّل انديش
  

  

ســخن چـــون برابــر شـــود بــا خـــرد    ) ١
  

ــــــرد      ــــــش ب ــــــراينده رام روان س
  

ــروغ   ) ٢ ــرآرد ف ــوهر ب ــو گ ــر چ ــخن گ س
  

ــــد دروغ   ــــد نماي ــــاور افت ــــون ناب   چ
  

ــج) ٣ ــه رن ــردم ب ــت م ــان اس ــز زب ــدان ك   ب
  

خن را بســـنج   چــو رنجــش نخــواهي ســ  
  

ــوي ) ٤ ــخته گ ــان س ــيش فرهنگي ــخن پ   س
  

ــــازه   ــــده و ت ــــركس نوازن ــــه ه   روي ب
  

اـم ۵ آزمون ۱۵ پرسش    اول) (گ
  در كدام بيت وجود دارد؟» كلام خام، بدتر از طعام خام استªمفهوم عبارت   

  پــروردۀ طبــعسخن آوردۀ عشق است، نــه ) ١
  

  همه داننــد كــه ايــن گــوهر از آن كــان آيــد  
  

  بر آتش غم سعدي كدام دل كــه نســوخت؟) ٢
  

  گر ايــن ســخن بــرود در جهــان نمانــد خــام  
  

  چه خــوش باشــد ســخن در پــرده گفــتن) ٣
  

  بينديشـــــيدن و پــــــرورده گفــــــتن  
  

ــان) ٤ ــع، زب ــوختگي نشــود جم   آوري و س
  

  سخن از شمع مگوييد كــه خــام اســت اينجــا  
  

  
  خواني دارد؟ مفهوم كدام بيت با بيتِ زير، هم  
  وصــلت آن كــس يافــت كــز خــود شــد فنــا 

  

ــه   ــود مردان ــد ز خ ــاني ش ــه ف ــت هرك   اي اس
  

  

بيا گر خواهيم ديدن كه دور از روي خوب تو    ) ١
  

بيــنم    بيــنم نمــي بقاي خــويش چنــداني نمــي  
  

ه ســر منــزل دوســت  فنا ره نتوان برد بــ بي ) ٢
  

  هستي ناقص من موجــب حرمــان مــن اســت  
  

  ما چو قدر وصلت اي جان و جهان نشناختيم) ٣
  

ــداختيم      ــو بگ ــران ت ــۀ هج ــرم در بوت لاج
  

  مكن از ظلمت پروحشت فقر و فنا دهشــت ) ٤
  

  نظر چون خضر بــر سرچشــمۀ آب بقــا بگشــا  
  

  )ل تحصیلیسا( ۷ آزمون ۲۵ پرسش 
  مفهوم كدام گزينه با مفهوم بيت زير متناسب است؟  

ــي ــر يكرنگ ــركس س ــا دارد ه ــل فن ــا اه   ب
  

  رنگ شــمع از رفــتن ســر خنــدد بايد كــه بــه  
  

  

  در غم و عيش تفاوت نگرفتم كه چــو شــمع) ١
  

  خنده و گريه همان آتــش جانكــاه مــن اســت  
  

  لــرزم جانبــازي نمي ترســم ز ز سربازي نمي) ٢
  

  ام چون شمع زيــر پــا ســر خــود را مكرّر ديده  
  

  هركه را در سر نه از جام وفِاقت مستي اســت) ٣
  

  جانش از درد اجــل تــا جــاودان مخمــور بــاد  
  

  مــايگي لرزد به جان خــويش از بي شمع مي) ٤
  

  شعلۀ پرمايه را ز افشــاندن دامــان چــه بــاك؟  
  

  )سال تحصیلی( ۸ آزمون ۲۴ پرسش 

  گانۀ عطّار است؟ هاي هفت  ترتيب بيانگر كدام وادي ابيات زير به  

  الــف) هركــه در دريــاي كُــل گــم بــوده شــد
  

ــــد   ــــوده ش ــــودۀ آس ــــم ب ــــاً گ   دائم
  

ــد ــم كن ــر گ ــد س ــا رس ــه او اينج   ب) هرك
  

ـــد   ـــم كن ـــويش را در گ ـــدّ خ ـــار ح   چ
  

  حوض) اينجــا بــود يك شَمَر (ج) هفت دريا 
  

  هفـــت اخگـــر، يـــك شـــرر اينجـــا بـــود  
  

  استغنا -حيرت -فقر و فنا) ٢  معرفت -حيرت -توحيد) ١  

  معرفت -عشق -توحيد) ٤  استغنا -عشق -فقر و فنا) ٣  

  
  مفهومِ كدام بيت با ساير ابيات، تفاوت دارد؟  

كردن مشكل است  تخم راز عشق را در خاك   ) ١
  

جهد اسرار عشق    چون شرر از سنگ بيرون مي  
  

  است راز عشق را در دل نگه دارد؟كه را زهره  ) ٢
  

  چاك آرد به ساحل گوهر عاشق صدف را سينه  
  

  شــود از خاك اهل عشــق نظــر خيــره مــي) ٣
  

ـــق      ـــاب عش ـــود آفت ـــي نش ـــر پردگ از اب
  

  از خــوداي اظهار نتوان كــرد ر پرده به هر بي ) ٤
  

  هــا بــود گنجينــۀ اســرار عاشــق را دل شــب  
  

  )سال تحصیلی( ۱۷ آزمون ۲۵ پرسش 

  مفهوم كدام گروه از ابيات زير همانند است؟  

  الف) غم عشق اگر بكوشم كه ز دوستان بپوشــم
  

ــواهي   ــر آن گ ــد ب ــوزناكم بده ــخنان س   س
  

  من سخن نگــويم در حســن اعتــدالتب) گر 
  

  تر گــواهي بــالات خــود بگويــد زيــن راســت  
  

  ج) بيان شوق چه حاجت كــه ســوز آتــش دل
  

  توان شــناخت ز ســوزي كــه در ســخن باشــد  
  

  نهد پيش از سخن گردن به تيــغ انفعــال د) مي
  

  كنــد چون قلم هر كس كه شــرح راز پيــدا مي  
  

  ) ز رنگ حــرف بــوي غنچــۀ راز نهــان يــابمه
  

  خاطري را از ســر زلــف ســخن بيــنم پريشــان  
  

  د -ج -الف) ٢  ه -ج -الف) ١  

  الف -ج -ب) ٤  ه -د -ب) ٣  

  

  سراسری آزمون ۲۲ پرسش

  سراسری آزمون ۲۱ پرسش

  سراسری آزمون ۲۰ پرسش
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  ...............  جز بههومِ همۀ ابيات يكسان است، مف  

بر چهرۀ وصــفش چــه محــل زيــور تقريــر    ) ١
  

درياب كه حاجــت بــه بيــان نيســت عيــان را     
  

ــويم  در  ) ٢ ــد بگ ــخني چن ــتم س ــو گف روي ت
  

  رو بازگشـــــادي و در نطـــــق ببســـــتي  
  

  بينــد كــه نقشــي بركنــد هيچ نقّاشت نمي) ٣
  

اي    وان كه ديد از حيرتش كلك از بنان افكنــده  
  

  كردنــد صورت يوســف ناديــده صــفت مــي ) ٤
  

ــان گرديــدم بــا ميــان آمــد و بــي     عقــل و زب
  

  )سال تحصیلی( ۱۴ آزمون ۱۷ پرسش 

  است؟ متفاوت ها نهيگز ريسا با نهيگز كدام مفهوم  
  آفتــاب بــر ســنبله يدار كــه دميد را تو تا) ١

  

  مــن نيپــرو چون اشك از بماند رانيح آسمان  
  

چو بلبل روي گل بيند زبانش در حديث آيد ) ٢
  

  گويــاييمرا در رويت از حيرت فروبسته است   
  

ــو يرو در) ٣ ــتم ت ــو چنــد يســخن گف   ميبگ
  

  يببســـت نطـــق درِ و يگشـــاد بـــاز رو  
  

ــاش) ٤ ــو نق ــش در چ ــو يدلارا نق ــديب ت   ن
  

ـــانش ز درافتـــد خامـــه و شـــود والـــه     بن
  

  
  شود؟ از كدام بيت، دريافت مي» حاسبوا قبل انَ تُحاسبواªمفهوم حديث   

مدار چشم او بر مردمي اســت  در زمانِ خط،   ) ١
  

ــود باريــك در پــاي حســاب      گــردن عامــل ب
  

زان خلايق كه درآينــد بــه ديــوان حســاب   ) ٢
  

  مثل سلمان عجب ار ز آنچه درآيد بــه حســاب  
  

  صبح پيري نيست گر صبح قيامت، از چه كرد) ٣
  

پيش چشم من ز عينك نصب، ميزان حســاب     
  

  كشــد جالــت مــيسنگ كم در پلۀّ ميزان خ ) ٤
  

  خود حساب آسوده است از پرسش روز حساب  
  

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۹ پرسش 

  با كدام گزينه تناسب دارد؟» حَاسبِوا قَبلَ أنَ تُحاسَبواªحديث   
  گناه ما چو فزون اســت از حســاب و شــمار) ١

  

  انديشــه از حســاب كنــيم؟ چه لازم است كــه  
  

  با خويش حساب خــود، شــب و روز كننــد) ٢
  

ـــد   ـــروز كنن ـــود ام ـــت خ ـــرداي قيام   ف
  

  به قطره قطره حرامت، عذاب خواهــد بــود) ٣
  

ــود   ــد ب ــمار خواه ــت، ش ــه ذرّه ذرّه حلال   ب
  

  اي هاي خــود نظــر پوشــيده از حساب كرده) ٤
  

  نيستي يك لحظــه فــارغ از حســاب ديگــران  
  

  )سال تحصیلی( ۱۶ آزمون ۲۲ پرسش 

  ها دارد؟ كدام گزينه مفهومي متفاوت با ساير گزينه  
ــت) ١ ــه دس ــد ب ــردا نيام ــت و ف ــو دي رف   چ

  

  حساب از همين يــك نفــس كــن كــه هســت  
  

  پيش از آن كــن حســاب خــود كــه تــو را) ٢
  

  ديگــــري در حســــاب گيــــرد ســــخت  
  

  ذشتن از صراط آسان شود روز جزا بر تــوگ) ٣
  

  ز روي احتياط اينجــا نهــي پــا را» صائبªاگر   
  

ــانيد) ٤ ــزا مترس ــبح ز روز ج ــو ص ــرا چ   م
  

ــت دم   ــاب اس ــه روز حس ــماران را هميش   ش
  

  

  سراسری آزمون ۲۴ پرسش

  سراسری آزمون ۲۵ پرسش
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 ... یا أیُّها النّاس؛ إناّ خلقناکم من ذکر و أنُثی و جعلناکم شُعوباً و قبائل لتَعارفوا............... هان ای مردم :  

  ...!ها و قبایل قرار دادیم تا با یکدیگر آشنایی یابید  ه˴نا ما ش˴ را از یک نر و یک ماده آفریدیم و ش˴ را ملتّ )۱  

  ها و قبایل را در ش˴ قرار دادیم باشد که با هم انس بگیرید ...! ایم و ملتّ شکل نر و ماده آفریده ش˴ را قطعاً به )۲  

˴ را بدون شک به )۳   ˴ قرار دادیم تا یکدیگر را بشناسید ...! ها و عشیره ایم و شعبه صورت مذکرّ و مؤنثّ آفریده ش   ها از ش

  ها پدید آوردیم تا شاید یکدیگر را بشناسید ...! از یک مرد و یک زن خلق کردیم و به هیئت اقوام و قبیلهقطعاً ما ش˴ را  )۴  

   )سال تحصیلی( ۱۶ آزمون ۳۲ پرسش 
  :  الخطأعینّ   

  ع داری که بدون یک برنامۀ درسی موفق شوی؟!) هل تتوقّعین أنْ تنجحي من دون برنامج درسيّ؟!: آیا توقّ ۱  

آموزان بایــد بــه ســخن معلمّشــان گــوش دهنــد تــا  ) لیستمع التلاّمیذ کلام معلمّهم حتیّ یدرکوا کلامه!: دانش۲  

  سخنش را بفهمند!

  ه!) یا بنيّ إجعل نفسک میزاناً فی˴ بینک و بین غیرک!: پسر دلبندم میان خویشɲ و دیگری ترازویی قرار بد۳  

  خورد؟! ˮ یأکل والدک الموادّ السّکریةّ التّي قد منع عنها!: چرا پدرت مواد قندی را که از آن منع شده است، می )۴  

   )سال تحصیلی( ۱۹ آزمون ۳۲ پرسش 
  :  الخطأعینّ   

توانــد  گوید عمل کند، می ر سلوک مخاطبیه!: اگر گوینده به آنچه می) إن یعمل المتکلّم ɬا یقول یقدر أن یغیّ ۱  

  رفتار مخاطبانش را تغییر دهد!

) علیک أن تعلم کیفیّة استخدام الأعشاب الطّبیّة لانهّا قد تضرّ أبداننا!: باید نحوۀ کــاربرد گیاهــان دارویــی را ۲  

  رسانند! های ما آسیب می ها به بدن بدانی، زیرا گاهی آن

زیبایی  للکلام آداب فعليّ أن أتکلّم النّاس بکلام جمیل!: آداب سخن گفɲ، این اســت کــه بایــد بــا مــردم، بــه )۳  

  سخن بگویم!

) من یطُع اللّه في جمیع الأحوال یدبّر اللّه أمر دنیاه أیضاً!: هرکه در همۀ احوال از خدا اطاعت کند، خدا نیز ۴  

  دهد! کار دنیای او را سامان می

   تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۲۷ پرسش 
  »:هل تحبُّ أن تجَري ینابیع الحکمة من قلبک علی لسانک؟ فأخلصِ للّه أربعین صباحاً!«  

های دانش از قلبت بر زبانت جاری شود؟ پس باید خــود را چهــل روز بــرای خــدا  ) آیا دوست داشتی چشمه۱  

  ص کنی!خال

  های حکمت از قلبت بر زبانت جاری شود؟ پس چهل صبح برای خدا خالص شو! ) آیا دوست داری چشمه۲  

های حکمت و دانش بر زبانت و قلبت جاری گــردد؟ پــس چهــل روز خــود را بــرای  ) آیا دوست داری چشمه۳  

  خدا خالص گردان!

بر زبان جاری کنی؟ پــس چهــل صــبح بــرای های دانش و حکمت را از قلبت  داری که چشمه ) آیا دوست می۴  

  شوی! خدا خالص می

  
  »:مَن أراد آن یَنجحَ في حیاته فلیجعل السّعيّ صدیقَه الحمیم و التّجربةَ مُستشاره الحَکیم!«  

ری حکــیم ) کسی که خواسته است در زندگیش پیروز گردد، تلاش را دوستی گرم و صمیمی و تجربه را مشــاو ۱  

  دهد! برای خود قرار می

خواهد در زندگی خود موفّق شود باید ســعی کــردن را دوســتی صــمیمی و تجربــه کــردن را  ) هرکسی که می۲  

  مشاوری دانا قرار دهد!

اش را ســعی کــردن و مشــاور دانــایش را  که پیروز شدن را در زندگیش خواســته اســت، دوســت صــمیمی ) آن۳  

  دهد! تجربه قرار می

کس بخواهد در زندگی خود موفّــق بشــود، بایــد تــلاش را دوســت صــمیمی و تجربــه را مشــاور خردمنــد ) هر ۴  

  خویش قرار دهد!

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۲۹ پرسش 

  »:مَن أذنبَ و هو یضحکُ دخل النّار و هو یبکی!«  

  شود و گریان است! خندان است، وارد آتش میکند و  ) هرکس گناه می۱  

  گرید!  شود در حالی که می خندد، وارد آتش می ) هرکس گناه کند در حالی که می۲  

  شود! گناه کند و بخندد، در حال گریه کردن به آتش جهنم وارد می  ) اگر کسی ۳  

  کند! شود و گریه می خندد، به جهنم وارد می کند و می ) هرکس گناه می۴  

   )سال تحصیلی( ۷ آزمون ۲۹ پرسش 
  »:کنتُ لا أری الج˴ل إلاّ الحرّیة و لهذا ˮ تشُاهِدْ في حیاɴ إلاّ النّشاط علی رغم ظروفي القاسیة!«  

  بینی! یط دشوار، جز فعالیت ˹یام باوجود شرا بینم و برای همین در زندگی ) زیبایی را فقط در آزادی می۱  

ی )۲     بینی! دیدم و برای همین در زندگی باوجود شرایطم که دشوار است، فقط فعالیت را می زیبایی را جز در آزادی˹ 

  ای!  ام باوجود شرایط دشوارم، جز فعالیت ندیده دیدم و برای همین در زندگی ) زیبایی را فقط در آزادی ˹ی۳  

  ام باوجود شرایط دشوارم، فقط فعالیت را دیدی! دیدم و برای همین در زندگی در آزادی می زیبایی را فقط )۴  

   )سال تحصیلی( ۱۶ آزمون ۳۲ پرسش 
  :  الخطأعینّ   

  یک برنامۀ درسی موفق شوی؟! ) هل تتوقّعین أنْ تنجحي من دون برنامج درسيّ؟!: آیا توقّع داری که بدون۱  

آموزان بایــد بــه ســخن معلمّشــان گــوش دهنــد تــا  ) لیستمع التلاّمیذ کلام معلّمهم حتیّ یدرکوا کلامه!: دانش۲  

  سخنش را بفهمند!

  ) یا بنيّ إجعل نفسک میزاناً فی˴ بینک و بین غیرک!: پسر دلبندم میان خویشɲ و دیگری ترازویی قرار بده!۳  

  خورد؟! والدک الموادّ السّکریةّ التّي قد منع عنها!: چرا پدرت مواد قندی را که از آن منع شده است، میˮ یأکل  )۴  

  

  

  سراسری آزمون ۲۶ پرسش  سراسری آزمون ۲۷ پرسش
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إذا نَعیب عملَ أحدٍ ثمُّ نفَهم أننّا کُنّا مخطنین یَجب علینا أن نَعتذر منــه مُعترفــین بــذلک، و هــذا دلیــلٌ علــی «  

  »:شجاعتنا!

ه که عیب کار کسی را بگیریم و بفهمیم که خودمان خطاکــار بــودیم، بایــد اعــتراف کــرده عــذرخواهی ) آنگا۱  

  کنیم، که این دلیل بر شجاعت˴ن است!

فهمیم که خطا کرده بــودیم، بایــد ضــمن اعــتراف بــه آن، از او  گیریم، سپس می ) وقتی از کار فردی عیب می۲  

  ت ماست!خواهی کنیم، ولی این دلیلی بر شجاع معذرت

خــواهی کــرده  ایم، بــر مــا واجــب اســت معــذرت ) اگر عمل کسی را عیب بدانیم آنگاه بفهمیم که خطا کرده۳  

  باشد. اعتراف کنیم، که این دلیلی بر شجاعت ما می

خــاطر آن عــذرخواهی  جویی کنیم آنگاه بفهمیم که ما خطاکاریم، حــت˴ً بایــد بــه ) هرگاه از عمل کسی عیب۴  

  ایم، و این دلیلی بر شجاعت˴ن خواهد بود! کننده ه به آن اعترافکنیم در حالی ک

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۲۸ پرسش 

  »:سألتني أمّي متعجّبةً: لماذا إزداد إهت˴مک علی التّلفاز؟ بهذه السّیرة لا تدُرکِ غایاتک!«  

  آوری! دست ˹ی از من پرسید: چرا توجّهت به تلویزیون زیاد شده است؟ با این روش اهدافت را به مادرم با تعجب )۱  

دســت  کنی؟ بــا ایــن رفتــار اهــدافت به ) مادرم متعجب بود که از من پرسید: چرا به تلویزیون زیاد توجّه می۲  

  شود! آورده ˹ی

  آید! دست ˹ی یون زیاد است؟ با این روش اهدافت بهمادرم با شگفتی از من سؤال کرد: چرا توجّهت به تلویز )۳  

) مادرم متعجب بود که از من سؤال کرد: توجّه زیادت به تلویزیون بــرای چیســت؟ بــا ایــن رفتــار هــدفت را ۴  

  آوری! دست ˹ی به

    )سال تحصیلی( ۱۷ آزمون ۲۶ پرسش 
   ّاشرَح لي صدري و یسرِّ لي أمري و احلُل عقدةً مِن لسا˻ یفقهوا قَوليرب :  

  ام را برایم بگشای و کارم را برای من آسان گردان و گره از زبانم بگشای تا سخنم را بفهمند. پروردگارا، سینه )۱  

  باز کن تا سخنم را بفهمند.های زبانم را  را برایم باز کن و کارها را برایم آسان فرما و گره  ) خدایا، سینه۲  

ام را برای من گشودی و کارم را برای من آسان گرداندی و گره از زبان من باز کــردی تــا  ای خدای من، سینه ) ۳  

  سخنم را بفهمند.

ام را برای من باز کن و کارهایم را بــرای مــن آســان ســاز و گــره زبــانم را بــاز کــن تــا ســخنم  ) پروردگارا سینه۴  

  فهمیده شود.

  

  
  »:إنّ الهَمس الّذي یمنعک عن النعلّم في الصّف، یضرکّ ضرراً لا تتنبّه إلیه إلاّ في نهایة السّنة!«  

زنــد کــه متوجّــه آن  ) آهسته سخن گفتنــی کــه تــو را از آمــوزش در کــلاس بــاز دارد، کــاملاً بــه تــو ضرری مــی۱  

  شوی، مگر در پایان سال! ˹ی

زنــد و متوجّــه آن  دارد کــه بــه تــو قطعــاً ضرر مــی لاس درگوشی سخن گفɲ، تو را از آمــوختنی بــاز مــی) در ک۲  

  شوی مگر در پایان سال! ˹ی

ای که فقط در پایــان  گونه زند، به دارد و به تو ضرر می ) آهسته سخن گفɲ در کلاس، تو را از یادگیری باز می۳  

  شوی! سال متوجّهش می

  شوی! زند که فقط در پایان سال متوجّه آن می تو را از آموخɲ در کلاس باز دارد، به تو ضرری می کردنی که پچ پچ )۴  

    )سال تحصیلی( ۱۲ آزمون ۳۰ پرسش 

ماً تعَترفُ به الجوامع«     »:الغربیّة! قد تقدّم العل˴ء المسلمون في المجالات المختلفة تقدُّ

  اند که جوامع غربی هم به آن معترفند! های مختلف قطعاً پیشرفت کرده ) دانشمندان اسلامی در همۀ زمینه۱  

  اند که جوامع غربی به آن اعتراف کردند! هایی کرده های مختلف پیشرفت ) دانشمندان مسل˴ن در زمینه۲  

هــا بــه آن  ای پیشرـفـت کردنــد کــه جوامــع غربی  ونــهگ های متفــاوت به ) گاهی دانشمندان مسل˴ن در زمینــه۳  

  اند! اعتراف کرده

انــد کــه جوامــع غربــی بــه آن اعــتراف  ای پیشرـفـت کرده  گونــه های مختلــف به ) دانشمندان مسل˴ن در زمینه۴  

  کنند! می

   )سال تحصیلی( ۱۴ آزمون ۳۰ پرسش 

  »:نذُ عرفت أنّ الکتب تجارب الأمُم عزمتُ أن أقضی حیاɴ في سبیل التعّلّم!م«  

ها هستند، تصمیم بــه گذرانــدن زنــدگی در راه دانــش  های امّت ها محصول تجربه ) از زمان درک اینکه کتاب۱  

  گرفتم!

در راه یــادگیری ام  هــا هســتند، تصــمیم گــرفتم کــه زنــدگی های امّت ها تجربه ) از هنگامی که فهمیدم کتاب۲  

  سپری شود!

ام را در راه دانــش  هــا هســتند، اراده کــردم کــه زنــدگی ها حاصل تجربۀ امّت ) از زمانی که دریافتم که کتاب۳  

  سپری کنم!

ام را در راه یــادگیری  هــا هســتند، تصــمیم گــرفتم کــه زنــدگی های امّت ها، تجربه ) از وقتی فهمیدم که کتاب۴  

  سپری کنم!

  

  سراسری آزمون ۲۸ پرسش  سراسری مونآز  ۲۹ پرسش
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   )سال تحصیلی( ۹ آزمون ۲۶ پرسش 

  الحمدلله الّذي هَدانا لِهذا و ما کنُّا لنَِهتدي لَو لا أنْ هَدانا الله :  

) حمد و سپاس از آنِ خداســت کــه مــا را بــه آن راه هــدایت کــرد و مــا اهــل هــدایت نبــودیم اگــر او، مــا را ۱  

  ه بود. راهن˴یی نکرد

مــان نکــرده بــود، راه  ) ستایش از آنِ خدایی است کــه مــا را بــه ایــن رهنمــون ســاخت و اگــر خــدا راهن˴یی۲  

  یافتیم.  ˹ی

توانستیم هــدایت شــویم اگــر خــدا مــا را  ) ستایش از آنِ خدایی است که هدایت را به ما نشان داد و ما ˹ی۳  

  کرد.  هدایت ˹ی

ست که ما را به آن رهنمون کرد و توانستیم هدایت شــویم، چــون خــدا مــا را ) حمد و سپاس از آنِ خدایی ا۴  

  هدایت کرد. 

  
  »:هناک سبعة نجوم منیرة کمجموعةٍ من الدُرر بین منات آلاف نجمة اخُری في السّ˴ء تسمّی الدبّ الأکبر!«  

در میان صد هزار ستارۀ دیگر در آس˴ن هســتند، دبّ ای از مروارید  ) هفت ستارۀ نورانی که چون مجموعه۱  

  دهند! اکبر را تشکیل می

ای از مرواریدها در میــان صــدها و هــزاران ســتارۀ دیگــر در پهنــۀ  ) هفت ستارۀ درخشان که چون مجموعه۲  

  باشند! آس˴نند، دبّ اکبر می

ر ستارۀ دیگر در آس˴ن وجــود ای از مرواریدها در میان صدها هزا ) هفت ستارۀ درخشان همچون مجموعه۳  

  شود! دارد که دبّ اکبر نامیده می

ای چون مروارید هستند که در میان صدها هزار ســتارۀ دیگــر در پهنــۀ آســ˴ن  ) هفت ستارۀ تابان مجموعه۴  

  شود! قرار دارند و دبّ اکبر نامیده می

   تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۳۱ پرسش 

  »:یا صدیقي؛ إبحث و قل لي من زانَ اللّیل بأنجم کالدّرر المنتشرة؟!« 

انــد،  ها کــه ماننــد مرواریــد پراکنده تواند شب را با ستاره ای دوستم؛ صحبت کن و به من بگو چه کسی می ) ۱  

  زینت دهد؟!

  هایی چون مرواریدهای پراکنده زینت داد؟! تارهجو کن و به من بگو چه کسی شب را با س و ای دوست من؛ جست  )۲  

دهــد کــه ماننــد  ها زینــت می ها را با ســتاره جو کردی و به من گفتی چه کسی شب و ای دوست من؛ جست ) ۳  

  اند؟! مروارید پراکنده

جو کن و به مــن بگــو چــه کســی شــب را بــا ســتارگان کــه ماننــد مرواریــد پراکنــده  و ای دوست من؛ جست ) ۴  

  دهد؟! زینت میهستند، 

   )سال تحصیلی( ۱۷ آزمون ۲۸ پرسش 

  »:بعض الحیوانات تدلنّا علی الأعشاب الطّبیّة الّتي تسُتعمل للوقایة من الأمراض المختلفة!« 

  کنند! های مختلف کمک می ز بی˴ری) بعضی حیوانات به ما در استفاده از گیاهان دارویی برای پیشگیری ا۱  

  گیریم! کار می های مختلف به کنند که برای حفظ از بی˴ری ها ما را به گیاهان دارویی راهن˴یی می برخی حیوان )۲  

کار  هــای مختلــف بــه کنیم کــه بــرای پیشــگیری از بی˴ری ) گاهی حیوانات را به گیاهان دارویی راهن˴یی می۳  

  شود! گرفته می

هــای مختلــف  کنند به گیاهان دارویــی کــه بــرای پیشــگیری از بی˴ری ضی از حیوانات ما را راهن˴یی می) بع۴  

  شود! کار گرفته می به

   )سال تحصیلی( ۷ آزمون ۲۷ پرسش 

  »:تکبرُ! هُناک طائرٌ یرید من فراخه أن تقفز من عشّها المرتفع عندما« 

  شوند! خواهد از لانۀ بلندشان بپرند هنگامی که بزرگ می هایش می ای وجود دارد که از جوجه  ) پرنده۱  

  شدنشان بپرند! ای بلند هنگام بزرگ  خواهد که از لانه هایش می ای است که از جوجه  ) آنجا پرنده۲  

  خواهد که از لانۀ بلندش بپرند! میهایش  شود، از جوجه ای وجود دارد که وقتی بزرگ می  ) پرنده۳  

  خواهد از لانۀ بلندشان هنگامی که بزرگ شدند، بپرند! اش می ای وجود دارد که از جوجه  ) پرنده۴  

اـم ۵ آزمون ۲۳ پرسش     اول) (گ

  »:ذّهبيّ فإنهّ مُعجَب بحضارتنا!لهذا المستشرق محاضرات کثیرة عن تاریخ إیران ال« 

ا˸نی۱     های فراوانی دربارۀ تاریخ زرین ایران دارد، چراکه او شیفتۀ ɱدن ماست! ) این خاورشناس سخ

  های بسیاری کرده است، زیرا او شیفتۀ فرهنگ ماست! ) این مستشرق دربارۀ تاریخ طلایی ایران مصاحبه۲  

ا˸نی کرده است، چراکه او فقط به ɱدن ما علاقه دارد!) این خاورشناس دربارۀ تاریخ زرین ای۳     ران بسیار سخ

  های فراوانی دربارۀ تاریخ ایران کرده است، زیرا او شیفتۀ ɱدن طلایی ماست! ) این مستشرق مصاحبه۴  

   )سال تحصیلی( ۱۷ آزمون ۲۷ پرسش 

  »:م هذه الدّروس الصّعبة إلاّ من انتبه إلیها إنتباهاً دقیقاً و نجح في إمتحانات نهایة السّنة!ˮ یتعلّ « 

کنــد و در امتحانــات پایــان ســال  آموزد مگر کسی که بــا دقــت بــه آن توجــه می های سخت را ˹ی ) این درس۱  

  شود! موفق می

  شوند! گیرند و در امتحان آخر سال موفق می ند فرامیکن این دروس دشوار را تنها آنان که با دقت به آن توجه می )۲  

  های سخت را فقط کسی که با دقت به آن توجه کرد، آموخت و در امتحانات پایان سال موفق شد! این درس )۳  

طور کامل به آن توجه نکرد، نیاموختــه اســت و در پایــان ســال در  های دشوار را فقط کسی که به ) این درس۴  

  ه است!امتحان موفق نشد
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  »قوّة هذا الإعصار تَسحب الأس˴کَ إلی مکان بعید علی بُعد مانتََی کیلومترٍ من المحُیط الأطلسيّ!«  

  کشاندَ! کیلومتری از اقیانوس اطلس می ها را به مکانی دور، در فاصلۀ دویست ) قدرت این گردباد ماهی۱  

  اندازد! کیلومتر دورتر از اقیانوس اطلس می ها را به مکان دور، در دویست ماهی) چنین گردبادی با قدرت، ۲  

  کشاند! تر از اقیانوس اطلس می کیلومتر آن طرف  سوی مکان دور، در دویست ها را به نیروی این طوفان ماهی )۳  

ومتری اقیــانوس کیلــ ســمت مکــانی دوردســت، در فاصــلۀ دویســت ها را بــه ) این گردباد با نیروی زیاد، ماهی۴  

  کند! اطلس پرتاب می

   )سال تحصیلی( ۱۷ آزمون ۲۷ پرسش 

  »:ˮ یتعلّم هذه الدّروس الصّعبة إلاّ من انتبه إلیها إنتباهاً دقیقاً و نجح في إمتحانات نهایة السّنة!« 

کنــد و در امتحانــات پایــان ســال  مگر کسی که بــا دقــت بــه آن توجــه میآموزد  های سخت را ˹ی ) این درس۱  

  شود! موفق می

  شوند! گیرند و در امتحان آخر سال موفق می کنند فرامی این دروس دشوار را تنها آنان که با دقت به آن توجه می )۲  

  پایان سال موفق شد! های سخت را فقط کسی که با دقت به آن توجه کرد، آموخت و در امتحانات این درس )۳  

طور کامل به آن توجه نکرد، نیاموختــه اســت و در پایــان ســال در  های دشوار را فقط کسی که به ) این درس۴  

  امتحان موفق نشده است!

   )سال تحصیلی( ۱۴ آزمون ۲۹ پرسش 

  »:لاد المختلفة طریقٌ مناسبٌ لإکتساب تجاربهم!کأنَّ مطالعة آثار کتُّاب الب« 

  هاست! دست آوردن تجربیات آن ) قطعاً مطالعۀ آثار نویسندگان کشورهای مختلف وسیلۀ مناسبی برای به۱  

  هایشان است! دست آوردن تجربه ) گویا مطالعۀ آثار نویسندگان کشورهای مختلف راهی مناسب برای به۲  

  هاست! شدۀ کشورهای مختلف روشی مناسب برای کسب تجربه ته) انگار خواندن آثار نوش۳  

  هاست! های آن دست آوردن تجربه ) ه˴نا مطالعۀ آثار مکتوب کشورهای مختلف راه مناسب به۴  

اـم ۵ آزمون ۲۳ پرسش     اول) (گ

  »:اریخ إیران الذّهبيّ فإنهّ مُعجَب بحضارتنا!لهذا المستشرق محاضرات کثیرة عن ت«  

ا˸نی۱     های فراوانی دربارۀ تاریخ زرین ایران دارد، چراکه او شیفتۀ ɱدن ماست! ) این خاورشناس سخ

  های بسیاری کرده است، زیرا او شیفتۀ فرهنگ ماست! ) این مستشرق دربارۀ تاریخ طلایی ایران مصاحبه۲  

ا˸نی کرده است، چراکه او فقط به ɱدن ما علاقه دارد!) این خاورشناس دربارۀ ۳     تاریخ زرین ایران بسیار سخ

  های فراوانی دربارۀ تاریخ ایران کرده است، زیرا او شیفتۀ ɱدن طلایی ماست! ) این مستشرق مصاحبه۴  

  

  
  »:أکɵ من خمس˴ئة سنةٍ!عُمر نوعٍ من هذه الأشجار الطویلة العجیبة قد یصَل إلی «  
  رسد! انگیز است، گاهی به بیش از پانصد سال می های بلند، عمرش شگفت ) یک نوع از این درخت۱  
  انگیز، عمرشان قطعاً بیشتر از پانصد سال است! های بلندِ شگفت ) یک نوع از این درخت۲  
  پانصد سال است! ) عمر نوعی از این درختان که بلند و عجیب هستند، قطعاً بیشتر از۳  
  رسد! ) عمر نوعی از این درختان بلندِ عجیب گاهی به بیش از پانصد سال می۴  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۸ پرسش 
  »:لإنترنت!بعد عطلة المدارس بسبب فیروس کورونا قرّر المدرّسون أنْ یُدَرِّسوا طلاّبهم عبرَ ا« 
آموزانشــان  ها از طریــق اینترنــت بــه دانش سبب ویروس کرونا مقرّر شد که معلمّ ) پس از تعطیلی مدارس به۱  

  درس بدهند!
ــه ) بعــد از تعطیــل شــدن مدرســه۲   ــرار گذاشــتند از طریــق اینترنــت بــه  ها ب ــ˴ن ق ــا معلّ دلیل ویــروس کرون

  شان درس بدهند! آموزان دانش
یل ویــروس کرونــا تعطیــل شــدند، معلـّـ˴ن تصــمیم گرفتنــد کــه از طریــق اینترنــت بــه دل ) وقتــی مــدارس بــه۳  

  آموزان درس بدهند! دانش
دلیل ویروس کرونــا معلـّـ˴ن بــا هــم مصــمّم شــدند کــه از طریــق اینترنــت بــه  ها به ) بعد از تعطیلی مدرسه۴  

  آموزان آموزش دهند! دانش

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۲۷ پرسش 
  »:ˮ یتعلّم هذه الدّروس الصّعبة إلاّ من انتبه إلیها إنتباهاً دقیقاً و نجح في إمتحانات نهایة السّنة!« 
کنــد و در امتحانــات پایــان ســال  آموزد مگر کسی که بــا دقــت بــه آن توجــه می های سخت را ˹ی ) این درس۱  

  شود! موفق می
  شوند! گیرند و در امتحان آخر سال موفق می کنند فرامی ین دروس دشوار را تنها آنان که با دقت به آن توجه میا )۲  
  های سخت را فقط کسی که با دقت به آن توجه کرد، آموخت و در امتحانات پایان سال موفق شد! این درس )۳  
نکرد، نیاموختــه اســت و در پایــان ســال در  طور کامل به آن توجه های دشوار را فقط کسی که به ) این درس۴  

  امتحان موفق نشده است!

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۲۸ پرسش 
  »:قَد ینُسَی مکان بعض جوزات البلوط السّلیمة التّي تدُفَن تحت الترّاب!« 
  شود!  است و زیر خاک دفن شده است، فراموش میهای بلوط که ساˮ ) مکان برخی از دانه۱  
  شود! کنند، فراموش می های بلوط ساˮ که زیر خاک دفن می ) گاهی مکان برخی دانه۲  
  شود! شود، فراموش می های ساˮ بلوط که زیر خاک دفن می گاهی مکان برخی دانه )۳  
  کند! است، فراموش می های ساˮ بلوط را که زیر خاک دفن شده ) گاهی مکان برخی دانه۴  
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   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۳۲ پرسش 

  :  الخطأعینّ  
توانــد  گوید عمل کند، می ) إن یعمل المتکلّم ɬا یقول یقدر أن یغیرّ سلوک مخاطبیه!: اگر گوینده به آنچه می۱  

  رفتار مخاطبانش را تغییر دهد!
) علیک أن تعلم کیفیّة استخدام الأعشاب الطّبیّة لانهّا قد تضرّ أبداننا!: باید نحوۀ کــاربرد گیاهــان دارویــی را ۲  

  رسانند! های ما آسیب می ها به بدن ی آنبدانی، زیرا گاه
زیبایی  ) للکلام آداب فعليّ أن أتکلّم النّاس بکلام جمیل!: آداب سخن گفɲ، این اســت کــه بایــد بــا مــردم، بــه۳  

  سخن بگویم!
یز ) من یُطع اللّه في جمیع الأحوال یدبّر اللّه أمر دنیاه أیضاً!: هرکه در همۀ احوال از خدا اطاعت کند، خدا ن۴  

  دهد! کار دنیای او را سامان می

  
حیحَ      :عیِّنِ الصَّ
  لن تکون الحیاةُ دون نقص ولکنّها جمیلة داɧاً!: زندگی را هرگز بدون نقص نخواهی یافت، ولی همیشه زیباست! )۱  
  های پروردگار بزرگ˴ن را دیدیم! ر آنجا نشانهذهبنا إلی غایة و رأینا هناک آیات ربنّا الکبری!: به جنگلی رفتیم و د )۲  
کنــد، اگرچــه  ) طوبی لمن یجَتنَب الکذبَ و إن کان للمزاح!: خوشا به حال کسی که از دروغ گفــɲ دوری مــی۳  

  برای مزاح باشد!
و ) إنّ العین لا تدّور في اتجّاهین إلاّ في بعض الحیوانات کالحرباء!: چشــم بعضــی حیوانــات مثــل حربــاء در د۴  

  چرخد! جهت مختلف می

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۲۸ پرسش 
  »:قَد یُنسَی مکان بعض جوزات البلوط السّلیمة التّي تدُفَن تحت الترّاب!« 
  شود! های بلوط که ساˮ است و زیر خاک دفن شده است، فراموش می ) مکان برخی از دانه۱  
  شود! کنند، فراموش می های بلوط ساˮ که زیر خاک دفن می ) گاهی مکان برخی دانه۲  
  شود! شود، فراموش می های ساˮ بلوط که زیر خاک دفن می ) گاهی مکان برخی دانه۳  
  کند! های ساˮ بلوط را که زیر خاک دفن شده است، فراموش می ) گاهی مکان برخی دانه۴  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۳۳ پرسش 
  :  الخطأعینّ  
) رأیتُ شجرة کانت معمّرة و تهرب الحیوانات من رائحتها!: درخت کهنسالی را دیدم و حیوانــات از بــوی آن ۱  

  کنند! فرار می
  شود! ه قبل از شروع مسابقه از ɱاشاچیان پر می) یمتلئُ الملعب من المتفرّجینَ قبلَ بدایة المباراة!: ورزشگا۲  
  کند! های دیگران را حتیّ با سخنی پنهانی یاد ˹ی لا یذکر المسلم عیوب الآخرین حتیّ بکلام خفيّ!: مسل˴ن عیب )۳  
) علی المتکلّم أنْ لا یتدخّل في موضوعٍ یُعــرضّ نفســه لِلــتّهم!: گوینــده نبایــد در موضــوعی کــه خــودش را در ۴  

  دهد، دخالت کند! ها قرار می ض تهمتمعر 

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۳۱ پرسش 

  »:إنّ أکɵ العل˴ء ما استطاعوا أن یخلقوا آثارهم العلمیّة إلاّ بعد تحمّل المشاکل الکثیرة!«  
  نستند کارهای علمی زیادی بیافرینند!های زیادی توا ) بیشتر عل˴ پس از تحمل سختی۱  
  جز بعد از مشقّات گوناگون نبوده است! اند و این امر به تعداد زیادی از دانشمندان آثاری علمی از خود ایجاد کرده )۲  
  ) اکɵ دانشمندان فقط بعد از تحمّل مشکلات بسیار توانستند آثار علمی خود را خلق کنند!۳  
  تند آثار علمی خود را بیافرینند حتّی بعد از مشکلات فراوانش!) بسیاری از عل˴ نتوانس۴  

  
  :الخطأعینّ   
  کند! های مشکل بدون شک یاری می ) تعینني المعلّمةُ في الدّروس الصّعبة إعانةً!: معلّم مرا در درس۱  
  کند! وم سودمند عقل انسان و قلبش را روشن می) إنّ العلوم النّافعة تُنیر عقل الإنسان و قلبه!: قطعاً عل۲  
  ) سیَملأ الله جمیعً نواحی الأرض سلامًا شاملاً!: خداوند همۀ نواحی زمین را از صلحی فراگیر پر خواهد کرد!۳  
  ربنّا هو الذّي یحمینا من شرور الحادثات داɧاً!: خدای ما کسی است که در پیشامدهای بد همواره نگهدار ماست! )۴  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۳۰ پرسش 
  »:منذُ عرفت أنّ الکتب تجارب الأمُم عزمتُ أن أقضی حیاɴ في سبیل التعّلّم!« 
  گرفتم! ها هستند، تصمیم به گذراندن زندگی در راه دانش های امّت ها محصول تجربه از زمان درک اینکه کتاب )۱  
  ام در راه یادگیری سپری شود! ها هستند، تصمیم گرفتم که زندگی های امّت ها تجربه از هنگامی که فهمیدم کتاب )۲  
  ام را در راه دانش سپری کنم! ها هستند، اراده کردم که زندگی ها حاصل تجربۀ امّت از زمانی که دریافتم که کتاب )۳  
  ام را در راه یادگیری سپری کنم! ها هستند، تصمیم گرفتم که زندگی های امّت ربهها، تج از وقتی فهمیدم که کتاب )۴  

  
  ».یک ساعت تفکر بهتر از هفتاد سال عبادت است!«  
  ) الساعة في التفکرّ أفضل من سبعین سنة العبادات!۲  ) تفکّر ساعةٍ خیرٌ من عبادة سبعین سنة!۱  
  ساعة واحدة من التفکرّات أفضل من سنة سبعین من العبادات! )۴  لساعة خیرٌ من العبادة من سبعین السّنة!التفکرّ في ا )۳  

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۳۵ پرسش 
  »:شود! د خارج میطرز عجیبی از پوشش خو  کند، سپس به ای کوچک زندگی می  این ماهی داخل حفره«  
  ) هذه سمکةٌ تعیش في حُفرةٍ صغیرةٍ ثمّ تخرجُ من الغلافه عجیباً جدّاً!۱  
  ) یعیش هذا السّمک داخِلَ حُفرةٍ صغیرةٍ ثمّ یخرُجُ مِن غِلافه خروجاً عجیباً!۲  
  !) هذه السّمکة قد تعیشُ داخِل الحفرة الصّغیرة و تخُرِجُ نفسَها مِن الغِلاف إخراجاً عجیباً ۳  
  ) هذا سمکٌ و یعیشُ في داخِل تلک الحفرة الصّغیرة ثمّ یَخرجُ مِن غلافِه بالإعجاب!۴  

  
  

  سراسری آزمون ۳۵ پرسش

  سراسری آزمون ۳۴ پرسش

  سراسری آزمون ۳۳ پرسش
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   َحیح   فى الإعراب و التّحلیل الصرّفى: عیِّنِ الصَّ
  »:یَشتغل«  
  »الإنسان«فعل و فاعله »/ اشتغال«حروفه الأصلیة ثلاثةّ و مصدره  -للغائب -) مضارع۱  
  له ثلاثّه حروف أصلیة و حرفان زائدان (= مزید ثلاɹّ)/ فعل و فاعله محذوف -للغائب - فعلٌ مُضارعٌ ) ۲  
  »الإنسان«فعل و فاعله »/ انفعال«و مصدره علی وزن » ش، غ، ل«مادّته أو حروفه الأصلیة  -) مضارع۳  
  و الجملة فعلیةّ» الإنسان«فعل و فاعله و له ثلاثةّ حروف زائدة/  -حروف الأصلیة ثلاثةّ -فعلٌ مُضارعٌ ) ۴  

    تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۴۰ پرسش 
  »:یینَتَصرِ «  
  معلوم/ فعل مع فاعله جملة فعلیةّ -لازم -مزید ثلاɹّ (بزیادة حرفین: إ، ت) -للغائب -) مضارع۱  
  »نفَس«فیه ثلاثة حروف زائدة)/ فعل و فاعله » إنتصار«مزید ثلاɹّ (مصدره  -للغائب -) فعل مضارع۲  
  معلوم/ فعل و فاعل و الجملة فعلیّة  -لازم -»)إنفعال«مزید ثلاɹّ (من باب  -) مضارع (ɬعنی المستقبل)۳  
  ذوفمجهول/ فعل و فاعله مح -متعدٍّ  -»)ر ص ن«مزید ثلاɹّ (حروفه الأصليّة  -للغائب -) مضارع۴  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۴۱ پرسش 
  »:ینَتَظِرُونَ «  
  معلوم/ فعل و فاعل -»ن ظ ر«حروفه الأصلیّة  -مزید ثلاɹّ  -للغائبیَْنِ  -) فعل مضارع۱  
˾ِ  -) مضارع في معنی الماضي الإستمراري۲     علوم/ فعل و الجملة فعلیّةم -مزید ثلاɹّ بزیادة حرف
  مجهول/ فعل و فاعله محذوف و الجملة فعليّة -»)انِتَْظرَُوا«مزید ثلاɹّ (ماضیه  -) مضارع۳  
  »الغنيّ «معلوم/ فعل و فاعل، مفعوله  -»)انِفِْعال«مزید ثلاɹّ (مصدره علی وزن  -للغائبینَ  -) فعل مضارع۴  

   تحصیلی) (سال ۲ ونآزم ۴۰ پرسش 
  »:تنَتْقلُ «  
  معلوم/ فعل و الجملة فعلیّة -مزید ثلاɹّ (مصدره: إنتقال) -) مضارع۱  
  مجهول/ فعل و فاعل –مزید ثلاɹّ  -للمخاطب -) فعل مضارع۲  
  مجهول/ فعل و فاعله محذوف و الجملة فعليّة –مجردّ ثلاɹّ  -للغائبة -) مضارع۳  
  معلوم/ فعل و فاعل -»)إنفعال«مزید ثلاɹّ (مصدره علی وزن  -) فعل مضارع۴  

  
  »:تشُکِّل«  
  و الجملة فعلیة» لحوم«للمفرد المؤنثّ الغائب (أی للغائبة)/ فعل و فاعله  -فعلٌ مُضارعٌ ) ۱  
  »لحوم«لی وزن تفعّل/ فاعله ع» تشَکُّل«و مصدره » تشَکَّل«ماضیة  -للغائبة -) مضارع۲  
  مع فاعله جملةٌ فعلیةّ»/ تفعیل«علی وزن » تشکیل«و مصدره » ش، ک، ل«حروفه الأصلیةّ  - للمخاطب - مضارع )۳  
  و الجملة فعلیةّ» الأس˴ک«له ثلاثهّ حروف أصلیةّ و حرف واحد زائد (= مزید ثلاɹّ)/ فاعله  - للمؤنثّ - فعل مضارع )۴  

    تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۴۰ پرسش 

  »:تؤَُثِّرُ «  

  معلوم/ فِعلٌ مع فاعله جملة فعلیّة -مزیدٌ ثلاɹٌُّ (بزیادة حرف) -مفرد مُؤنَّث غائِب -) فِعلٌ مضارعٌ ۱  

  فعل و فاعل»)/ ر ث أ«وفه الأصليّة ، حر »تفعّل«مزید ثلاɹّ (من باب  -مفرد مُذکّر مُخاطب -) فِعلٌ مضارعٌ ۲  

  مجهول/ فعل و فاعله محذوف -، بزیادة حرفینِ)»تأََثَّرتَْ «مزید ثلاɹّ (ماضیه  -مفرد مُؤنَّثٌ غائب -) مضارعٌ ۳  

معلــوم/ فعــل و فاعلــه إســمٌ ظــاهرٌ و  -»)تــأثیر«مزید ثلاɹّ (من مصدر  -مفرد مُذکّرٌ مخاطب -) فعلٌ مُضارعٌ ۴  

  الجملة فعلیّة 

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۴۰ پرسش 

  »:یکُلِّمُ «  

  معلوم/ فعل مع فاعله جملة فعلیّة -لازم -مزید ثلاɹّ (بزیادة حرفین: ی، ك) -للغائب -) مضارع۱  

  دان)/ خبر في الجملة الإسميّةفیه حرفان زائ» تکلّم«مزید ثلاɹّ (مصدره  -للغائب -) فعل مضارع۲  

  معلوم/ فعل و فاعل و الجملة فعلیّة  -»)تفعیل«مزید ثلاɹّ (من باب  -) مضارع (ɬعنی الماضي الإستمراري)۳  

  مجهول/ فعل و فاعله محذوف -متعدٍّ  -»)م ل ك«مزید ثلاɹّ (حروفه الأصليّة  -للغائب -) مضارع۴  

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۴۱ پرسش 

  »:تتأثرّ«  

  فعل و فاعله مُستتر»)/ أ ث ر«، حروفه الأصلیّة »تأثیر«مزید ثلاɹّ (مصدره  -للغائبة -) فعل مضارع۱  

ل«مزید ثلاɹّ (مصدره علی وزن  -للمخاطب -) مضارع۲     مجهول/ فعل و فاعله محذوف -»)تفََعُّ

˾ِ  -للغائبة -ع) فعل مضار۳     »حیاة«معلوم/ فعل و فاعله  -لایحتاجُ إلی المفعول -مزید ثلاɹّ بزیادة حرف

  معلوم/ فعل و فاعل و الجملة فعليّة -متعدٍّ  -»)تأثرّتَْ «مزید ثلاɹّ (ماضیه  -للمخاطب -) مضارع۴  

  
  »:مصادر«  

  »أهمّ «و المضاف:  -إلیه مذکر)/ مضافٌ » مصدر«جمع مکسرّ أو تکسیر (مفرده  -اسم) ۱  

  »الغذاء«إلیه:  و المضافٌ  -مضاف»/ تصدیر«و مصدره » صدر«اسم مکان (فعله  -) جمع مکسرّ ۲  

  »الغذاء«إلیه و المضاف  من فعل ثلاɹّ)/ مضاف» مفعل«اسم مکان (علی وزن  -) جمع تکسیر۳  

  إلیه و مضاف مضافٌ »/ صدر«عول (مأخوذ من فعل اسم مف -مذکر)» مصدر«جمع مکسرّ (مفرده  -) اسم۴  

  

  

  سراسری آزمون ۴۲ پرسش

  سراسری آزمون ۴۱ پرسش

  سراسری آزمون ۴۰ پرسش
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   )تحصیلی سال( ۱۶ آزمون ۴۲ پرسش 

  »:المحُارِبةَ«  
  مُعَرَّفٌ بأل/ صفة  -»)حاربَ «مِن مزید ثلاɹّ (من  -مفردٌ مؤنثّ -) اسمُ المفعول۱  
  »الشّخصیّات«مُعَرَّفٌ بِالعلميّة/ صفةٌ و موصوفها  -»مفاعلة«مزید ثلاɹٌّ من باب  مصدرٌ  -) اسمٌ مفردٌ مؤنث۲ّ  
  معرفّةٌ بأل/ صفة أو نعت -بزیادة حرف» مفاعلة«من مزید ثلاɹٌّ من باب  -مفرد مؤنثّ -) اسم الفاعل۳  
  مفرد  نکرة/ حال -»)ب ر ح«مصدر من مزید ثلاɹٌّ (حروفه الأصلیّة  -مفرد مؤنثّ -) اسمٌ ۴  

   )تحصیلی سال( ۳ آزمون ۴۳ پرسش 
  »:بالغة« 
  إضافة» قدرة بالغة«إلیه و  مضاف»)/ إبلاغ«اسم الفاعل (مصدره  -نکرة –مفرد -) اسم۱  
  »رةقد«صفةٌ و موصوفها »)/ بلََغَ «اسم المفعول (فِعلُه  -معرفة -) مفرد مؤنث۲ّ  
  »قدرة«صفةٌ للموصوف »)/ بلُوغ«اسم الفاعل (مصدره  -نکرة -مفرد مؤنثّ -) اسم۳  
  ، حروفه الأصليّة: ب ل غ)/ خبر»بلََغَ «اسم الفاعل (فعلُه  -نکرة -) مفرد مؤنث۴ّ  

  
  في ضبط حرکات الحروف: الخطأعینّ   
  الِمٌ ینُتَفَع بِعلمِهِ خَیرٌ مِن ألفِْ عابِد!) عɶَ (  ۲رة العِلمِ إخلاص العَمَل!۱  
لم!۳   ً في الحَربِ و السِّ ّ˴ جَرة الخانقَةُ شَجرةٌ تنَمو في بعَضِ الغابات الاسُتوُائیةّ! )۴  ) تؤُدّي الدلافین دَورًا مُه  الشَّ

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۴۳ پرسش 
  عینّ الصّحیح في ضبط الحرکات أو قراءة الکل˴ت:   
  ) حَیِّرتَْ هذِهِ الظّاهِرَةُ النّاس سَنَواتٍ طَویلةَ فَ˴ وُجِدوا لَها جَواباً!۱  
اطِ المسُتَقیمِ!۲     ) خَیَّرهَُ اللهُ في مُحارِبةَِ المشرُکِینَ الفاسِدینَ أو هِدایَتِهم إلی الصرِّ
  لا یتَکََلَّمَ مَعَ غَیرهِِ مِنَ الطُّلاّبِ عِندَما یدَُرِّسُ المعُلِّم!) عَلی الطّالِبِ أنْ ۳  
قیَّةِ!۴     ) إنَّ المسُْتشرَقَ عالَمٌ مِنَ الغَربِ عارفٌِ بالثَّقافَةِ الشرَّ

  
حیحَ      :عیِّنِ الصَّ
  الّذي لا یُعبد إلاّ الله الواحد! ) الحَنیف: هو۲  ) العُملاء: هم الّذین یعملون لراحة النّاس!۱  
  یوم الخمیس: الیوم السادس من الاسُبوع و قبله یوم الجمعة! )۴  البحُیرة: یدخل ماء الأنهار فیها و هي أکبر من البحر! )۳  

   تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۴۳ پرسش 
  المفردات:  في توضیح الخطأعینّ   
  ) صُداع: وَجعٌ في الرّأس تختلفُ أنواعُه و أسبابه!۲  إعصار: ریحٌ شدیدةٌ تنَتقَِلُ مِن مکانٍ إلی مکانٍ آخَر! )۱  
ل: الّذینَ یَعملونَ لِمصلحة العدوّ!۳   ّ˴   ) حَنیف: التّارکُ لِلباطِل و المتُ˴یل إلی الدّین الحقّ!۴  ) عُ

  
حیحَ ع    نجح سعیدٌ في المسابقة و حصل علی الجائزة الذهبیّة، فهو الفائز ..................!«للفراغ:  یِّنِ الصَّ
  ) الأولی۴  ) الواحد۳  ) الأوّل۲  ) الأحد۱  

   تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۴۹ پرسش 
  عددُ و المعدودُ بِصورةٍ صحیحةٍ؟في أيِّ عبارةٍ جاءَ ال 

فِ!ɶ  ۲ا˻ أɧََِّتِنا! ) ذهبتُ لزِیارة ِالإمامِ الرضّا ۱     ) جاءَ عِشرونَ و خمسةُ تلمیذاً إلی الصَّ
  ) أنزلَ اللهُّ تاسعةً و تِسعینَ جُزأً مِن الرَّحمةِ!۴  ) تفکّر ساعةٍ خیرٌ من عبادةِ سبعین سنةٍ!۳  

  

  :معاً عینّ ما فیه اسم التفضیل و اسم المکان   
  ) إنّ بعض المتاجر مفتوح إلی نهایة اللّیل!۱  
  ۲!ˮرأیتُ مکتبة في مدینتنا  کانت من أکابر مکاتب العا (  
  ) نحُبّ أن نشتري ما نریده بثمن أرخص و نوعیّة أعلی!۳  
  أبیض! ) یجب أن یکون لون جدار المطابخ خاصّة في الأماکن العامّة۴  

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۴۴ پرسش 

  ؟معاً في أيِّ عبارةٍ جاءَ اسمُ التَّفضیلِ و اسمُ المکانِ  
  ) احُِبُّ مکتبةَ مَدرستي لأنَّها واسِعةٌ جِدّاً!۲  ) لونُ جدارِ متجرِ أɯ أبیضُ و أزرقُ!۱  
  ذهبَ أفاضِلُ مَدینتنِا لزِیارةِ العُلَ˴ءِ في المدارسِ العِلمیةِّ! )۴  في المسجدِ رجلاً یدَعو الناّسَ إلی الخیرِ! أمسِ رأیتُ  )۳  

اـم ۱ آزمون ۳۶ پرسش     اول) (گ
   :معاً عینّ ما فیه اسم التفضیل و اسم المکان و اسم الفاعل  
  ) في مکتبة مُدرِّسنا أکɵ من ألف کتاب!۱  
  ) ألیسَ في المجلس أکبر منک؟۲  
  ) خیر إخوانکم من أهدی إلیکم عیوبکم!۳  

  مکارم الأخلاق التّي بُعث لها! ) کانت من أهمّ وصایا النبّيّ ۴  

  

  »:نون الوقایة«فیه  لیسعینّ ما   
  یقي لإصلاح نفسي!) یُساعد˻ کلامُ صد۱  
  ) أقول لزمیلي أعِنِّي في حلّ هذه المسألة!۲  
  ) یتَمنَّي أخي أن یصل إلی المراحل العالیة في العلم!۳  
  أعانني صدیقي في تعَلُّم دروسي الصّعبة فشکرته کثیرًا! )۴  

  سراسری آزمون ۴۷ پرسش

  سراسری آزمون ۴۶ پرسش

  سراسری آزمون ۴۵ سشپر 

  سراسری آزمون ۴۴ پرسش

  سراسری آزمون ۴۳ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۴۶ پرسش 

  ؟»نون الوقایة«في أيِّ عِبارةٍ جاءَ  
  ) أنا اعُا˻ التکّاسُلَ فَعليَّ أن اُغیِّرَ سُلُوکي تغییراً!۲  ) معلّمونا یعرفوننَا حتّی بعدَ سنواتٍ طویلةٍ!۱  
  ) إجعلني في عیني صغیراً و في أعینِ الناّسِ کبیراً!۴  ) لا کنزَ أغنی مِنَ القناعةِ فلا تحَز˻ یا صدیقتي!۳  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۴۴ پرسش 
  ؟»نون الوقایة«في أيِّ عبارة جاء  
  ) لا یَحزنُ مَن توَکّلَ علی اللهِّ في حیاتهِِ!۲  ) المعُلمّونَ یکُرمِوننا في جمیعِ الأحوالِ!۱  
  ) لا یُشجّعُني أحدٌ لأِداءِ الأع˴لِ الحَسنةِ! ۴  لمسابقة!) بِنتای تزُینّانِ کأسینِ زُجاجّیینِ لِ ۳  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۴۹ پرسش 
  »:ن الوقاية«فيها  لا يُوجَدُ مَيِّزِ العبارة التّي  
˾ُ تستَطيعُ أنْ تغَُنّي کالطُّيور!) ال۲  ) رَفَعَني شيَءٌ بَغتةًَ إلَی الأْعَلیٰ!۱   لاف   دَّ
˾ُ أنَقَذَ˻ مِنَ الْغَرَقِ!۳   لف ُ˻ جِدّاً!۴  ) الدُّ ˼ِّ   ) هذا أمَرٌ عَجيبٌ يُحَ

  
   :الحال عیِّنِ ما فیه  
  و هي تحمل أɶارها في نهایة أغصانها! رأیت شجرة الخبز )۲  إنّ شجرة الخبز شجرة عجیبة و تحمل الأɶار في نهایة الأغصان! )۱  
  ) شجرة الخبز شجرة تحمل أɶارها في نهایة أغصانها!۴  رأیت شجرة الخبز التّي تحمل الأɶار في نهایة الأغصان! )۳  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۴۶ پرسش 

  ؟ »لحالا«في أيِّ عبارةٍ جاءَ  
فیقُ مُبتسِ˴ً داɧاً!۱     ) أتذکّرُ مُهندسین ضاحِکین في المصنعِ!۲  ) کان مُعلّمُنا الشَّ
  ) عَلَّمَنا المدرّسُ دروساً مفیدةً و نحنُ نسَتمعُ بِدقّةٍ! ۴  ) رأیتُ تلامیذَ کثیرینَ؛ هم رجعوا إلی بیُوتِهم!۳  

   حصیلی)ت (سال ۵ آزمون ۴۹ پرسش 

  عَینِّ الحالَ: 
  ) یُساعِدُ˻ أصدقاɪ في فهمِ الدّروسِ فَهُم فرحونَ!۲  ) الیومَ لاِسُاعِد إخوا˻ المسلمینَ المظلومینَ!۱  
  جالسِاتٌ في القاعةِ! شاهَدتُ ج˴عةً مِنَ التِّلمیذاتِ و هنَّ  )۴  ) عندما شاهَدتُ بیتَ الکعبةِ لأوّلِ مَرةٍّ کنتُ شاکراً!۳  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۴۹ پرسش 
  عَینِّ الجملةَ الحالیةَّ: 
  ۱!   ) تخرجُ الطّالباتُ مِن المدرسةِ و یحملنَ محفظتَهنَّ
  ) هل تُریدُ أن تذهبَ إلی المدرسةِ و أنتَ مُصابٌّ بالزّکامِ؟!۲  
  ) رجعَ العائِدونَ مِن مکةَّ المکرمّةِ أخیراً فأنا مُشتاقٌ لِزیارتِهم!۳  
  ) نشُاهِدُ في أع˴قِ البحارِ ظُلُ˴تٍ؛ هي مُتراکمةٌ في طبقاتٍ!۴  

  
  فیه مفهوم الحصر: لیسعینّ ما   
  تر النّاسُ إلاّ ما یخافون من عواقب جهره!) لا یس۲  ) لا نأخذ إلی موقف التّصلیح إلاّ السّیارة المعطلّة!۱  
  ) ˮ تکن السّلامة إلاّ بالذّهن السّلیم!۴  ) یتناول هذا المریضُ أنواع الفواکه إلاّ التّفاحَ!۳  

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۴۸ پرسش 

  فیه اسُلوبُ الحصرِ: لیسعینّ ما  
اطِ المستقیمِ إلاّ المؤُمنونَ!۲  ) لن أستشیرَ في کلِّ امُوري إلاّ العقلاءَ!۱     ) لا یَهتدي إلی الصرِّ
  لا یسَتطیعُ معرفةَ ربِّه إلاّ الذّي قامَ ɬعرفةِ نفسِه في البدِایةِ! )۴  لا أشتري هذِهِ الملابسَ مِن ذلکَ المتجرِ إلاّ هذا الفُستانَ! )۳  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۵۰ پرسش 

  منه: فیها المستثنی ˮ یحذفعیِّن عبارةً  
  ) لا یرکبُ المسُافرونَ القِطارَ إلاّ أربعةً مِنهم!۲  ) کلُّ التَّلامیذِ لا یَقبلونَ إلاّ کلامَ معلّمِهم!۱  
    ) لا یَستطیعُ مَعرفةَ ربِّه إلاّ الّذي قامَ ɬَعرفةِ نفسِه!۴  للَّذّةَ و الرّاحةَ!) الّذینَ یتکاسَلونَ لا یحُبّونَ إلاّ ا۳  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۴۹ پرسش 

  محذوفاً: لیسمنه  عینِّ المستثنی 
  مُ عمرهَ في هذِهِ الحیاةِ إلاّ العاقلُ!) لا یَغتنِ ۲  ) لا أخافُ طولَ حیاɴ إلاّ رɯّ الأعلی!۱  
  ) هذِه الأیّامَ لا نفعلُ عملاً إلاّ مطالعةَ دروسِنا!۴  ) الفُرصُ القلیلةُ کصیدٍ لا یَصیدُه إلاّ ذو الهمّةِ!۳  

  

  سراسری آزمون ۵۰ پرسش

  سراسری آزمون ۴۹ پرسش

  
بخش درک مطلب مربوط به « ۳۹تا  ۳۶ش˴رۀ  های پرسش

ɲامی آزمون» مɱ دو دارای  های گزینــه آزمون سراسری، در
های  ˹ونۀ مشابه بوده که از لحــاظ سـاـختار و نــوع ســؤال

های  ۀ ˹ونــهـطابقت دارند؛ لذا از ارائــشده از آن، م پرسیده
  گردد. نظر می ، صرفهستندها زیاد  موردی که تعداد آن
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۱۷  

  
  يك از صفات الهي دارد؟ كدام عبارت، بر ضرورت معاد استدلال نموده و اين ضرورت، ريشه در كدام  
  ١ (ْنَهُمَا لاَعِبيِنَضَ وَ مَا بَيْأرْنَا السَّمَاواَتِ وَ الْوَ ماَ خَلَق- حكمت الهي  
  ٢ (ْنَهُمَا لاعَِبِينَوَ ماَ بَيْضَ أرْناَ السَّماَواَتِ وَ الْوَ مَا خلََق- عدل الهي  
  ٣ (ْبَ فِيهِقِياَمةَِ لا رَيْمِ الْإلَي يَوْ معَنََّكُمْاُ× لا إلهَ إلا هُوَ لَيَج- حكمت الهي  
  ٤ (ْبَ فِيهِقِياَمةَِ لا ريَْمِ الْإلَي يَوْ معَنََّكُمْاُ× لا إلهَ إلا هُوَ لَيَج- عدل الهي  

   تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۶۰ پرسش 
، »هاي دروني انسان با توجه بــه مــرگ چيســت؟ دليل آفريدن استعدادها و سرمايهªگوي سؤال  پاسخ 

  كدام صفت الهي است و كدام آيۀ شريفه مؤيّد آن است؟
  بثاً وَ اَنكُّمْ اِلَينْا لا ترُْجعوناَفَحَسبِتُم اَنَّما خَلَقناكُمْ عَ -) عدل الهي١  
  افََحَسبِتُم اَنَّما خلََقناكُمْ عَبثاً وَ اَنكُّمْ الَِينْا لا ترُْجعون -) حكمت الهي٢  
  اَمْ نَجْعَلُ الَّذينَ آمَنوا وَ عَملِوا الصاّلِحاتِ كَالْمُفْسدِينَ في الأرضِ -) عدل الهي٣  
  ذينَ آمَنوا وَ عَملِوا الصاّلِحاتِ كاَلْمُفْسِدينَ في الأرضِامَْ نَجْعلَُ الَّ -) حكمت الهي٤  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۵۴ پرسش 
ه دهــد كــ وجود گرايش به بقا و جاودانگي نشان از حكمت الهي دارد و آيۀ شريفۀ ............... نشان مي  

  معاد لازمۀ حكمت الهي است. 
  ١ (من آمن با× و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون  
  ٢ (ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصاّلحات كالمفسدين في الأرض  
  ٣ (ًا× لا إله إلّا هو ليجمعنكّم إلي يوم القيامة لا ريب فيه و من أصدق من ا× حديثا  
  ٤ (أفحسبتم انّما خلقناكم عبثاً و انّكم إلينا لا ترجعون  

  
شــود و  اي انجام مــي مطابق آيات قرآن كريم زنده شدن زمين مرده در رستاخيز طبيعت به چه وسيله 

  وسيلۀ رستاخيز آدميان كدام است؟
  كند. شدن صدايي مهيب كه همه را غافلگير مي شنيده -اند ) ابرهايي كه توسط باد به حركت درآمده١  
  كند. شنيده شدن صدايي مهيب كه همه را غافلگير مي - رويد خيز مي اي كه در زمين حاصل بذر و دانه )٢  
دنبال راه  بانگ سهمناكي كه پس از آن گناهكاران به -رويد خيز مي اي كه در زمين حاصل ) بذر و دانه٣  

  گردند. فرار مي
دنبــال راه  بانگ سهمناكي كه پس از آن گناهكاران بــه -اند ي كه توسط باد به حركت درآمده) ابرهاي٤  

  گردند. فرار مي

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۵۳ پرسش 

ها،  است و لازمۀ حيــات مجــدد انســان شروع رسيدگي به اعمال آدميان در صحنۀ قيامت با ............... 

  باشد. ............... مي

  تغيير در ساختار زمين و آسمان -) كنار رفتن پرده از حقايق عالم١  

  پيچيدن بانگ سهمناك در عالم -) كنار رفتن پرده از حقايق عالم٢  
  پيچيدن بانگ سهمناك در عالم -) برپا شدن دادگاه عدل الهي٣  

  تغيير در ساختار زمين و آسمان -اه عدل الهي) برپا شدن دادگ٤  

  
  كنندۀ كدام موارد است؟ تأييد مَئذٍِ بِمَا قدََّمَ وَ أخَّرَساَنُ يوَْإنْيُنبََّأ الْاين مطلب كه   

  ١ (ْدَقُ مِنَ اِ× حدَيثاًأصْ وَ مَن  

  ٢ (َْذِلَّةٌ قتَرٌ وَ لاَ هَقُ وُجُوههَُمْوَ لاَ ير  

  ٣ (ْإلاَّ يَظُنُّونَ هُمْ مٍ إنْعلِْ ذلكَِ مِنْبِ وَ ماَ لَهُم  
  ٤ (ْعَلوُنَلَموُنَ ماَ تَفْلَحاَفِظِينَ كرَِاماً كَاتبِينَ يَعْ كُمْوَ إنَّ علََي  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۶۱ پرسش 

گردد و مبين چــه عــالمي  چه موضوعي مفهوم مي ينبؤّا الانسان يومئذ بما قدمّ و اخّراز آيۀ شريفۀ  

  است؟

  قيامت -اي است كه به دوران زندگي محدود است گونه ) تمام اعمال انسان در دنيا به١  

  زخبر -اي است كه به دوران زندگي محدود است گونه ) تمام اعمال انسان در دنيا به٢  

  قيامت -رود ) برخي اعمال هستند كه آثارشان بعد از مرگ از بين نمي٣  
  برزخ -رود ) برخي اعمال هستند كه آثارشان بعد از مرگ از بين نمي٤  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۶۲ پرسش 

  چيست و وصف نامۀ عمل چگونه است؟ انّ عليكم لحافظينو منظور خداوند از تعبير  
  صورت و گزارش اعمال -) فرشتگان الهي١  

  حقيقت و عين اعمال -) اعضاي بدن٢  

  صورت و گزارش اعمال -) اعضاي بدن٣  
  حقيقت و عين اعمال -) فرشتگان الهي٤  

  سراسری آزمون ۵۳ پرسش

  سراسری آزمون ۵۲ پرسش

  سراسری آزمون ۵۱ پرسش
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۱۸  

  
ترتيب در زمان مرگ و در روز قيامت كدام دليل را براي آرزوي  هبا توجه به آيات قرآن كريم، بدكاران ب 

  كنند؟ بازگشت به دنيا بيان مي
  كرديم. دوستان خود را ترك مي -خورندگان در دادگاه الهي نباشيم ) از حسرت١  
  كرديم. آيات الهي را تكذيب نمي -خورندگان در دادگاه الهي نباشيم ) از حسرت٢  
  كرديم. آيات الهي را تكذيب نمي -ذشته ترك شده را جبران نماييم) اعمال صالح كه در گ٣  
  كرديم. دوستان خود را ترك مي -) اعمال صالح كه در گذشته ترك شده را جبران نماييم٤  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۷۵ پرسش 

حَتَّي إذَِا جاَءَ أَحدَهَُمُ الموَتُ قَالَ رَبِّ ارجعُِونِ لَعلَِّي أعَمَــلُ صــالِحا فۀ از دقت در كدام قسمت آيۀ شري 
مشكوك بــودن گنهكــاران بــه  فيِمَا ترََكتُ كلََّا إِنَّهَا كلَِمةٌَ هوَُ قَائلِهَُا وَ مِن وَرَائِهِم بَرزَخٌ إِلَي يَوم يُبعَثُونَ

  دهند، مشهود است؟ اي كه به خدا مي وعده
  ١ (ِحَتَّي إذَِا جَاءَ أحَدَهَُمُ المَوتُ قاَلَ رَبِّ ارجعُِون  ٢ (ُلَعَلِّي أَعمَلُ صالِحاً فِيماَ تَرَكت  
  ٣ (َكلََّا إِنَّهاَ كَلمِةٌَ هوَُ قاَئِلُها  ٤ (َوَ مِن وَرَائِهِم برَزَخٌ إِلَي يوَم يبُعَثُون    

  
  اعمال چگونه موجب سعادت و اصلاح نفس خواهد شد؟ محاسبه و ارزيابي 
  ١ª (٢  »من حاسب نفسه سعدª (ثمرة المحاسبة صلاح النفس«  
  ٣ª (٤  »وقف علي عيوبه و احاط بذنوبهª (حاسبوا أنفسكم قبل أن تحاسبوا«  

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۷۰ پرسش 

  باشد؟ اقف شدن انسان بر عيوب خويش، ثمرۀ كدام اقدام انسان در مسير رسيدن به قرب الهي ميو 
  شود. هاي انسان مي ) آنچه موجب تحقق و عملي شدن انتخاب١  
  ) عامل محافظ انسان و تصميمات او از آفات گذر ايام و زندگاني٢  
  كند. به عهدهاي خود با انسان وفا مي ) چيزي كه در صورت به فعليت رسيدن آن، خداوند متعال نيز٣  
  سازد. آنچه ميزان موفقيت و پايبندي به عهد و همچنين عوامل شكست و پيروزي انسان را مشخص مي )٤  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۵۳ پرسش 

  كدام هستند؟» هاي آدمي عملي شدن انتخابªو » شاحاطۀ انسان بر گناهان خويªترتيب عوامل به 
  عهد بستن با خدا -) مراقبت٢  تصميم و عزم براي حركت -) مراقبت١  
  عهد بستن با خدا -) محاسبه و ارزيابي٤  تصميم و عزم براي حركت -) محاسبه و ارزيابي٣  

  
ز نمودن عالم از محبت و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و مبني بر لبري (ره)عمل به فرمان امام خميني 

  بغض عملي نسبت به دشمنان خدا، مبتني بر دستور كدام آيۀ شريفه است؟
  ١ (ْخاَسِريِنَآخرَِةِ مِنَ الْهُ وَ هُوَ فِي الْبَلَ مِنْيُقْ لامَِ دِيناً فلََنْإسْرِ الْتَغ غَيْيَبْ وَ مَن  
  ٢ (َمَودََّةِبِالْ هِمْقُونَ إلَيْلياَءَ تلُْأوْ نوُا لاَ تتََّخذُِوا عدَُوِّي وَ عدَُوَّكُمْيَا أيُّهَا الَّذينَ آم  
  ٣ (ْوَ اُ× غَفُورٌ رَحيِمٌ ذُنوُبكَُمْ لَكُمْ فرِْكُمُ اُ× وَ يَغْبِبْنِي يُحْتُحِبُّونَ اَ× فَاتَّبِعوُ تمُْإن كُنْ قُل  
  ٤( َْيتَحَاَكمَوُا إليَ الطَّاغوُتِ لكَِ يرُيِدوُن أنْقبَْ زلَِ منِْكَ وَ ماَ أنْزلَِ إليَْآمنَوُا بمِاَ أنْ عمُوُنَ أنَّهمُْزْترََ إليَ الَّذيِنَ يَ ألم  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۷۳ پرسش 

مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبتّ و عشق نسبت  بايدªفرمايند:  كه مي (ره)فرمايش امام خميني 
راستاست  با كدام آيۀ شريفه هم» به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند.

  و مبيّن كدام حقيقت است؟
  ١ (َيا ايَُّهَا الَّذين آمنَوا لا تتََّخذِوا عدَُوّي وَ عدَُوّكُمْ اَولياء- دوستان خدا ضرورت دوستي با  
  ٢ (َيا اَيُّهَا الَّذين آمنَوا لا تتََّخِذوا عَدُويّ وَ عدَُوّكُمْ اَولياء- ضرورت تبريّ و بيزاري از دشمنان خدا  
  ٣ (ِوَ منَِ الناّسِ منَْ يَعْبدُُ اَ× علَي حرَْفٍ فَانِ اصَابهَُ خَيرٌْ اطْمَأنَّ به- ضرورت دوستي با دوستان خدا  
  ٤ ( َالنّاسِ منَْ يَعبُْدُ اَ× علَي حَرْفٍ فَانِ اصَابَهُ خَيـْـرٌ اطْمَــأنَّ بِــهوَ مِن-  ضــرورت تبــرّي و بيــزاري از

  دشمنان خدا

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۷۱ پرسش 

  حق ولايت براي دشمنان خدا چيست؟علتِ دستور خداوند به مؤمنين مبني بر اجتناب از قائل شدن  
  ١ (لا تَتَخذّوا عَدوُّي وَ عدَُوّكُم اَولياء  ٢ (تلُقونَ إلَيهِم باِلمَودََّة  
  ٣ (ذلِكَ هُوَ الخُسرانُ المُبين  ٤ (ِّقدَ كَفَروا بِما جاءَكُم مِن الحَق  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۶۲ پرسش 

ها حق حكومت كردن نداده اســت  اين ويژگي جامعۀ توحيدي كه حكومت كساني را كه خداوند به آن 
  دهندۀ فهم كدام آيۀ شريفه است؟ پذيرد، نشان نمي

  ١ (َلا تَتَّخذِوا عَدوُّي وَ عدَُوَّكُمْ اَوْلياء  
  ٢ (ِّوَ قدَْ كَفرَوا بِما جاءَكُمْ مِنَ الحق  
  ٣( انَْ لا تَعْبدُوا الشيَطان اِنَّه لكُم عدَُوٌّ مبين  
  ٤ (ًمَنِ اتَّخذ الهه هوَاهُ اَفَاَنتْ تَكون عليه وكيلا  

  سراسری آزمون ۵۶ پرسش

  یسراسر  آزمون ۵۵ پرسش

  سراسری آزمون ۵۴ پرسش
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۱۹  

  
مانند زنان راهبه و قديس به قانون متعــالي حجــاب  اعتقاد و باور معتقدان به مقام حضرت مسيح  

  بيانگر كدام مورد است؟

  تر است. داري نزديك از نظر پيروان همۀ اديان، داشتن پوشش مناسب به دين) ١  

  پوشانند. ) مطابق آيين يهود، زنان هنگام حضور در اجتماعات موي سر خود را مي٢  

  شود تا زن حضوري مطمئن و با امنيت در محيط جامعه داشته باشد. ) قانون حجاب سبب مي٣  

  اند. را انتخاب كرده (س)ادي داشته و مسيحيان پوشش حضرت مريمدر آيين مسيحيت پوشش اهميت زي )٤  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۷۰ پرسش 

  تر بودن به دينداري است؟ منزلۀ نزديك شده در كدام آيۀ شريفه، در مسيحيت به رعايت مفهوم بيان 

  ١ ( تُحبّونَ ا× فَاتَّبِعونيقُل انِ كُنتُم  ٢ (َّيُدنينَ علََيهِنَّ مِن جلاَبيبِهِن  

  ٣ (تَقوموا لِلهّ مَثني وَ فرُادي  ٤ (َيُعرَفنَ فلاَ يؤُذيَن  

  
  عامل تداوم زندگي انسان چيست و كدام آيۀ شريفه به آن اشاره دارد؟ 

  تاًةً مَيْدَلِنُحيِي بهِِ بلَْ -) آب١  

  تاًدَةً مَيْلنُِحيِي بهِِ بلَْ -) دين٢  

  هُبَلَ مِنْيُقْ لاَمِ دِيناً فَلَنْإسْالْ رَتَغِ غَيْيَبْ وَ مَنْ -) آب٣  

  هُبَلَ مِنْيُقْ لامَِ دِيناً فلََنْإسْالْ رَتَغِ غَيْيَبْ وَ مَنْ -) دين٤  

اـ ۳ آزمون ۴۱ پرسش     اول) م(گ

خداوند پاسخ به نيازهاي طبيعي را در جهان خلقت ªاز دقت در كدام آيۀ شريفه، مصداقي براي مفهوم  

پــژوه  تفهــيم جــان مــؤمن قرآن» ها را نيز به انســان داده اســت آماده كرده و قدرت آگاه شدن از آن

  شود؟ مي

  ١ (ًلنُحيي بهِ بلَدَةً مَيتا  

  ٢ (وَ العصر انِّ اِلانسان لَفِي خُسر  

  ٣ (ّرُسلاًُ مُبشَّرين و مُنذرين لِئلاّ يَكون للِناّس عَلي ا× حُجة  

  ٤ (يا اَيهّا الذّينَ آمنوا اِستجيبوا للِّه و لِلرّسولِ اذا دعَاكُم لِما يُحييكم  

  
دهنــدۀ كــدام  نشان» لا ضرر و لا ضرار في الاسلامªگردد و قاعدۀ  كدام مفهوم، از بيتِ زير مستفاد مي 

  مورد است؟

  هـــا جملـــه در پـــي شـــده او پـــيش و دل 
  

ـــان   ـــت ج ـــه دس ـــن وي گرفت ـــا دام   ه
  

  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام -) ختم نبوت١  

  بودن قرآن كريم  جانبه جامعيت و همه -) ختم نبوت٢  

  ي و روزآمد بودن دين اسلامپوياي -كوشي در هدايت مردم ) سخت٣  

  جانبه بودن قرآن كريم جامعيت و همه -كوشي در هدايت مردم ) سخت٤  

اـم ۶ آزمون ۵۰ پرسش     اول) (گ
بيــانگر مهياكنندۀ شرايط ماندگاري ابدي راه و روش الهي براي مردم كدام است و كدام روايت نبــوي  

  باشد؟ هاي تحقق آن مي يكي از مؤلفه

  »لا ضَرَر و لا ضرِارَ فِي الإسلامª -) پويايي و روزآمد بودن دين١  

  »لا ضَرَر و لا ضِرارَ فِي الإسلامª -) تبليغ دائمي و مستمر دين الهي٢  

  »لِهماِنّا مَعاشر الاَنبياء نُكلَّم النّاس عَلي قدر عقوª -) پويايي و روزآمد بودن دين٣  

  »اِنّا مَعاشر الاَنبياء نُكلَّم النّاس عَلي قدر عقولهِمª -) تبليغ دائمي و مستمر دين الهي٤  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۵۴ پرسش 

  باشد؟ مي» لاَ ضرََرَ وَ لاَ ضِرَارَ فِي الإِْسلَْامªكدام توصيف مناسب عبارت  

كننــد و  اي از قوانين اسلامي خاصيت انطباق و تحرك دارند و مانند بازرسان عــالي عمــل مي ) دسته١  

  شوند. موجب پويايي و روزآمد بودن دين مي

هاي ثابت، به نياز متغير نيز توجه دارد و اين مطلب از عوامــل  ) دين مبين اسلام در عين توجه به نياز٢  
  باشد. ختم نبوت مي

موجب جلوگيري از ورود ضرر به اســلام  تحريف قرآن كريم با عنايت خدا و اهتمام پيامبر  م) عد٣  
  شده است.

) ايجاد تفرقه در دين و پيروي نكردن از پيامبر جديد به پيكرۀ دين واحد الهي آســيب و ضــرر وارد ٤  
  كند. مي

  
  

  سراسری آزمون ۵۹ پرسش

  سراسری آزمون ۵۸ پرسش

  سراسری آزمون ۵۷ پرسش
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۲۰  

  
وند آنچه را كه امت تا روز قيامت به آن احتياج دارد، در كتــابش آورده خدا ªبا دقت در فرمايش امام باقر  

  چيست و اين سخن به كدام جنبۀ اعجازي قرآن كريم اشاره دارد؟» آنچه مورد نياز استªمنظور از »: است
  هماهنگي آيات و انسجام دروني -) تمام نيازهاي علمي و فرهنگي بشر١  
  جانبه بودن قرآن جامعيت و همه -ر) تمام نيازهاي علمي و فرهنگي بش٢  
  هماهنگي آيات و انسجام دروني -اند ها فرستاده شده خاطر آن ) نيازهايي كه پيامبران به٣  
  جانبه بودن قرآن جامعيت و همه -اند ها فرستاده شده خاطر آن ) نيازهايي كه پيامبران به٤  

   لی)تحصی (سال ۱۱ آزمون ۵۳ پرسش 

العادۀ قرآن كريم در افكار و قلوب در طول تاريخ متأثر از كــدام جنبــۀ اعجــاز ايــن كتــاب  نفوذ خارق 
خداوند آنچه را كه امت تا قيامــت بــه آن احتيــاج ªفرمايند  كه مي آسماني است و كلام امام باقر 

  باشد؟ اعجاز محتوايي مي بيانگر كدام جنبۀ» دارد، در كتابش آورده است.
  جانبه بودن جامعيت و همه -) اعجاز محتوايي٢  جانبه بودن جامعيت و همه -) اعجاز لفظي١  
  سابقه ذكر نكات علمي بي -) اعجاز محتوايي٤  سابقه ذكر نكات علمي بي -) اعجاز لفظي٣  

  
رٍ إلا سَانَ لَفِي خُسْــإنْإنَّ الْداق كامل و بارز آيۀ شريفۀ توان براي مشخص نمودن مص به كدام مورد، مي  

  استناد جست؟  رِا بِالصَّبْحَقِّ وَ توَاصَوْباِلْ الَّذيِنَ آمَنوُا وَ عَمِلوُا الصَّالحَِاتِ وَ توََاصَوْ
  ١ (ْبرَِيَّةِرُ الْأولئِكَ هُمُ خَي- ªأنا مدَينة العلِم و عليُّ بابُها«  
  ٢ ( َِبرَِيَّةِرُ الْهُمُ خَيْأولئك- ªّعليُّ مَعَ الحقّ و الحقُّ مَع عَلي«  
  ٣ (ْيَوْمَ الآْخِرَ وَ ذَكرَ اَ× كَثيراًجُوا اَ× وَ الْكاَنَ يَرْ لِمَن- ªأنا مدَينة العلِم و عليُّ بابُها«  
  ٤ (ْراًيوَْمَ الآْخرَِ وَ ذَكرَ ا×َ كَثيجوُا اَ× وَ الْكاَنَ يرَْ لِمَن- ªّعليُّ مَعَ الحقّ و الحقُّ مَع عَلي«  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۶۶ پرسش 

 در رفتار مولاي متقيان » عَليّ مَعَ الحَق وَ الحقُّ مع عليªمصداق و نمونۀ عيني بروز حديث شريف   
  چيست؟

  و در نتيجه، به وحي الهي متصل است. يامبر ) دانش ايشان به دانش پ١  
  رسند. ها به رستگاري مي شناسند و آن ) پيروان آن حضرت را با نام شيعه مي٢  
  رود. دنبال مادرش مي همچون بچۀ از شيرگرفته شده بود كه به ) اطاعت ايشان از رسول خدا ٣  
طور مساوي ميان مــردم  ، باقي آن را بهالمال هاي عمومي كشور از بيت ) ايشان پس از پرداخت هزينه٤  

  تقسيم كرد.

  
آنان در راه باطلي كــه زمامدارشــان ªدربارۀ چه كساني و به كدام علت فرمود:  اميرالمؤمنين علي  

  ؟»برند رود، شتابان فرمان او را مي مي
  لاميبيني سرنوشت و آيندۀ نابسامان جامعۀ اس پيش -) شاميان١  
  بيني سرنوشت و آيندۀ نابسامان جامعۀ اسلامي پيش -) كوفيان٢  
  اميه هشدار نسبت به ضعف مسلمانان در مبارزه با حكومت بني -) شاميان٣  
  اميه هشدار نسبت به ضعف مسلمانان در مبارزه با حكومت بني -) كوفيان٤  

اـم ۶ آزمون ۵۲ پرسش     اول) (گ
در دوران  منَ ينَقَلبِ علــي عَقبَِيــهو  الشَّاكِريِنَدر تقابل  بنا بر سخنان گهربار مولاي متقيان  

  اميه، پيروزي از آن چه كساني است و چرا؟ بني
  برند. ) شاميان، از آن جهت كه شتابان فرمان زمامدارشان را مي١  
  كنند. كنند و در جامعه ايجاد خفقان مي ي) شاميان، چراكه ستمگري م٢  
  اند. قدم مانده ، ثابتشده توسط پيامبر  ) مسلمين، چراكه در مسير ترسيم٣  
  هستند. كنند و مطيع اوامر اميرالمؤمنين  ) مسلمين، از آن جهت كه از تفرقه دوري مي٤  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۶۲ پرسش 
اي گرديــد و   بنا بر فرمودۀ ايشان، منتهي به چه نتيجه اعتنايي و كنُدي مردم در حق امام علي  بي 

  اين خطر در كلام نبوي چگونه ترسيم شده است؟
  »مَنْ ماتَ وَ لَمْ يَعْرِف اِمامَ زمانهِِ ماتَ ميَتةً جاهليةª -) پيروز شدن مردم شام بر مسلمانان١  
  »مَنْ ماتَ وَ لَمْ يَعرِْف اِمامَ زمانهِِ ماتَ مَيتةً جاهليةª -) متفرقّ شدن مسلمانان از راه حق٢  
  افََانِْ ماتَ اَوْ قتُِلَ انقَلبتُمْ علَي اَعقْابِكُمْ -) پيروز شدن مردم شام بر مسلمانان٣  
  لبتُمْ عَلي اَعقْابكُِمْافََانِْ ماتَ اَوْ قتُِلَ انقَ -) متفرّق شدن مسلمانان از راه حق٤  

  
  يابند، اشاره دارد؟ تحقق مي ترتيب، به كدام اهداف انبياء كه در حكومت امام عصر  هاي زير به عبارت 
   .در جامعۀ مهدوي نيازمندي پيدا نخواهد شد تا به او زكات داده شود  
    تقديم فرزندان صالح به جامعه  
   ها نسبت به ديگران خواهي انسانخير  
  امنيت كامل -شكوفايي عقل و علم -) آباداني١  
  گستري عدالت -شكوفايي عقل و علم -) آباداني٢  
  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -آباداني -گستري ) عدالت٣  
  م ـفراه -فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -گستري ) عدالت٤  
  شدن زمينۀ رشد و كمال    

  سراسری آزمون ۶۱ پرسش

  سراسری آزمون ۶۳ پرسش

  سراسری آزمون ۶۰ پرسش  سراسری آزمون ۶۲ پرسش
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۲۱  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۶۵ پرسش 

 ªو » ها به هدفي كه خدا در خلقتشان تعيين كرده تسهيل در وصول انسانªنيازي از پرداخت زكات  بي
  ترتيب در سايۀ كدام ويژگي حكومت مهدوي ميسر خواهد شد؟ به» به فقرا در عصر ظهور

  آباداني -) شكوفايي عقل و علم٢  آباداني -) فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال١  
  گستري عدالت - فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال )٤  گستري عدالت -) شكوفايي عقل و علم٣  

اـم ۵ آزمون ۴۱ پرسش     اول) (گ

 ªو » كاتعدم نيازمندي مردم به زªترتيب نــاظر بــر ............... و  بــه» تقديم فرزندان صالح بــه جامعــه
  هاي جامعۀ مهدوي است. ............... از ويژگي

  امنيت كامل -) آباداني٢  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) آباداني١  
  امنيت كامل -گستري ) عدالت٤  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال - گستري عدالت )٣  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۵۱ پرسش 

قطبي شدن جامعه در عصر مهدوي و كنار رفتن طبقۀ مستكبر و طبقۀ مستضعف در گــرو تحقــق  تك 
  كند؟ يك از اهداف انبياي الهي است و كدام حديث شريف آن را تبيين مي كدام

ســمت ديگــر  تنهايي به كسي از شرق يا غرب عالم، شب يا روز، زن يا مرد و بــهاگر ª -) امنيت كامل١  
  »كند. حركت كند، احساس ناامني و ترس نمي

سمت ديگــر  تنهايي به اگر كسي از شرق يا غرب عالم، شب يا روز، زن يا مرد و بهª -گستري ) عدالت٢  
  »كند. حركت كند، احساس ناامني و ترس نمي

كند كه نيازمندي پيدا نخواهد شد تا بــه او  آنچنان ميان مردم مساوات برقرار ميª -گستري ) عدالت٣  
  »زكات داده شود.

كند كه نيازمندي پيدا نخواهد شــد تــا بــه او  آنچنان ميان مردم مساوات برقرار ميª -) امنيت كامل٤  
  »زكات داده شود.

  
  ، كدام است؟تَقِيمٌدُوهُ هذَا صرَِاطٌ مُسْفَاعْبُ بِّي وَ رَبِّكُمْإنَّ اَ× رَپيام آيۀ شريفۀ  
  ) ربوبيتّ الهي، خاستگاه پرستش خداوند است.١  
  ) ارتباط دوسويه بين توحيد فردي و اجتماعي وجود دارد.٢  
  ) بازتاب توحيد عملي، در زندگي فردي را بيان نموده است.٣  
  به ربوبيتّ خداوند توجه دارد.) به افزايش معرفت و شناخت نسبت ٤  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۷۴ پرسش 

يابــد كــه زارع حقيقــي و  يك كشاورز پس از بررسي رابطۀ خود با خدا درميªمهر تأييد قرآن بر كلام  
صــورت  در كــدام آيــۀ شــريفه به» و باشــددهندۀ اصلي زراعتِ او خداست و بايد شــكرگزار ا پرورش

  تري، به تصوير كشيده شده است؟ كامل
  ١ (ٍقُل اَغَيرَ اِ× اَبغي رَبّا و هوَ رَبُّ كلّ شَيء  
  ٢( ما لهَم منِ دونه مِن وَلي و لا يُشرك في حكُمه اَحدا  
  ٣ (انّ ا× ربّي و ربّكُم فَاعبدُوه هذا صِراطٌ مستقيم  
  ٤ (ُّالسَّماواتِ وَ الاَرضِ قُلِ ا×ُ قُل مَن رب  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۶۶ پرسش 

  كشد؟ تري را به تصوير مي بيت زيباي زير با كدام آيۀ شريفه ارتباط كامل 
ــت  ــرت دوس ــتان حض ــا و آس ــر ارادت م س

  

  اوســت رود ارادت كه هرچــه بــر ســر مــا مــي  
  

  ١ (انَ تَقومُوا للِهِّ مَثني وَ فرُادي  ٢ (انَِّ اَ× ربّي و ربّكم فاعَبدُوه  
  ٣ (ٍوَ منَِ الناّسِ مَنْ يَعْبدُُ ا×َ عَلي حرَف  ٤ (فَانِْ اصَابهَُ خيَْرٌ اطْمَأنََّ به  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۵۴ پرسش 

  عمل را به تصوير كشيده است؟  تأثير ايمان روي ميزان و درجۀ  شريفه به زيبايي، رابطۀ  كدام آيۀ 
  ١ (وَ منِ الناّس مَن يَعبُد ا× علي حَرف  
  ٢ (ِلاَ تَتَّخِذُواْ عَدُوِّي وَ عدَُوَّكُم أَولِياَءَ تلُقُونَ إِلَيهِم بالمَودََّة  
  ٣ (َّلأَرضَ أنَ تَزُولَاٱلسَّماواتِ وَ ٱهَ يُمسكُِ إنَِّ الل  
  ٤ (ُإنَِّ اللَّهَ رَبِّي وَ رَبُّكُم فاعبدُوه  

  
  شرط قبولي تمامي اعمال انسان چيست و كدام آيۀ شريفه، حاكي از آن است؟  
  ا للَِّهِ مَثنَْي و فرَُادَي ...تَقوُمُو بوَِاحدَِةٍ انَْ إنَّماَ أعِظكُُمْ قُلْ -) ايمان١  
  تَقُوموُا للَِّهِ مَثنَْي و فرَُادَي ... بوَِاحدَِةٍ انَْ إنَّماَ أعِظكُُمْ قُلْ -) اخلاص٢  
  ... دَ ربَِّهِمْعِنْ رُهُمْأجْ آخرِِ وَ عمَِلَ صَالِحاً فلََهُمْمِ الْيَوْ وَ الْآمَنَ بِا×ِ مَنْ -) ايمان٣  
  ... دَ رَبِّهِمْعِنْ رُهُمْأجْ آخِرِ وَ عَمِلَ صاَلِحاً فَلهَُمْمِ الْيوَْ وَ الْآمَنَ باِ×ِ نْمَ -) اخلاص٤  

  

  سراسری آزمون ۶۵ پرسش

  سراسری آزمون ۶۴ پرسش



 

 

ش
زار

گ
 

ی
یق

طب
ت

و   
سه

قای
م

 
ی

ا
 

س
در

 
گ

هن
فر

و   
ف

عار
م

 
ی

لام
اس

 
وه

گر
)

 
ی

یش
زما

آ
 

لو 
ع

م  
ی)

ض
ریا

  

  

۲۲  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۶۰ پرسش 

يفه مستندي براي توصــيف بنا به فرمودۀ نبوي، معيار برتري مؤمنان بر يكديگر چيست و كدام آيۀ شر 

  اهميت آن است؟

  قُلْ اِنمّا اَعِظُكُم بواحِدةٍَ انَ تقوموا لِلهّ -) دور شدن از گناهان١  

  قُلْ اِنمّا اَعِظُكُم بواحِدةٍَ انَ تقوموا لِلهّ -) مراتب اخلاص٢  

  انَِّ الصَّلاة تنهي عَنِ الفحشاءِ و المُنكرَ -) دور شدن از گناهان٣  

  انَِّ الصَّلاة تنهي عَنِ الفحشاءِ و المُنكَر -ب اخلاص) مرات٤  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۵۳ پرسش 

به مــردم بايــد  ، يگانه موعظۀ پيامبر با توجه به دستورات خداوند متعال خطاب به رسول خدا  

  كدام مطلب باشد؟

  ١ (َم اَعهدَ اِليكُم يا بَني آدَماَ ل  ٢ (تَقوموا لِلهّ مَثني وَ فرُادي  

  ٣ (انَ لا تَعبدُوا الشَّيطان اِنَّه لَكُم عدَُوٌّ مُبين  ٤ (َقُل اِنَّما اَعِظُكُم بوِاحِدة  

  
  شود؟ كدام مفهوم دريافت مي عبَِيدِسَ بِظَلاَّمٍ للِْلَيْ وَ أنََّ ا×َ ديِكُمْأيَْ ذلِكَ بمَِا قَدَّمتَْاز آيۀ شريفۀ   

  باشد. ) عقوبت و مجازات بر اساس اعمال اختياري خودمان مي١  

  ) خداوند بشر را هدايت نموده تا ناسپاسي نكنيم و سپاسگزار باشيم.٢  

  ) با زندگي در يك جهان قانونمند، امكان انتخاب و فعاليت وجود دارد.٣  

  خاطر اعمال پيشين انسان است و او در آن نقشي نخواهد داشت. ت اخروي به) مجازا٤  

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۶۵ پرسش 

يك از شواهد وجود اختيار اســت  ديده دليلي بر كدام پذيرش عواقب عمل خود و جبران زيان فرد زيان 

  باشد؟ ريفه مؤيّد آن ميو كدام آيۀ ش

  اِنّا هدََينْاهُ السَّبيلَ اِمّا شاكرِاً وَ اِماّ كَفوراً -) تفكر و تصميم١  

  اِنّا هدََينْاهُ السَّبيلَ اِمّا شاكِراً وَ اِماّ كَفوراً -پذيري ) مسئوليت٢  

  امٍ للِْعَبيدذلكَِ بِما قدََّمتَْ اَيديكُم وَ انََّ اَ× لَيْسَ بِظلَّ -) تفكر و تصميم٣  

  ذلكَِ بِما قدََّمتَْ اَيديكُم وَ انََّ اَ× لَيْسَ بِظلَّامٍ للِْعبَيد -پذيري ) مسئوليت٤  

  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۶۷ پرسش 

علت  ي انسان در برابر اعمــالش بــهپذير سوي مسئوليت درك صحيح از كدام آيۀ شريفه راهنماي ما به 
  گردد؟ وجود اختيار در او مي

  ١ (ًاِنّا هدََينْاهُ السَّبيل اِمّا شاكِراً وَ اِماّ كَفوَرا  
  ٢ (ِذلكَِ بِما قدََّمتَ ايَديكُم وَ انََّ اَ× لَيْسَ بِظَلّام للِْعَبيد  
  ٣ ( ََفلَِنَفْسهِِ وَ منَْ عَمِيَ فَعلََيهاقدَْ جاءكُمْ بصَائِرُ منِ رَبِّكُمْ فَمَنْ ابَصْر  
  ٤ (قُلْ هلَْ يَسْتوَيَ الأعْمي وَ البصَيرُ اَمْ هلَْ تَسْتوَِيِ الظُّلُمات و النّور  

  
  كند؟ ما را به دقت در رعايت كدام مورد رهنمون مي» يا معشر التجار الفقه ثم المتجرªحديث شريف   
  همه از كالاي ايراني استفاده كنيم تا از مصرف كالاهاي خارجي جلوگيري شود. ) بكوشيم١  
  دست بگيرند، جلوگيري كنيم. خواهند كنترل اقتصاد ما را به ) از سلطۀ كشورهاي استكباري كه مي٢  
  ار گيرد.هاي كشور به ربا آلوده نشود و ثروت افراد جامعه در خدمت توليد قر خصوص بانك بكوشيم جامعه و به )٣  
گرايــي در ميــان مــردم  گرايي و مصــرف ) تلاش كنيم تا از آثار منفي اقتصادي كه باعث رواج تجمل٤  

  شود، اجتناب شود. مي

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۵۱ پرسش 
  براي تحقق نود درصدي عبادت بايد چه كرد؟ 
  گرايي اي آباداني در عين دوري از دنيازدگي و تجمل) تلاش بر١  
  ) يادگيري مسائل شرعي تجارت قبل از ورود به اين عرصه٢  
  فايده هاي بي ) جلوگيري از قرارگيري پول در مسير٣  
  ) قرار دادن پول جامعه در مسير توليد٤  

  
  ري لازم است تا توبۀ انسان كامل شود؟علاوه بر پشيماني از گناه چه كارهاي ديگ  
  ) تصميم بر تكرار نكردن گناه و توبۀ اجتماعي و جبران حقوق الهي١  
  ) تصميم بر تكرار نكردن گناه و انقلاب دروني و جبران حقوق مردم٢  
  ) تلاش در جهت دور شدن از گناه و ا نقلاب دروني و توبۀ اجتماعي٣  
  و جبران حقوق الهي و حقوق مردم ) تلاش در جهت دور شدن از گناه٤  

  

  سراسری آزمون ۶۸ پرسش

  سراسری ونآزم ۶۷ پرسش

  سراسری آزمون ۶۶ پرسش



 

 

ش
زار

گ
 

ی
یق

طب
ت

و   
سه

قای
م

 
ی

ا
 

س
در

 
گ

هن
فر

و   
ف

عار
م

 
ی

لام
اس

 
وه

گر
)

 
ی

یش
زما

آ
 

لو 
ع

م  
ی)

ض
ریا

  

  

۲۳  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۵۵ پرسش 

كارش در طول مراحــل تكميلــي توبــه، در كــدام  مصداق لطف و رحمت خداوند نسبت به بندگان توبه 
  تصوير كشيده شده است؟  گزينه به

  بخشد. كار از مردم تضييع كرده است، مي توبه) حقوقي را كه انسان ١  
  كند. ساز گناه دور مي هاي زمينه ) با الهامات و امدادهاي غيبي، او را از افراد و موقعيت٢  
  كند. گو نباشد، او را عفو مي ا× تلاش كرده باشد، اما توانش پاسخ ) اگر فرد براي جبران حق٣ّ  
هــا دسترســي نــدارد را،  كننده، به آن هايي كه فرد توبه انسان) راه تصدّق براي جبران حقوق معنوي ٤  

  گذارد. بازمي

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱۴ آزمون ۵۸ پرسش 

يك از  كدامساز گناه هستند، ناظر بر  هايي كه زمينه ها و موقعيت كننده از افراد، مكان دوري انسان توبه 
مراحل تكميلي توبه است و معلوليت وعدۀ الهي به مُسرِفين در گنــاه، عليــت كــدام مــورد را تبيــين 

  كند؟ مي
  انِّ اَ× يَغفرُِ الذّنوبَ جَميعاً -) جبران حقوق الهي و حقوق مردم١  
  انِّ اَ× يَغفرُِ الذّنوبَ جَميعاً -) تلاش در جهت دور شدن از گناه٢  
  انهّ هوَُ الغَفورُ الرَّحيم -ن حقوق الهي و حقوق مردم) جبرا٣  
  انهّ هوَُ الغَفورُ الرَّحيم -) تلاش در جهت دور شدن از گناه٤  

  
رسد و در آن وقت چــه چيــزي را بــه قطعيــت خواهنــد  بيداري و هوشياري مردمان چه زماني فرا مي  

  فهميد؟
  ١ª (النّاس نيام«- ْحيََوَانُآخِرَةَ لَهِيَ الْإنَّ الَّدارَ ال  
  ٢ª (الناّس نيام«- َْزَنُونَيَحْ وَ لاَ هُمْ هِمْفٌ علََيْفلاََ خو  
  ٣ (ْتُمَوْإذَا جَاء أحَدهَُمُ ال- ْحيََوَانُآخِرَةَ لَهِيَ الْإنَّ الَّدارَ ال  
  ٤ (ْتُموَْإذَا جَاء أحدَهَُمُ ال- ْزَنُونَيَحْ وَ لاَ هُمْ هِمْيْفٌ علََفَلاَ خَو  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۷۳ پرسش 

  شود؟ شريفه ديده مي  ، در كدام آيۀ»اَلنَّاسِ نيِاَمٌ فَإذَِا مَاتوُا اِنْتَبهَُواªمصداق عبارت  
  ١ (ُحَتَّي إذَِا جَاءَ أحَدَهَُمُ المَوت  ٢ (َكلََّا إِنَّهاَ كَلمِةٌَ هُوَ قاَئلُِها  
  ٣ (ُلَعلَِّي أَعمَلُ صالحِاً فِيمَا ترََكت  ٤ (َيَعلَمُونَ ماَ تَفعلَُون  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۵۸ پرسش 
نمايد و كــدام  به كدام ويژگي عالم برزخ اشاره مي» ا، انتبََهوَاالنّاس نيامٌ، فَاذا ماتُوªحديث شريف نبوي  

  آيۀ شريفه مؤيدّ آن است؟
  حَتيّ اذِا جاءَ اَحَدهَُمُ الْموَْت قالَ رَبِّ ارجعون -) برقرار بودن ارتباط ميان دنيا و برزخ١  
  ما قدََّمَ وَ أَخَّرَيُنَبَّؤا الاِنسانُ يَوْمَئذٍِ بِ -) برقرار بودن ارتباط ميان دنيا و برزخ٢  
  حَتّي اذِا جاءَ اَحدَهَُمُ الْمَوْت قالَ رَبِّ ارجعون -) وجود آگاهي روح در برزخ٣  
  ينَُبَّؤا الاِنسانُ يَوْمئَِذٍ بِما قَدَّمَ وَ أَخَّرَ -) وجود آگاهي روح در برزخ٤  

  
  دهند؟ نان و قدرت جسمي بيشتر مردان را توضيح ميكدام مورد، توانمندي عاطفي بالاي ز  
  هاي انساني است تا يك خانواده متعادل پديد آيد. ها ناشي از ويژگي ) اين تفاوت١  
  ها به جهت برعهده گرفتن وظايف مختلف است تا يك خانواده متعادل پديد آيد. ) اين تفاوت٢  
  شود. ها مي هاي انساني آن ست، سبب تفاوت در ويژگيهدف واحدي كه خداوند براي زن و مرد معين كرده ا )٣  
) هدف واحدي كه خداوند براي زن و مرد معين كرده است، ناشي از ويژگــي مشــترك و خصوصــيت ٤  

  باشد. ها مي جسمي آن

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۷۰ پرسش 
  از نيازمندي زن و مرد به يكديگر چيست و علت آن كدام است؟س زمينه 
  نيل به درجات معنوي بالاتر -هاي ميان زن و مرد ) تفاوت١  
  وظايف محوله از سوي خالق حكيم -هاي ميان زن و مرد ) تفاوت٢  
  نيل به درجات معنوي بالاتر -) رشد اخلاقي و معنوي زوجين٣  
  ايف محوله از سوي خالق حكيموظ -) رشد اخلاقي و معنوي زوجين٤  

  
  شود؟ كدام مفهوم دريافت مي ضِ ...أَرْا×ُ نوُرُ السَّماوَاتِ وَ الْاز آيۀ شريفۀ   
  باشد. بخش آسمان و زمين مي هر چيزي در اين جهان، نشانگر نور خالق و پروردگار جهان است و روشني )١  
  معرفتي عميق و والاست كه در نگاه نخست مشكل، اما هدفي قابل دسترسي است. شناخت ذات خداوند، )٢  
  بخش خداوند و نشانگر حكمت، قدرت، رحمت و ساير صفات الهي است. هر موجودي در حدّ خودش تجلي )٣  
گيرنــد و  ) خداوند نور هستي است و تمام موجودات تنها در مرحلۀ پيدايش وجود خــود را از او مــي٤  

  شوند. او نوراني ميسبب  به

  

  سراسری آزمون ۷۳ پرسش

  سراسری آزمون ۷۲ پرسش

  سراسری آزمون ۶۹ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۶۴ پرسش 

بخش خداونــد و  توان دريافت كه هر موجودي در حــدّ خــودش تجلّــي از دقت در كدام آيۀ شريفه مي 

ك از مراحــل نيازمنــدي بــه ي نشانگر حكمت، قدرت، رحمت و ساير صفات الهي است و اين آيه، كدام

  نمايد؟ خداوند را بيان مي

  ١ (×انتم الفقراءُ اِلَي ا- نيازمندي در آفرينش  

  ٢ (×انتم الفقراءُ اِلَي ا- نيازمندي در آفرينش و بقا  

  ٣ (اُ× نورُ السّماواتِ و الأرض- نيازمندي در آفرينش و بقا  

  ٤ (اُ× نورُ السّماواتِ و الأرض- يازمندي در آفرينشن  

   تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۵۶ پرسش 

اي از   توان برداشت نمود كه عالم هستي، بيانگر وجود خالق است و آيــه از دقت در كدام آيۀ شريفه مي 

  شود؟ آيات الهي محسوب مي

  ١ ( ْحَقِّما خَلَقنْاهُما اِلاّ بِال  ٢ (و ا× هوَُ الغنيُّ الحميد  

  ٣ (ا× نورُ السّماوات و الاَرض  ٤ (×اَنتم الفُقراء اِلي ا  

  
كـَـذَّبوُا  وَ لكِــنْ ضِأرْبَرَكَاتٍ مِنَ السَّمَاءِ وَ الْ هِمْناَ علََيْقُرَي آمَنوُا وَ اتَّقوَْا لَفَتَحْلَ الْأنَّ أهْ وَ لوَْاز آيۀ شريفۀ   

  شود؟ كدام مفهوم دريافت مي سِبُونَبمَِا كَانوُا يكَْ نَاهُمْفأَخذَْ

شود و دروغ شمردن آيات الهي باعث نزول  ) شناخت و معرفت به خداوند سبب نزول بركات الهي مي١  

  عذاب است.

مــردم، اعمــال خــود هــاي  شود و عامل محروميت ) ايمان و تقواي جمعي سبب نزول بركات الهي مي٢  

  ها است. آن

بهــره  هاي مادي مانند نزول باران بــي شود كه جامعه از نعمت ) نداشتن ايمان و تقواي الهي سبب مي٣  

  شود.

) صرف توجه به امور معنوي و باورهاي ديني مردم باعث شكوفايي زنــدگي مــادي و معنــوي مــردم ٤  

  شود. مي
  

  

  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۷۳ پرسش 

 ªاين عبارت، از نظر ». شود صلۀ رحم موجب افزايش طول عمر ميªو » ابعاد توحيدª سنن الهي زندگي
  باشد؟ راستا مي ترتيب با كدام آيات شريفه هم ، به»انسان

  ١ (قُل اَغيَرَ ا× ابَغي رَباّ وَ هُوَ رَبُّ كلّ شَيء- َن جاءَ بِالحَسنََة فَلهَ عَشرُ اَمثالهَا وَ مَن جــاءَ بِالسَّــيِئة م
  فلاَ يُجزي اِلاّ مِثلهَا

  ٢ (قُل اَغيَرَ ا× اَبغي رَبّا وَ هُوَ رَبُّ كلّ شَيء-  ٍوَ لَو انََّ اهَل القُري آمَنوا وَ اتَّقوا لَفَتَحنا عَلَيهِم برَكــات
  منَِ السَّماء وَ الارَض

  ٣ (َهُم مِن دونهِ مِن وَلي وَ لا يُشركِ في حُكمهِ اَحداًما ل-  مَن جاءَ بِالحَسَنةَ فلَهَ عَشرُ اَمثالهَــا وَ مَــن
  جاءَ باِلسَّيئِة فَلا يُجزي اِلّا مثِلَها

  ٤ (ًما لهَُم مِن دونهِ مِن وَلي وَ لا يُشركِ في حكُمهِ اَحدا- ا لَفَتَحنــا وَ لوَ انََّ اهَل القرُي آمَنــوا وَ اتَّقــو
  علََيهِم برَكاتٍ مِنَ السَّماء وَ الاَرض

  
  كند؟ دهد كه گناهانشان را به حسنات تبديل مي با توجه به آيات قرآن كريم، خداوند به چه كساني وعده مي  
  ) بندگي خدا بكنند، گناه نكنند و ذكر و ياد خداوند را بگويند.١  
  ورند، استغفار بگويند و بندگي خدا را انجام دهند.) ايمان بيا٢  
  ) استغفار بگويند، گناه نكنند و عمل صالح انجام دهند.٣  
  ) توبه كنند، ايمان بياورند و عمل صالح انجام دهند.٤  

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۵۳ پرسش 

  كار چيست؟ وبه با ايمان و عمل صالح براي انسان توبهثمرۀ همراهي ت 
  ) تولد دوبارۀ انسان و پاك شدن قلب او٢  ) بخشوده شدن همۀ گناهان توسط خدا١  
  ) رسيدن به مقام محبوبيت نزد پيامبر اكرم ٤  ) تبديل گناهان آدمي به حسنات٣  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۶۷ پرسش 
گردد و ايــن حقيقــت در  چه زماني حقيقت پيرايشگر توبه، در تبديل گناهان به حسنات مؤثر واقع مي 

  كلام نبوي چگونه به تصوير كشيده شده است؟
  »التّائبُ منَِ الذّنبِْ كَمَن لا ذَنبَْ لهªَ -) پشيماني حقيقي و تكرار توبه١  
  »التاّئبُ مِنَ الذّنبِْ كَمَن لا ذَنبَْ لهªَ -عمل صالح) همراهي با ايمان و ٢  
  »التُّوبةَُ تُطَهِّرُ القلوُبُ وَ تَغسلُِ الذُّنوبª -) پشيماني حقيقي و تكرار توبه٣  
  »التُّوبَةُ تُطَهِّرُ القلُوبُ وَ تَغسِلُ الذُّنوبª -) همراهي با ايمان و عمل صالح٤  

  سراسری آزمون ۷۵ پرسش

  سراسری آزمون ۷۴ پرسش
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  يابند، اشاره دارد؟ تحقق مي ترتيب، به كدام اهداف انبياء كه در حكومت امام عصر  هاي زير به عبارت 
   .در جامعۀ مهدوي نيازمندي پيدا نخواهد شد تا به او زكات داده شود  
    تقديم فرزندان صالح به جامعه  
   ها نسبت به ديگران خيرخواهي انسان  
  امنيت كامل -قل و علمشكوفايي ع -) آباداني١  
  گستري عدالت -شكوفايي عقل و علم -) آباداني٢  
  كمال و رشد زمينۀ شدن فراهم -آباداني -گستري عدالت) ٣  
  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -گستري ) عدالت٤  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۷۲ پرسش 
  باشد؟ يك از نيازهاي آدمي مي مندي نسبت به كدام ترتيب ناظر بر توجه و دغدغه پاسخ به سؤالات زير، به  
   ªزاد و توشۀ سفر به جهان ديگر چيست؟«  
   ªتواند صرف چه چيزي بكند؟ اش را با اطمينان خاطر مي انسان زندگي«  
  زندگيكشف راه درست  -) درك آيندۀ خويش١  
  شناخت هدف زندگي -) درك آيندۀ خويش٢  
  كشف راه درست زندگي -) شناخت هدف زندگي٣  
  شناخت هدف زندگي -) شناخت هدف زندگي٤  

  

  سراسری آزمون ۶۳ پرسش

  
، طراحــان درس دیــن و زنــدگی از ۹۹در آزمــون سراسری ســال 

ساختارهای جدیدی برای طراحــی ســؤال اســتفاده کردنــد کــه 
  ه است.های سال گذشته وجود نداشت زمون˹ونۀ آن در آ 

دو در ســال تحصــیلی  های گزینه توجه است که در آزمون قابل
  شود. ها دیده می ، ساختار مشابه این پرسش۹۸- ۹۹



 

 

ش
زار

گ
 

ی
یق

طب
ت

و   
سه

قای
م

 
ی

ا
 

س
در

 
ی

س
گلی

 ان
ان

زب
 

وه
گر

)
 

ی
ش

مای
آز

 
وم

عل
 

ی
ض

ریا
(  

  

۲۶  

  
 In free writing, you should not worry about spelling or punctuating correctly, 

about erasing mistakes, about organizing material, or ............... exact words. 
 1) finding 2) how to find 3) about finding 4) the finding of 

اـم ۱ آزمون ۶۲ پرسش     اول) (گ
 Which of the underlined words in the following sentence is grammatically 

WRONG? 
 “Let me know if you are satisfied from joining Persepolis club.” 
 1) know 2) from 3) joining 4) club 

اـم ۴ آزمون ۶۱ پرسش     اول) (گ
 As defined in advanced dictionaries, tourism ............... for entertainment, 

health, sport or learning about the culture of a nation. 
 1) that is traveling 2) is traveling 3) that to travel 4) is to traveling 

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۷۷ پرسش 
 I also play the flute but unfortunately, I haven’t practiced ............... over six months.  
 1) or play it for 2) playing it for 3) or play it since 4) playing it since 

  
 Rescue helicopters had searched the whole area for the missing hikers for five 

hours before they finally ............... them in a remote area. 
 1) were found 2) would find 3) were finding 4) found 

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۷۶ پرسش 
 Actually, it was rude to act this way to the hosts who ............... them into their 

home on such a special occasion.  
 1) have invited 2) invites 3) had invited 4) had been invited 

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۷۶ پرسش 
 Within an hour of the ship transmitting an SOS, six boats ............... and 

started a rescue operation. 
 1) would arrive 2) had arrived 3) has arrived 4) were arrived 

  
 Mr Thomason, the company president, is not a generous man. If I ............... the 

company president, I would for sure donate some money to charity . 
 1) was 2) were 3) be 4) would be 

اـم ۵ آزمون ۶۳ پرسش     ول)ا (گ

 Which sentence is grammatically WRONG? 
 1) You’ll get a good job if you work hard. 
 2) If you don’t turn it down, you will wake up the baby. 
 3) The grass gets wet if it rains. 
 4) Nobody would notice if you make a mistake. 

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۷۶ پرسش 
 If the books we have at school were not all about serious issues, ............... be 

more interesting for us to read. 
 1) we’ll 2) they’d 3) we’d 4) they’ll 

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۷۷ پرسش 
 Most of the time, I think if I ............... an even faster computer than I have 

today, I ............... come up with really interesting questions to ask it. 
 1) have- can 2) have- could 3) had- could 4) had- can 

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۷۹ پرسش 
 I would definitely walk to my office every morning if it ............... so far away 

from where I live. 
 1) wouldn’t be 2) isn’t 3) wasn’t 4) weren’t 

  
 Having to pay out ............... for car repairs made a big hole in my savings. 
 1) safely 2) absolutely 3) carelessly 4) unexpectedly 

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۸۶ پرسش 
 Growth hormones start off low in early life and reach their peak just before 

teenage years, after which they ............... decrease with age. 
 1) carefully 2) gradually 3) primarily 4) mostly 

  
 I think we should all respect nature and governments should do more to 

............... environmental damage. 

 1) require 2) prevent 3) protect 4) convert 

  

  سراسری آزمون ۸۳ پرسش

  سراسری آزمون ۸۲ پرسش

  سراسری آزمون ۷۹ پرسش

  سراسری آزمون ۷۸ پرسش

  سراسری آزمون ۷۶ پرسش
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اـم ۷ آزمون ۶۷ پرسش     اول) (گ

 The physician believes that it is difficult to ............... what the long-term effects 
of the accident will be. 

 1) advise 2) prevent 3) predict 4) practice 

اـم ۳ مونآز  ۶۵ پرسش     اول) (گ

 It’s impossible to ............... this world from being a world in which children 
suffer. But we can reduce the number of poor children by donating some 
money to them. 

 1) improve 2) provide 3) orbit 4) prevent 

  
 Henry likes to take long showers and ............... all the hot water before others 

get a chance to bathe. 
 1) fall down 2) pass away 3) use up 4) turn off 

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۸۴ پرسش 
 He has been able to ............... his business through advertising on the Internet. 

He actually just opened up another store in the city.  
 1) figure out 2) express 3) use up 4) expand 

  
 The man’s ............... speech made little sense to the people in the audience, so 

many left before he was half through. 
 1) ancient  2) countless 
 3) monolingual  4) incomprehensible 

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۸۵ پرسش 
 He said the government wanted to maximize the use of the park and ride buses 

and now hoped the public would fully support the service which would be 
easily ............... to visitors and passengers alike. 

 1) cultural 2) convertible 3) intermediate 4) accessible 

  
 kinetic learners are students who learn better when they are allowed to be 

 ............... . 
 1) cheerful 2) emotional 3) active 4) sociable 

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۸۲ پرسش 
 Not long ago researchers examining ............... issues in medicine and health 

care had a different focus. 
 1) voluntary 2) ethical 3) kinetic 4) intermediate 

  
 No, no. you seem to not have gotten the  ...............  I have been trying to make; 

all I mean is that you should take better care of yourself. 
 1) point 2) matter 3) issue 4) advice 

اـم ۲ آزمون ۷۰ پرسش     اول) (گ
 When Jack said he understood none of her words, it was a ............... that he 

didn’t know Italian at all. 
 1) point 2) form 3) hint 4) period 

اـم ۶ آزمون ۷۲ پرسش     اول) (گ
 The government took an immediate measure to help homeless people of 

Mexico City’s earthquake. “measure” means: ............... . 
 1) action 2) order 3) point 4) choice 
 
 

  سراسری آزمون ۸۷ پرسش

  سراسری آزمون ۸۶ پرسش

  سراسری آزمون ۸۵ پرسش

  سراسری آزمون ۸۴ پرسش

  
ره  پرســش و  Cloze Testکــه مربــوط بــه  ۱۰۰تـاـ  ۸۸های شـ˴ـ

ــب درک دو ــون مطل ــتند، سراسری آزم اـمی در هس اـی  آزمون ɱـ هـ

 نــوع و سـاـختار لحــاظ از کــه بــوده مشـاـبهی ˹ونــۀ دارای دو گزینــه

های  ˹ونــه ارائـۀ از لذا دارند؛ مطابقت آن، از شده پرسیده های سؤال

  گردد. می نظر صرف زیاد است، بسیار ها آن تعداد که موردی
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Aدو مجموعۀ غيرتهي با شرط  Bو  Aاگر   B است؟ نادرستگاه كدام رابطه  باشند، آن  
  ١ (B A A   ٢ (A B A   ٣ (A B    ٤ (B A    

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۳۷ پرسش 
Aاگـــــر داشـــــته باشـــــيم:   B C  وA B D آنگـــــاه حاصـــــل عبـــــارت ،

   (D A) (D B) (D C)  كدام است؟  
  ١ (C D  ٢ (C  ٣ (D  ٤ (   

  
A)مجموعۀ    B) ((B C) (B A) B))      با كدام مجموعه، برابر است؟  
  ١ (A B  ٢ (A B  ٣ (A  ٤ (B   

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۴۷ پرسش 
A)داشته باشيم:  Bو  Aاگر براي دو مجموعۀ   B ) (A B) (B A) A        آنگــاه مــتمم ،

Aمجموعۀ  B  كدام است؟  
  ١ (U  ٢ (A  ٣ (B  ٤ (B   

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۳۷ پرسش 
Aمتمم مجموعۀ   (A B) (A B) B            كدام است؟  

  ١ (A B  ٢ (A B  ٣ (A B  ٤ (A B   

  
ـــه   ـــاي  در مجموع ـــوي ٤ه عض A x , , , y  2 1 و  4 B , , z , t 5 7 ـــد 1 ـــرض كني ، ف

A B B A   صورت  ها به باشد، تعداد مجموعه (x ,y) ,(z , t) كدام است؟  

  ٦) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ٢) ١  

اـم ۱ آزمون ۱۱۲ پرسش     اول) (گ
صورت  به Bو  Aاگر دو مجموعۀ   A , 1 Bو  3 , 0 Aتعريف شده باشــند،  4 B  بــه كــدام

  شود؟ صورت نمايش داده مي
  ها ) دو خط موازي محور طول٢  ها خط موازي محور طول و نيم) د١  
  ها ) دو خط موازي محور عرض٤  ها خط موازي محور عرض ) دو نيم٣  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۴۱ پرسش 

اگر   A , 1 و  1 B , 1 A)روي  شــده  ، مســاحت چهارضــلعي ساخته1 B) (B A)  
  كدام است؟

  ٤  ٤) ٣  ١) ٢  ٢) ١ (5
2

   

  
pارز منطقي گزارۀ  هاي زير، هم يك از گزاره كدام   q است؟  
  ١ ((p q) ~ (q p)    ٢ ((p q) ~ (p q)    
  ٣ ((p q) ~ (p q)    ٤ ((p q) ~ (p q)    

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۴۰ پرسش 
pاگر گزارۀ   q  نادرست باشد، گزارۀq (p q)  ارز كدام گزاره است؟ هم  
  ١(p  ٢ (q  ٣ (p q  ٤ (p q   

  
xبر  P(x)اي  باقيماندۀ تقسيم چندجمله    xو  1 2 اســت. باقيمانــدۀ تقســيم  ٥و  ٨ترتيب،  به 1

P(x)  برx x 22   ، كدام است؟1
  ١ (x  4  ٢ (x  3  ٣ (x 2 6  ٤ (x 2 3   

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۱۳ پرسش 
fماندۀ تقسيم  باقي  (x) x ax bx   3 2 xبر  1  aبرابر با  1  xو بــر  1  aبرابــر بــا  1  1 

  كدام است؟ bاست. مقدار 
  ١) ٤  -٢) ٣  ٢) ٢  ١) ١-  

  

yمساحت ناحيۀ محدود به نمودارهاي دو تابع    x x  2 4 yو  4 x 
1 2
2

  ، كدام است؟

  ١٢) ٤  ١٠) ٣  ٩) ٢  ٨) ١  

  

  

  سراسری آزمون ۱۰۶ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۵ پرسش

  اسریسر  آزمون ۱۰۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۳ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۱ پرسش
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۲۹  

   تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۱۴ پرسش 

yنمودار تابع   x  كنيم و در  ها قرينــه مــيxسمت چپ انتقال داده و نسبت به محور  را سه واحد به 1
  ها كدام است؟ يد و محور طولكنيم. مساحت محدود به نمودار جد سمت بالا منتقل مي واحد به ٥نهايت 

  ١٠) ٤  ٥/١٢) ٣  ٢٠) ٢  ٢٥) ١  

  

fاگر    (x) x x   وx
g(x)

x





9 6
1

g)باشند، مقدار   of )( ) 1 1   كدام است؟ 20

  ١ (2
5

  ٢ (3
5

  ٣ (2
3

  ٤ (3
4

   

اـم ۶ آزمون ۹۰ پرسش     اول) (گ

fاگر   (x) x  2 xو  3
g(x)




5
2

f)، آنگاه حاصل  g) ( ) 1   م است؟كدا 0

  ٢) ٤  -١) ٣  ٢) ٢  ١) ١-  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۰۶ پرسش 

اگر   f ( , ) , ( , ) , ( , )   1 3 2 1 3 0 ،g(x) x x  2 gو  3 (f (a ))   1 1 ، مقدار 2

a كدام است؟  
  ) صفر٤  -٣) ٣  ١) ٢  -٢) ١  

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۰۹ پرسش 

ــر   اگ f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 1 3 2 2 3 1 0 xو  4
g(x)

x



2

1
ــه  ــه  ب fطوري ك (g ( )) a 1 3 ،

fمقدار  (a) كدام است؟  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  
fقرينۀ نمودار تابع    (x) x  را نسبت به محورy واحد به  ٤ها تعيين كرده، سپس منحني حاصل را

  دهيم. منحني اخير و منحني اصلي نسبت به كدام خط، متقارن هستند؟ سمت راست، انتقال مي
  ١ (x  1  ٢ (x / 1 5  ٣ (x  2  ٤ (x / 2 5   

   تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۱۵ پرسش 

fنمودار تابع   (x) x 1ها با ضريب  را در جهت محور طول 3
2

نماييم. سپس يــك واحــد  ، منقبض مي

ضــابطۀ  g(x)نمــاييم. اگــر  ها قرينه مي سمت راست منتقل كرده و در نهايت نسبت به محور عرض به
)gآمده باشد،  دست  تابع به )5 كدام است؟  

  ١ (3 12  ٣  ٢) ٢ (3 12  ٢) ٤-  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۱۱۱ پرسش 
يابي و انتقــال  رو فقــط از قرينــه نمودار تابع روبــه 

yنمودار تابع  x دست آمده اســت. طــول  به
  كدام است؟ Aنقطۀ 

  ٩) ٢  -٧) ١-  

  ١٣) ٤  -١١) ٣-  

  

SinC، فــرض كنيــد رو شــكل روبــهدر    
5
13

و  

CH    ، كدام است؟AH. اندازۀ ارتفاع 9

  ٥/٣) ٢  ٢٥/٣) ١  

  ٧٥/٣) ٤  ٦/٣) ٣  

   صیلی)تح (سال ۱۰ آزمون ۱۰۹ پرسش 

B̂رو  در شــــكل روبــــه   42  و

Ĉ  30  است. اگرtan /42 0 9 

3/و  1 7 طول ،BC كدام است؟  
  ١/٢٢) ١  
  ٨/٢٣) ٢  
  ٤/٢٤) ٣  
  ٣/٢٥) ٤  

  سراسری آزمون ۱۰۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۷ پرسش

H

A

B C

9

C
B

A

H

x

y

3

2
A
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۳۰  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۰۱ پرسش 

بالني مطابق شكل با دو طناب كه يكي در بالاي يك  
ــاختمان  ــين  ٣٠س ــر روي زم ــري ب ــري و ديگ مت

 AB باشند، بسته شده است. اگــر طــول طنــاب مي

60برابر    چند متر است؟ ACباشد، طول طناب  2

  ١ (120 3   

  ٢ (120 2   

  ٣ (90 3   

  ٤ (60 3   

  

Sinدر ربع دوم دايرۀ مثلثاتي و  اگر انتهاي كمان    
2

10
)Cosباشد، مقدار   )


 

11
4

  كدام است؟ 

  ١ (
4
5

  ٢ (
3
5

  ٣ (3
5

  ٤ (4
5

   

اـم ۴ آزمون ۹۷ پرسش     اول) (گ

Cosاي باشد كه  گونه به اي در ربع چهارم زاويه اگر   
1
3

)Cot، مقدار  )

 

3
2

  كدام است؟ 

  ١ (2 2  ٢ (2 2  ٣ (2
4

  ٤ (
2

4
   

اـم ۵ آزمون ۹۴ پرسش     اول) (گ

ــر   ــند به و  اگ ــه باش ــه دو زاوي ــه؛   گون )Sinاي ك )   
1
3

)Sinو   )   
3
4

ــل  ، حاص

Sin Cos  كدام است؟ ،  

  ١ (13
24

  ٢ (5
24

  ٣ (5
24

  ٤ (13
24

   

  
)tanهاي معادلۀ مثلثاتي  مجموع جواب   x)tan(x) 3 ,، در بازۀ 1   2 كدام است؟  

  ١ (5  ٢ (6  ٣ (9
2

  ٤ (11
2

   

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۰۸ پرسش 

tan(xترين جواب مثبت معادلۀ  كوچك  ) tan x


  3 1
4

  كدام است؟ 

  ١ (5
8

  ٢ (5
16

  ٣ (3
8

  ٤ (3
16

   

  
كنيم كه تعداد جملات هر دسته، برابر شمارۀ آن دســته باشــد؛  بندي مي اعداد طبيعي را طوري دسته  

يعني      , , , , , ,1 2 3 4 5 6 م، كدام است؟. مجموع اعداد واقع در دستۀ بيست  

  ٣٩٨٠) ٤  ٤٠١٠) ٣  ٤٠٢٠) ٢  ٤١٢٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۰۵ پرسش 
,در دنبالۀ حسابي   , ,2 6 10 مجموع بيست و يك جملۀ اول آن با چندمين جمله از دنباله برابر است؟ ،  

  ٢٢٤) ٤  ٢٢٢) ٣  ٢٢١) ٢  ٢٢٠) ١  

  

1روزه،  ٣٠گرم از عنصري موجود است. اگر عنصر مــوردنظر در هــر مــدت زمــان  ٢٤مقدار   
10

جــرم  

log)ماند؟  گرم از آن عنصر، باقي مي ٨باقيمانده را از دست بدهد، پس از چند روز  / )3 0 48   
  ٢٤٠) ٤  ٢٧٠) ٣  ٣٠٠) ٢  ٣٦٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۰۴ پرسش 

1يابد. بعــد از چنــد ســال جمعيــت ايــن شــهر  درصد كاهش مي ١در يك شهر جمعيت در هر سال  
4

 

log)جمعيت اوليه خواهد شد؟  / , log / ) 2 0 3 99 1 995   
  ٢٤٠) ٤  ١٢٠) ٣  ٦٠) ٢  ٣٢) ١  

  

حاصل   
x

x x
lim

x x

 

 1

2 5
2 3 1

  كدام است؟ 

  ٢/١) ٢  -٥/١) ١-  
  ٦/٠) ٤  -٨/٠) ٣-  

  سراسری آزمون ۱۱۵ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۳ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۰ پرسش

B

A

C
60

45

¸²IM
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۳۱  

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۰۱ پرسش 

xحد تابع  
y

x

 


1 1 xزماني كه  2    كدام است؟ 0

  ٤  -١) ٣  ٢) ٢  ١) ١ (
1
2

   

اـم ۶ آزمون ۹۸ پرسش     اول) (گ

حاصل  
x

x x
lim

x

 



3 2

1

2
1

  كدام است؟ 

  ١٢) ٤  ١٠) ٣  ٨) ٢  ٥) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۱۰ پرسش 

حاصل حد  
x

x
lim

x

 

21

1 3 2
1

  كدام است؟ 

  ١ (3
8

  ٢ (3
16

  ٣ (3
4

  ٤ (3
2

   

  

فرض كنيد   
(x ) x x

f (x)
x ax b x

      
   

2

1 1 1

1 1
  ، كدام است؟a، يك تابع همواره پيوسته باشد. مقدار 

  ١ (
3
2

  ٤  ١) ٣  -١) ٢ (5
2

   

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۱۳ پرسش 

اگر تابع  
   x x x

f (x)
m x

    


2 Z

Z
  كدام است؟  mپيوسته باشد، مقدار  Rدر  

  )  (.نماد جزء صحيح است  
  ) صفر٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

   لی)تحصی (سال ۱۵ آزمون ۱۱۲ پرسش 

تابع  
 (x ) x x

f (x)
bx x

    
 

2 1 3
8 3

]، روي بازۀ  , ) 1  پيوسته است. مقدارb  كدام است؟  

  )  (.نماد جزء صحيح است  

  ١ (1
3

  ٤) ٤  ٣) ٣  -٢) ٢-  

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۰۳ پرسش 

اگر تابع  

x x x

ax a
f(x) x

x

b x

         
 


 

1

1
1

1

xدر    aپيوسته باشد، حاصل  1 b2  كدام است؟  

  )   (.نماد جزء صحيح است  

  صفر) ٤  -١) ٣  ٢) ٢  -٢) ١  

اـم ۱ آزمون ۱۰۰ پرسش     اول) (گ

اگر  

x x a x

f(x) b x

x
x

x x

          

 



 
  

2

2

2 1

1

1
1

3 2

xدر    aپيوسته باشد، مقدار  1 b  كدام است؟  

  )   ت.)نماد جزء صحيح اس  

  ٤) ٤  ٦) ٣  ٢) ٢  ٨) ١  

  

xنمودار تــابع    x
f (x)

ax bx c

 


 

2

2
2 yهــاي مجانــب  داراي خــط 3  1 ،x  2  وx  اســت.  1

f ( )1 كدام است؟  
  ٥/١) ٤  ٧٥/١) ٣  ٥/١) ٢  ٢٥/١) ١-  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۱۶ پرسش 

axهاي تابع  اگر محل تقاطع مجانب  b
f (x)

x d




2
روي نيمساز ناحيۀ اول و سوم باشد و تــابع محــور  

  كند؟ ها را با چه عرضي قطع مي ع محور عرضقطع كند، اين تاب ١اي به طول  ها را در نقطه طول
  ٢) ٢  ١) ١  
  ٢) ٤  -١) ٣-  

  سراسری آزمون ۱۱۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۶ پرسش
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۳۲  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۰۸ پرسش 

)Aاگر   , )  xنقطۀ برخورد تابع  2 mx
f (x)

x x

 


 

2

2
1

4
  است؟كدام  mو مجانبش باشد، مقدار  

  ٤) ٤  ٦) ٣  ) صفر٢  ٥) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۱۲ پرسش 

yاگر خط    xمجانب افقي تابع  5 x
f (x) ax

x b


 



2   كدام است؟ fباشد، مجانب قائم  3

  ١ (x  2  ٢ (x  2  ٣ (x  3  ٤ (x  3   

  

g(x)پذير،  يك تابع مشتق fاگر    f ( tan x )  gو  21 ( )
 

3
3 2

fباشد، مقدار   ( )   ، كدام است؟2

  ١ (
1
2

  ٢ (1
4

  ٣ (1
2

  ١) ٤  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۱۶ پرسش 

)gرابطــۀ  xعدد حقيقي پذير از مرتبه دوم و براي هر  مشتق Rدر  fتابع   x) f (x ) 33 برقــرار  1
gاست. اگر  ( ) 3 fو  6 ( )  2 gباشد، مقدار  2 ( )   كدام است؟ 3

  ٣) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  -٢) ١-  

  

yآهنگ متوسط تغيير تابع    x x  221 ,در بازۀ  4  5 اي اين تابع،  برابر آهنگ تغيير لحظه ،6

  است؟ xبا كدام مقدار 

  ١ (4 2  ٢ (3 2 2  ٣ (
32 2
2

  ٤ (
52 2
2

   

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۰۹ پرسش 

fآهنگ تغيير متوسط تابع   (x) (x ) x  در بازۀ  4 ,0 اي آن در   چقدر از آهنگ تغيير لحظــه 9

x    كمتر است؟ 4

  ١ (1
6

  ٢ (1
2

  ٣ (1
3

  ٤ (1
4

   

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۰۸ پرسش 

fآهنگ تغيير متوسط تابع   (x) kx
x

 2 در بازۀ  3 ,1 xاي تــابع در   با آهنگ تغيير لحظه 3  1 

  كدام است؟ kبرابر است. مقدار 

  ٣  ٢) ٢  ١) ١ (1
2

  ٤ (1
3

   

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۱۰ پرسش 

fآهنگ تغيير متوسط تابع   (x) x
x

 

2

1
,در بازۀ    0 اي آن در  چقدر از آهنگ تغيير لحظــه 4

x    بيشتر است؟ 1

  ٤/٠) ٤  ٣/٠) ٣  ٢/٠) ٢  ١/٠) ١  

  

xع خط مماس بر منحني تاب  
f (x)

x




5 xدر نقطۀ  4  ها را با كــدام عــرض، yواقع بر آن، محور  4

  كند؟ قطع مي

  ٣) ٤  ٢) ٣  -١) ٢  -٤) ١  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۱۰ پرسش 

yبر نمودار  
x


ايم. امتداد خــط ممــاس  واقع بر آن خط مماس رسم كرده اي به طول   در نقطه 1

)Aها را در  محور طول , )6   كدام است؟ قطع كرده است. مقدار  0

  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۰۸ سشپر  

xخط مماس بر منحني به معادلۀ  
y

x


 2
)Aاز نقطۀ   , )1   كند؟ ها را با كدام طول قطع مي محور طول 1

  ١ (1
2

  ٢ (2
3

  ٣ (3
4

  ٤ (4
5

   

  

  اسریسر  آزمون ۱۲۰ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۸ پرسش
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۳۳  

  
اي محيط شده است. فاصــلۀ  واحد، بر دايره ١٦و  ٩هايي به اندازۀ  الساقين با قاعده يك ذوزنقۀ متساوي  

  ترين نقاط دايره، تا يك رأس قاعدۀ كوچك ذوزنقه، كدام است؟ نزديك

  ١ (3
2

  ٢ (3  ٤  ٢) ٣ (5
2

   

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۲۴ پرسش 

باشــد، طــول ضــلع  ٩٠است. اگر مساحت ذوزنقه  ٦الساقين  شعاع دايرۀ محاطي يك ذوزنقۀ متساوي 

  متوسط ذوزنقه كدام است؟

  ٥/٩) ٤  ٨) ٣  ٥/٧) ٢  ٦) ١  

  
و  Bو  Aواحد در صفحۀ مختصات، مفــروض اســت. چهــار دايــره بــا مراكــز  ٨به اندازۀ  ABخط  پاره  

هــاي  هاي بزرگ، دقيقاً رأس هاي كوچك با دايره كنيم. نقاط تلاقي دايره واحد رسم مي ٧و  ٣هاي  شعاع

  ام چهارضلعي هستند؟كد

  الاضلاع متوازي) ٢    لوزي) ١  

  الساقين ذوزنقۀ متساوي) ٤    مستطيل) ٣  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۲۴ پرسش 

  ، كدام است؟ها اند. چهارضلعي حاصل از اتصال مراكز اين دايره ها بر هم مماس رو دايره در شكل روبه 

  ) محاطي١  

  ) ذوزنقه ٢  

  ) محيطي ٣  

  ) لوزي ٤  

  

  
كنــيم  هاي ذوزنقه چنان رسم مي خطي موازي قاعده واحد است. پاره ٩و  ٥اي  هاي ذوزنقه اندازۀ قاعده  

  ؟خط، كدام است هاي مساوي، تقسيم كند. اندازۀ پاره كه ذوزنقه را به دو قسمت با مساحت

  ٢  ٧) ١ (53  ٣ (4 3  ٤ (57   

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۲۱ پرسش 
ABرو  در شكل روبه  MN DC   است. مقدارx ؟كدام است  
  ١٠) ١  
  ١٤) ٢  
  ١٦) ٣  
  ١٢) ٤  

  
  ، كدام است؟ADخط  رو، اندازۀ پاره در شكل روبه  

  ٩) ١  

  ٢ (3 10   

  ١٠) ٣  

  ٤ (6 3   

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۳۰ پرسش 
  چقدر است؟ APخط  طول پاره رو روبهدر شكل   

  ٦) ١  

  ٨) ٢  

  ٣ (50   

  ٤ (60   

  

  سراسری آزمون ۱۲۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۵ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۳ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۲ پرسش
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۳۴  

  
 ٤و  ٢هــاي  ، دو دايــره بــه شــعاعرو شكل روبهدر   

4برابــر  ACواحد، مماس داخل و اندازۀ كمان 
3

 

MAاست. حاصل  MB، كدام است؟  
  ٩) ٢  ٨) ١  
  ١٢) ٤  ٦) ٣  

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۲۲ پرسش 

تر  تر، بر دايرۀ بزرگ رو، دايرۀ كوچك در شكل روبه 
تــر، ممــاس اســت. اگــر  از دايرۀ بزرگ ABو وتر 

AB  Rو  12 / 6 ــرۀ  5 ــعاع داي ــد، ش باش
  تر كدام است؟ كوچك

  ٥/٢) ١  
  ٢) ٢  
  ٣) ٣  
  ٥/١) ٤  

  
)Aچهار نقطۀ    , )1 10 ،B( , )9 9 ،M(a , N(aو  4( , را در صــفحۀ مختصــات، درنظــر بگيريــد.  0(

  كدام است؟ AMNBكمترين اندازۀ خط شكستۀ 
  ١٨) ٤  ١٩) ٣  ٢٠) ٢  ٢١) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۲۷ پرسش 

 Bبــه  Aاي از  خــواهيم جــاده انــد. مي اي مفروض ابق شكل در يك طرف رودخانــهمط Bو  Aدو شهر  
ترين مسير ممكن براي ايــن  از اين جاده در ساحل رودخانه باشد. اندازۀ كوتاه km5احداث كنيم كه 

  جاده چند كيلومتر است؟
  ١٦) ١  
  ١٨) ٢  
  ٢٠) ٣  
  ٢٢) ٤  

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۳۷ پرسش 
عمــود  dو dبر دو خط موازي  MNاست كه در آن  Bبه  Aترين مسير از  كوتاه AMNBدر شكل زير،  

BNH ،16است. اگر مساحت مثلث 
9

  كدام است؟ AMNBباشد، طول مسير  AMKمساحت مثلث  

  ١٦) ١  

  ١٨) ٢  

  ١٧) ٣  

  ٢٠) ٤  

اـم ۴ آزمون ۱۰۷ پرسش     اول) (گ
طــوري  dرا، روي خــط  ٣بــه فاصــلۀ  Nو  Mاند. نقاط  مفروض dيك طرف خط  Bو  Aدو نقطۀ ثابت  

AMايم كه  يافته MN NB  ين مقدار ممكن است. اين مقدار كدام است؟كمتر  

  ٦) ١  

  ٨) ٢  

  ٩) ٣  

  ١٠) ٤  

  
)Aهاي گذرا از نقطۀ  از بين دايره   , )1 xهاي  و مماس بر خط 4 y 4 3 تــرين  ها، بزرگyو محور  0

  شعاع دايره، كدام است؟

  ١ (5
3

  ٢ (17
9

  ٣ (7
3

  ٤ (22
9

   

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۳۸ پرسش 
)Aاي كه از دو نقطۀ  شعاع دايره  , )4 )Bو  0 , )0 yگذشته و بر خط  0  1 مماس باشد، كدام است؟  

  ٢) ١  

  ٥/٢) ٢  

  ٣) ٣  

  ٥/٣) ٤  

  سراسری آزمون ۱۳۴ پرسش
  سراسری آزمون ۱۲۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۸ پرسش
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۳۵  

  
2و  ٨در يك بيضي به قطرهاي    Fي بــه قطــر ا ، دايرهFو  Fهاي  واحد و كانون 7 F  بيضــي را در

  ترين كانون، كدام است؟ تا نزديك Mكند. فاصلۀ نقطۀ  ، قطع ميMنقطۀ 

  ١ (4 2 2  ٣  ٥/٢) ٢ (4 2  ٣) ٤  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۳۶ پرسش 
واحــد اســت. در ايــن  ١٤تــرين رأس  واحد و تا دور ٢ترين رأس  در يك بيضي فاصلۀ كانون تا نزديك 

  اي است؟ ترين قطر داراي چه اندازه بيضي كوچك

  ١ (2 10  ٣  ١٢) ٢ (4 7  ١٠) ٤  

  
)Fنقطۀ  اگر   / , ) 0 25 yكانون سهمي  2 ay bx   2 1   ، كدام است؟bترين مقدار  باشد، كوچك 0
  ٢) ٤  -٢) ٣  -٣) ٢  -٤) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۳۱ پرسش 
)Fرو، نقطۀ  كانون سهمي شكل روبه  , )4   ، كدام است؟ABخط  است. طول پاره 1

  ١ (6 3   

  ٨) ٢  

  ٣ (8 3   

  ١٦) ٤  

  

Aاگر   

 
   
  

2 1 5
3 0 4
1 0 2

  دام است؟ك ،A3هاي سطر اول ماتريس  باشد، درايه 

  ١ (  30 6 64  ٢ (  30 6 78  ٣ (  24 8 86  ٤ (  30 6 86   

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۲۲ پرسش 

Aاگر  

 
   
    

4 3 2 0
1 2 1 3
1 2 3 5

Bو  

 
 
 
 
 
 

1 2
3 4
0 1
1 2

Aهاي ســطر ســوم مــاتريس  ، مجموع درايه B 

  كدام است؟

  ٢٠) ٤  -١٥) ٣  -١٠) ٢  -٥) ١-  

  

Xاز رابطۀ ماتريسي   
     

          

2 3 2 1 4 0
4 5 4 3 0 8

  ، كدام است؟X، ماتريس 

  ١ (
 
 
 

7 9
4 4

  ٢( 
 
  

7 9
2 2

  ٣ (
 
   

9 7
4 4

  ٤ (
  
 
 

9 7
4 4

   

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۱۷ پرسش 

ريشۀ معادلۀ   x


   
       

12 3 1
1 0

1 1 1
  كدام است؟ 

  ١ (1
4

  ٤  -٤) ٣  ٦) ٢ (
1
6

   

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۳۳ پرسش 

معادلۀ ماتريسي  
x

x

x

 



2

3

1 4
1 2 0

1 8

  چند ريشه دارد؟ 

  ) سه ريشۀ متمايز٢    ) يك ريشه١  

  ) ريشه ندارد.٤  ه) يك ريشۀ مضاعف و يك ريشه ساد٣  

  
  
  

  سراسری آزمون ۱۳۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳۶ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳۵ پرسش

2
F

A

B
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۳۶  

  
كتاب رياضي موجود است. حداقل چند كتاب از اين جعبــه  ١٠كتاب هنر و  ٢كتاب ادبي،  ٧اي  در جعبه  

  موضوع است؟ كتاب، هم ٤برداريم تا مطمئن باشيم، حداقل 
  ٧) ٤  ٨) ٣  ٩) ٢  ١٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۵۳ پرسش 

كبــوتر  ٣ها حــداقل  كبوتر حداكثر در چند لانه قرار گيرند تا مطمئن شويم حداقل در يكي از لانــه ١٩ 
  وجود دارد؟ 

  ١٠) ٤  ٨) ٣  ٩) ٢  ٧) ١  

  
  است؟ ٥يا  ٣ل، عدد انتخابي مضرب شود. با كدام احتما تصادف يك عدد طبيعي دورقمي انتخاب مي به  

  ١ (2
5

  ٢ (3
5

  ٣ (7
15

  ٤ (8
15

   

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۳۵ پرسش 

تصادف از مجموعۀ عددي به   , , , ,  1 2 3 كنيم. احتمال اينكه اين عدد، فقط مضــرب  انتخاب مي 300

    باشد، كدام است؟ ٥يا فقط مضرب  ٣

  ١ (2
3

  ٢ (2
5

  ٣ (1
3

  ٤ (7
15

  

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۴۰ پرسش 

تصادف از مجموعۀ  عددي به  S , , ... ,251 252  ٤كنيم. با كدام احتمال ايــن عــدد بــر  انتخاب مي 400

  پذير نيست؟  بخش ٥پذير است، ولي بر  بخش
  ٣٥/٠) ٤  ٣/٠) ٣  ٢/٠) ٢  ٢٥/٠) ١  

  
كنيم. اگر بدانيم مجموع اعداد روشده يك عدد فرد اســت، احتمــال  تاس همگني را سه بار پرتاب مي  

  باشد، كدام است؟ ٢هاي روشده  اينكه لااقل يكي از تاس

  ١ (5
12

  ٢ (1
2

  ٣ (7
12

  ٤ (3
4

   

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۴۱ پرسش 

كشيم و بــه تعــداد  تصادف يك كارت بيرون مي موجود است. به ٣تا  ١هاي  كارت با شماره ٣در ظرفي  
شــده  يايد، احتمال آنكه شمارۀ كارت ظاهربار رو ب ٢كنيم. اگر سكه،  عدد روي آن، يك سكه پرتاب مي

  باشد، كدام است؟  ٢

  ١ (1
3

  ٢ (3
4

  ٣ (3
5

  ٤ (2
5

   

  
  مهــرۀ ســفيد و  ٤مهــرۀ ســياه و در ســومي  ٩مهرۀ سفيد، در دومي  ٩سه ظرف داريم. در ظرف اول   

آوريم. با كدام احتمال، لااقل يكي از  مهره بيرون مي ٢مهرۀ سياه قرار دارند. به تصادف از يك ظرف  ٥
  اين دو مهره سياه است؟

  ١ (1
3

  ٢ (11
18

  ٣ (25
36

  ٤ (13
18

   

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۵۵ پرسش 
 ٤، Cمهرۀ قرمز و در ظــرف  ٤مهرۀ سفيد و  ٢، Bمهرۀ قرمز و در ظرف  ٢مهرۀ سفيد و  ٣، Aدر ظرف  

خارج كرده و داخــل ظــرف  Bاز ظرف مهره  ١و  Aمهره از ظرف  ٢تصادف  مهرۀ سفيد موجود است. به
C دهيم. اگر از ظرف  قرار ميC اي خارج كنيم، احتمال آنكه سفيد باشد، كدام است؟   مهره  

  ١ (83
105

  ٢ (72
105

  ٣ (41
105

  ٤ (92
105

   

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۳۹ پرسش 
 ٢مهــرۀ ســفيد،  ٤تعــداد  Bمهرۀ سبز و در جعبۀ  ١مهرۀ سياه و  ٣مهرۀ سفيد،  ٢تعداد  Aدر جعبۀ  

تصــادف خــارج كنــيم، بــا كــدام  مهرۀ سبز موجود است. اگر از هر جعبه يك مهره به ٤مهرۀ سياه و 
  رنگ هستند؟ شده، هم خارج احتمال، دو مهرۀ

  ٤/٠) ٤  ٣/٠) ٣  ٢/٠) ٢  ٥/٠) ١  

  
  A  وB ــه ــك فضــاي نمون ــامد از ي ــر  دو پيش P(A)اي هســتند. اگ / 0 4 ،P(B | A) / 0 و  25

P(B) / 0 P(Bباشد،  3 | A )، م است؟كدا  

  ١ (2
3

  ٢ (1
3

  

  ٣ (1
4

  ٤ (1
5

   

  سراسری آزمون ۱۴۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۶ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۵ پرسش

  اسریسر  آزمون ۱۴۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۳ پرسش
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۳۷  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۴۰ پرسش 

P(Aاگر   B) /  0 P(B)و  4 / 0 P(A، مقدار 5 B )  كدام است؟  

  ١ (1
4

  ٢ (1
5

  ٣ (1
2

  ٤ (2
3

   

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۵۰ پرسش 

P(Aطوري كــه  دو پيشامد مستقل باشند، به Bو  Aاگر   B) P(A) P(B) 4 2 آنگــاه مقــدار ،
P(A | B ) P(B | A)    كدام است؟  

  ١ (3
4

  ٢ (2
5

  ٣ (4
5

  ٤ (5
4

   

  
  هاي كمّي گسسته، ميانگين كدام است؟ اي فراواني داده با توجه به نمودار ميله  

  ١٣) ١  

  ٨/١٣) ٢  

  ١٤) ٣  

  ٢/١٤) ٤  

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۴۴ پرسش 

هاي داخــل جعبــه،  اي نمايش دهيم، ميانگين داده رو را با نمودار جعبه اي روبه مودار ميلههاي ن اگر داده 
  كدام است؟  تقريباً

  ٥/٢) ١   

  ٦/٢) ٢  

  ٨/٢) ٣   

  ٩/٢) ٤  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۴۳ پرسش 

  اي، كدام است؟ هاي داخل نمودار جعبه رو، ميانگين داده هاي روب با توجه به نمودار ميله 

  ٥/٢) ١  

  ٧/٢) ٢  

  ٨/٢) ٣  

  ٣) ٤  

  
nاگر عدد    2   ، كدام است؟nپذير باشد، تعداد اعداد دورقمي  بخش ٢١٧بر عدد  1
  ٧) ٤  ٦) ٣  ٥) ٢  ٤) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۴۷ پرسش 

  ، كدام است؟ Aرقمي  ترين عدد سه پذير باشد، مجموع ارقام كوچك بخش ٢٣بر  A157اگر عدد  
  ٤) ٤  ٧) ٣  ٢) ٢  ٥) ١  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۴۵ پرسش 

nازاي چند عدد دورقمي مثبت، عدد  به  3   پذير است؟  بخش ٨٢بر  1
  ١٢) ٤  ١١) ٣  ١٠) ٢  ٩) ١  

  
  باشد، تعداد تمام دورهاي موجود، كدام است؟ ٢و  ٢، ٢، ٢، ٤، ٤هاي يك گراف  اگر درجۀ رأس  
  ٦) ٤  ٥) ٣  ٤) ٢  ٣) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۴۱ پرسش 
,با دنباله درجات  Gگراف   , , ,3 3 2 2 رأس با درجــۀ مــاكزيمم، مجــاور  ٢طوري كه  مفروض است به 2

  نيستند. اين گراف داراي چند دور است؟ 
  ٥) ٢  ٦) ١  
  ٤) ٤  ٣) ٣  

  سراسری آزمون ۱۵۳ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۸ پرسش  سراسری آزمون ۱۵۱ پرسش
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۳۸  

  
  ؟نيستگر مينيمال،  ، كدام مجموعه يك مجموعۀ احاطهرو روبهدر گراف   

  ١ ( a ,e ,g   

  ٢ ( a ,f ,g   

  ٣ ( b ,c ,g   

  ٤ ( c ,f ,h   

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۴۴ سشپر  

  ؟شود نميرو محسوب  گر مينيمال، براي گراف روبه هاي زير، يك مجموعۀ احاطه يك از مجموعه كدام 

  ١ ( b , a , f , g   

  ٢ ( d , h , c , e , i   

  ٣ ( b , g , c , e , f   

  ٤ ( b , h , i , a   

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۵۴ پرسش 

  گر مينيمال دارد؟  چند مجموعه احاطه P6گراف  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٦) ٢  ٧) ١  

   )تحصیلی (سال ۱۴ آزمون ۱۵۱ پرسش 

  گر مينيمال براي گراف زير است؟  هاي زير، يك مجموعۀ احاطه يك از مجموعه كدام 

  ١ ( a,d ,c ,g   

  ٢ ( a ,d,f  

  ٣ ( b,d,f ,e  

  ٤ ( a ,d ,g ,e  

  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۵۴ پرسش 

  گر مينيمم دارد؟ رو چند مجموعۀ احاطه گراف شكل روبه 

  ٢) ١  

  ٣) ٢  

  ٤) ٣  

  ٥) ٤  

  سراسری آزمون ۱۵۴ پرسش
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۳۹  

  
  كنند؟ هاي مغنطيسي قوي چه خاصيت مغناطيسي پيدا مي مواد پارامغناطيسي در حضور ميدان 
  ضعيف و دائمي) ٤  ضعيف و موقت) ٣  قوي و دائمي) ٢  قوي و موقت) ١  

اـم ۶ آزمون ۱۳۷ پرسش     اول) (گ

هســتند. بــا وجــود ايــن، حضــور ميــدان   طور ذاتي فاقد خاصيت مغناطيســي هاي مواد ............... به اتم 
  هاي مغناطيسي در خلاف سوي ميدان در اين مواد شود. تواند سبب القاي دوقطبي مغناطيسي خارجي مي

  ) فرومغناطيسي سخت٤  ) فرومغناطيسي نرم٣  ) ديامغناطيسي٢  ) پارامغناطيسي١  

  
aمتحركي با شتاب ثابت    i 4


جايي متحــرك در ثانيــۀ ســوم  كند. اگر جابه حركت مي xروي محور  
tشده توسط متحرك در بازۀ  حركت برابر صفر باشد، مسافت طي s1 tتا  2 s2   ت؟چند متر اس ،4

  ١٠) ٤  ٥) ٣  ٤) ٢  ٣) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۷۹ پرسش 

كنــد، در  متر بر ثانيه و با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي ١٨جايي جسمي كه با سرعت اوليۀ  جابه 
  نيۀ اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ ثا ٦سه ثانيۀ دوم حركتش صفر است. سرعت متوسط جسم در 

  ٥/٤) ٤  ٦) ٣  ٥/١٣) ٢  ١٨) ١  

  
كند، مطابق شكل زير است. اگر متحرك در  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت  

tلحظۀ   x، در مكان 0    كند؟ از چند ثانيه دوباره از اين نقطه عبور مي باشد، پس 0

  ١٥) ١  

  ١٦) ٢  

  ١٨) ٣  

  ٢٠) ٤  

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۷۰ پرسش 

ــرعت   ــودار س ــه در  -نم ــي ك ــان متحرك tزم  از  0
x m رو اســت. در  شــكل روبــه كند، به مي عبور 48
xها متحرك از  كدام زمان m   كند؟  عبور مي 240

  ١ (t s tو  14 s 8   
  ٢ (t s tو  14 s 6   
  ٣ (t s tو  12 s 6   
  ٤ (t s tو  12 s 8   

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۷۷ پرسش 

زمان متحركي كه روي خط  -نمودار سرعت  
رو است.  شكل روبه كند، به راست حركت مي

tاگر در   xاز  0 m عبور كند، در  200
xكدام زمان از  m   كند؟  عبور مي 500

  ١ (t / s 27 5   
  ٢ (t / s 25 5   
  ٣ (t / s 32 5   
  ٤ (t / s 30 5   

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۵۹ پرسش 

زمان متحركــي كــه روي خــط  - نمودار سرعت  
كند، مطابق شــكل اســت. در  راست حركت مي

tمدت   tتا  0 s بزرگي سرعت متوسط  ،20
  توسط آن است؟ متحرك چند برابر تندي م

  ١ (1
9

   ٢ (2
11

   

  ٣ (4
13

   ٤ (1
4

   

  

  سراسری آزمون ۱۵۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۵۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۵۶ پرسش

mv( )s

40

10 t (s)

mv( )s
40

10
t (s)

20
25

t (s)8 20

4

12

mv( )s

t(s)

mv( )s

5
9
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۴۰  

  

mمتحركي در يك مسير مستقيم از حال سكون با شتاب ثابت   

s2
كند و پــس از  حركت مي شروع به 3

mمدتي حركتش با شتاب ثابت 

s2
شــده در كــل  ايستد. اگر مسافت طي شود و در نهايت مي كند مي 1

  ثانيۀ اول حركت، چند متر است؟ ٣٠شده در  متر باشد، مسافت طي ٦٠٠مسير 

  ٥٥٠) ٤  ٥٠٠) ٣  ٤٥٠) ٢  ٤٠٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۷۳ شپرس 

كنــد و  ثانيه با اين شــتاب حركــت مي ٥آيد و  به حركت درمي aاتومبيلي از حال سكون با شتاب ثابت  

كند و در مدت  دهد و در نهايت با شتاب ثابت ترمز مي ثانيه با سرعت ثابت به حركت ادامه مي ١٠سپس 

چند متر بــر مجــذور  aمتر باشد، شتاب  ٢٦٠شده در اين مدت  ود. اگر مسافت طيش ثانيه متوقف مي ١

  ثانيه است؟ 

  ١ (5
2

  ٤) ٤  ٥) ٣  ٢) ٢  

  
رســد. اگــر  شود و پس از مدتي به زمــين مــي رها مي hدر شرايط خلأ از ارتفاع  g١٠٠اي به جرم  گلوله  

باشد، سرعت متوسط گلولــه در آخــرين ثانيــۀ  J٢/٤٢به زمين انرژي جنبشي گلوله در لحظۀ برخورد 

mحركتش چند متر بر ثانيه است؟ 
(g )

s
 210   

  ١٢) ٤  ١٥) ٣  ١٧) ٢  ٢٢) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۵۹ پرسش 

متر آخر سقوط  ٣٠شود. اگر اندازۀ سرعت متوسط گلوله در  رها مي از سطح زمين hاي از ارتفاع  گلوله 

mچند متر است؟  hمتر بر ثانيه باشد، ارتفاع  ١٥آن، 
(g )

s
 210  

  ٤٥) ٤  ٢٥/٣١) ٣  ٣٠) ٢  ٢٠) ١  

  

  
بــالاي  بنديم و آن را بار اول با شتاب رو بــه مي cm٣٠را به انتهاي فنري به طول  kg٢اي به جرم  وزنه  

m

s2
رسد. بار ديگر اين وزنه را بــه همــين فنــر  مي cm٤٢بريم و طول فنر به  در راستاي قائم بالا مي 2

mبسته و آن را روي سطح افقي در راستاي افق با شتاب 

s2
آوريم. اگر در اين حالت  به حركت درمي 2

mضريب اصطكاك جنبشي جسم با سطح افقي چقدر است؟ برسد،  cm٣٦طول فنر به 
(g )

s
 210   

  ٥/٠) ٤  ٤/٠) ٣  ٣/٠) ٢  ٢/٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۸۶ پرسش 

mرو، جرم  در شكل روبه  kg توسط يك فنــر، داراي حركــت  5

mبزرگي   با شتاب ثابتي بهبالا كندشوندۀ روبه

s2
است. فنر از طول  3

mتر شده است؟  متر كشيده طبيعي خود چند سانتي
(g )

s
 210  

  ٥) ٢   ٥/٦) ١  

  ٥/١) ٤  ٥/٣) ٣  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۶۲ پرسش 

Nنر و ثابت ف cm40، جرم فنر ناچيز، طول عادي آن زيردر شكل  

m
و ضريب اصطكاك جنبشي  250

بين سطح و جسم  k /0 طرف راســت  است. در حالتي كه وزنه با تندي ثابت روي سطح افقي به 3

متر است؟  فنر چند سانتي شود، طول كشيده مي
m

(g )
s2

10  

  ٤٦) ٢  ٤٠) ١  

  ٥٠) ٤  ٤٨) ٣  
  
  

  

  سراسری آزمون ۱۶۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶۰ پرسش

kg5 F

m kg 5

F

N
k

cm
 10
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۴۱  

  

mرا با طناب سبكي با شتاب  kg٢اي به جرم  وزنه  

s2
كشــيم. اگــر نيــروي  تندشونده رو به بــالا مــي 2

mشود؟  كشش طناب را دو برابر كنيم، شتاب حركت جسم چند برابر مي
(g )

s
 210  

  ٢) ٤  ٤) ٣  ٧) ٢  ١٤) ١  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۸۰ پرسش 

كيلــوگرم  ١٠رو، جرم طناب ناچيز و جرم وزنۀ متصل به آن،  در شكل روبه 
 ١٢٠است. شخصي كه سر طناب را در دست دارد، آن را با نيروي عمودي 

mاست؟  نادرستيك از موارد زير  كشد. كدام نيوتون مي
(g )

s
 210   

  ) حركت وزنه ممكن است كندشونده باشد. ١  
  نيوتون است.  ١٠٠كند،  مي ) اندازۀ نيرويي كه وزنه بر طناب وارد٢  
  ) حركت وزنه ممكن است تندشونده باشد.٣  
   ٢و  ١هاي  ) گزينه٤  

  

B ،5اگر جرم جسم   
8

A ،4و تكانۀ جسم  Aجرم جسم  
3

باشد، نسبت انرژي جنبشــي  Bتكانۀ جسم  

  ، كدام است؟Bنرژي جنبشي جسم به ا Aجسم 

  ١ (10
9

   ٢ (9
10

   ٣ (6
5

   ٤ (5
6

   

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۶۵ پرسش 

روي يك سطح افقي بدون اصطكاك در حال حركت است. اگر جــرم مشــابهي روي  mرم ج جسمي به 
ماند. انرژي جنبشي مجموعه چنــد  اش باقي مي آن قرار دهيم، تكانۀ مجموعه برابر با همان مقدار اوليه

  برابر انرژي جنبشي اوليۀ جسم است؟ 

  ٣  ١) ٢  ٢) ١ (1
2

  ٤ (1
4

  

  

  
كند. اگــر بزرگــي  صورت يكنواخت طي مي اي را به تن در سطح افقي، مسير دايره ٣به جرم خودرويي   

N410شود  نيرويي كه از طرف سطح زمين بر خودرو وارد مي باشد، نيروي مركزگــراي وارد بــر  10

mخودرو چند نيوتون است؟ 
(g )

s
 210  

  ١ (310   ٢ (410   ٣ ( 33 10   ٤ ( 43 10   

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۶۸ پرسش 

kmثابت را با تندي  m100در يك جادۀ افقي، پيچي به شعاع  kg1800اتومبيلي به جرم  

h
بدون  108

بين اتومبيل و سطح جاده چند برابر انــدازۀ وزن اتومبيــل كند. اندازۀ نيروي اصطكاك  لغزيدن طي مي

mاست؟ 
(g )

s
 210   

  ١ (3
10

  ٢ (3
7

  ٣ (9
10

  ٤ (4
7

   

  

Nكه به يك فنر با ثابت  kg١اي به جرم  دامنۀ نوسان وزنه  

cm
است و روي ســطح  cm٤متصل است،  5

/اي از مســير  كند. اگر انرژي پتانسيل كشساني اين نوســانگر در نقطــه افقي نوسان مي J0 باشــد،  2
  نظر شود.) (از نيروهاي اتلافي صرف متر بر ثانيه است؟ بزرگي سرعت نوسانگر در اين لحظه چند سانتي

  ١ (20 10   ٢ (40 10   ٣ (20 5   ٤ (40 5   

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۷۷ پرسش 

Nبه انتهاي فنري به ثابت  g200اي به جرم   وزنه 

m
روي سطح افقي  cm5بسته شده و با دامنۀ  2000

mاي كــه تنــدي وزنــه   با اصطكاك ناچيز در حال نوسان است. در لحظه

s
اســت، انــرژي پتانســيل  2

  كشساني فنر چند ژول است؟ 
  ٥/٢) ٤  ٨/٠) ٣  ٦/١) ٢  ١/٢) ١  

  

  سراسری آزمون ۱۶۶ پرسش

  سریسرا آزمون ۱۶۵ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶۷ پرسش

m

F N 120
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۴۲  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۹۷ پرسش 

كنــد.  ه شده و روي يك سطح افقي بدون اصــطكاك نوســان ميگرم به فنري بست ٤٠٠جسمي به جرم  
eFصورت  به SIنيروي خالص وارد بر جسم در  x 40 )x فاصلۀ جسم از مركــز نوســان) و بزرگــي :

mبرابر انرژي جنبشي آن شــده، برابــر  ٣اي كه انرژي پتانسيل آن  سرعت نوسانگر در لحظه
v

s
 3 

  است. دامنۀ نوسان اين جسم چند متر است؟ 
  ٨/٠) ٤  ٦/٠) ٣  ٤/٠) ٢  ٢/٠) ١  

  
/متصل است و با دورۀ  kبه فنري به ثابت  mجسمي به جرم    0 كنــد. اگــر جــرم  ثانيه نوسان مــي 1

/كاهش يابد با دورۀ  g١٩٠جسم  0   است؟متر  چند نيوتون بر سانتي Kكند.  ثانيه نوسان مي 09
  ٤٠) ٤  ٢٠) ٣  ٤) ٢  ٢) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۹۲ پرسش 

Nگرم به فنري با ثابت  ٥٠٠جسمي به جرم  

m
كند.  متر نوسان مي سانتي 2بسته شده و با دامنۀ  450

  كند؟  اين جسم در هر دقيقه چند متر مسافت طي مي
  ١٨) ٤  ٣٦) ٣  ٧٢) ٢  ١٤٤) ١  

  
دهد. طول آونگ را چگونه تغيير دهــيم تــا  نوسان كامل انجام مي ٤٠ثانيه،  ٧٢اي در مدت  آونگ ساده  

mنوسان كامل انجام دهد؟  ٤٥در همان مكان و در همان مدت 
(g )

s
 2 2   

  ١ (cm٢    كاهش دهيم. ٩ (cmم.افزايش دهي ٩  
  ٣ (cm٤    كاهش دهيم. ١٧ (cmافزايش دهيم. ١٧  

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۷۱ پرسش 

دهد. طول آونگ بايد چند درصــد و چگونــه  نوسان كامل انجام مي ١٢يك آونگ ساده در مدتي معين  
  كامل انجام دهد؟ نوسان  ١٥تغيير كند تا در همان مدت، 

  درصد كم شود. ٢٥) ٢    درصد زياد شود. ٢٥) ١  
  درصد كم شود.  ٣٦) ٤    درصد زياد شود. ٣٦) ٣  

  
قــرار  d1از يك چشمۀ صوت قرار دارند. شخصــي كــه در فاصــلۀ  d2و  d1هاي  دو شخص به فاصله  

شنود.  بل بلندتر مي دسي ١٨دارد، صدا را 
d

d
2

1
logكدام است؟ (  /2 0 و از جذب انــرژي صــوت  3

  نظر شود.) توسط محيط صرف

  ١٦) ٤  ٩) ٣  ٨) ٢  ٤) ١  

   صیلی)تح (سال ۱۹ آزمون ۱۷۲ پرسش 

  شــود، طور يكســان منتشــر مي اگر فاصلۀ يك شنونده از منبع صوتي كه صداي آن در تمام جهات به 

4شده  افزايش يابد، شدت صوت شنيدهمتر  ٢٠
9

شود. در اين حالت، فاصلۀ شــنونده از منبــع  برابر مي 

  نظر شود.) محيط صرف صوت به چند متر رسيده است؟ (از جذب انرژي صوت توسط

  ٦٠) ٤  ٥٠) ٣  ٤٠) ٢  ٣٠) ١  

  

tشكل زير، نقش يك موج عرضي را در يك طناب در لحظۀ     mدهد كه بــا ســرعت  نشان مي 0

s
10 

tدر بازۀ زماني  Mدر حال انتشار است. مسافتي كه ذرۀ  / s1 0 tتا  01 / s2 0 كنــد،  طــي مــي 05
  متر است؟ چند سانتي

  ٣) ١  

  ٦) ٢  

  ٩) ٣  

  ١٢) ٤  

  

  

  سراسری آزمون ۱۷۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۷۰ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶۸ پرسش

x(cm)

y(cm)


M

120
3
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۴۳  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۷۰ پرسش 

گرم است. يك موج عرضــي  ١٠٠ز آن متر ا سانتي ٤٠نيوتون و جرم هر  ٤٠٠نيروي كشش يك ريسمان   
شود. اگــر در يــك لحظــه، وضــعيت ريســمان  در آن منتشر مي xمطابق شكل در جهت مثبت محور 

  كدام خواهد بود؟  Qو  Pثانيه بعد از اين لحظه، وضعيت نقاط  ٠٣/٠رو باشد،  شكل روبه به

  ١ (Qy  Pyو  0 cm 2   

  ٢ (Qy  Pyو  0 cm 2  

  ٣ (Py  Qyو  0 cm 2  

  ٤ (Py  Qyو  0 cm 2  

  
بــا پرتــو  SIتابد. زاويۀ بين پرتو  ) مي١به آينۀ تخت ( iتحت زاويۀ تابش  SI، پرتو رو شكل روبهمطابق    

)، ٢بازتاب آينۀ (  120  است. اگر زاويۀi ،20  ،افزايش يابد كند؟ چه تغييري مي  

  ١ (40 يابد. افزايش مي  

  ٢ (20 يابد. افزايش مي  

  ٣ (20 يابد. كاهش مي  

  ماند. ثابت مي) ٤  

  

  

  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۷۵ پرسش 

ها، با چرخش پرتوي  است. اگر بدون تغيير وضعيت آينه 40برابر  1شده، اندازۀ زاويۀ  در شكل داده 

  كند؟  چند درجه تغيير مي 2زياد كنيم، اندازۀ زاويۀ  10را  1تابش اوليه، اندازۀ زاويۀ 

  ١ (10   

  ٢ (20   

  ٣ (30   

  كند.  ) تغيير نمي٤  

  
) چند ٢شود. طول موج نور در محيط ( ) مي٢محيط ( ) وارد١، پرتو نوري از محيط (رو شكل روبهمطابق   

  ) است؟١برابر طول موج نور در محيط (

  ١ (2   

  ٢ (2
2

   

  ٢) ٣  

  ٤ (1
2

   

  

  

  سراسری آزمون ۱۷۳ پرسش
  سراسری آزمون ۱۷۲ پرسش

2

2

Q

P

Z¼¶ nIzTºH S¿]y (cm)

x(m)
3

2

1
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S
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۴۴  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۹۶ پرسش 

تابد. اگــر بســامد پرتــو در  رو از داخل يك مايع به هوا (خلأ) مي رنگ مطابق شكل روبه يك پرتوي تك 

هوا  146 mهرتز باشد، بسامد و طول موج پرتو در مايع كدام است؟  10
(c )

s
  83 10   

  ١ (f Hz  143 6 nmو  10  500  

  ٢ (f Hz  146 nmو  10  250 3  

  ٣ (f Hz  146 nmو  10  250 2  

  ٤ (f Hz  143 2 nmو  10  500  

   تحصیلی) (سال ۷ نآزمو  ۱۷۸ پرسش 

شــود.  ) وارد مي٢) به محيط (١دهد كه از محيط ( رنگ را نشان مي شده، يك پرتوي نور تك شكل داده 
  ) است؟ ١) چند برابر تندي انتشار آن در محيط (٢تندي انتشار نور در محيط (

  ١ (3
2

  

  ٢ (2
3

   

  ٣ (3
2

  

  ٤ (2
3

   

  
n)طول موج پنجمين خط طيف اتم هيدروژن در رشتۀ بالمر    )  تقريباً چند نانومتر اســت و ايــن  2

R)هاي الكترومغناطيسي قرار دارد؟  خط در كدام گسترۀ طيف موج / (nm) ) 10 011   
  فرابنفش،  ٣٩٦) ٤  ، فروسرخ ٣٩٦) ٣  ، فرابنفش ٤٣٣) ٢  ، مرئي ٤٣٣) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۷۷ پرسش 

n)در اتم هيدروژن، طول موج فوتونِ خط سوم بالمر   )  اي از  چند نانومتر بوده و در چه محــدوده 2

R)طيف امواج الكترومغناطيسي قرار دارد؟  (nm) ) 11
100

  

320) ٢  و مرئي ٧٢٠) ١  
3

10000) ٣  و فرابنفش 
21

900) ٤  و مرئي 
8

  و فرابنفش 

  
/ترتيب  ، بهBو  Aتابع كار دو فلز    eV4 به هــر دوفلــز  nm١٥٠است. اگر نوري با طول موج  eV٣و  5

چند درصــد كمتــر از بيشــينۀ انــرژي جنبشــي  Aهاي فلز  بتابد، بيشينۀ انرژي جنبشي فوتوالكترون

mاست؟  Bهاي  فوتوالكترون
(e , h eV.s)

s
   8 153 10 4 10   

  ٧٠) ٤  ٦٠) ٣  ٤٠) ٢  ٣٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۷۷ پرسش 

نانومتر باشد، انرژي  ١٢٠در آزمايش فوتوالكتريك با يك فلز معين، اگر طول موج پرتوي مورد استفاده  

شود. بسامد آســتانۀ ايــن فلــز  ولت مي الكترون ٦شده از فلز  هاي گسيل ترين الكترون يعجنبشي سر

mچند هرتز است؟ (
c

s
  83 hو  10 eV s  154 10(  

  ١ (1510  ٢ (/  151 5 10  ٣ (/  151 8 10  ٤ (/  150 9 10   

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۸۵ پرسش 

نانومتر است. اگر بار اول پرتويي با طول  ٢٤٠يك فلز در آزمايش فوتوالكتريك، طول موج آستانه براي  

nmموج  1 nmو بار دوم پرتويي با طول مــوج  180 2 بــر فلــز بتابــد، بيشــينۀ تنــدي  120

  شود؟ ها در آزمايش دوم چند برابر آزمايش اول مي فوتوالكترون

  ١ (2  ٢ (3  

  شوند.  ها گسيل نمي ها اصلاً فوتوالكترون ) با اين طول موج٤  6) ٣  

  

  

  سراسری آزمون ۱۷۶ پرسش

  سراسری آزمون ۱۷۵ پرسش

45

60
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۴۵  

  

Nمتري آن،  سانتي ٣٠اي در  اگر اندازۀ ميدان الكتريكي حاصل از يك بار الكتريكي نقطه  
/

C
 41 6 10 

متري آن باشد، اندازۀ ميدان الكتريكــي در فاصــلۀ يــك  سانتي ١٠ر از اندازۀ ميدان الكتريكي در كمت
  متري آن ذرۀ باردار چند نيوتون بر كولن است؟

  ٢٤٠) ٤  ١٨٠) ٣  ١٢٠) ٢  ٩٠) ١  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۵۰ پرسش 

ميدان الكتريكي يك ذرۀ باردار برحسب فاصله از آن، در نمودار مقابل رسم شــده اســت. انــدازۀ بــار   

متري از آن چقدر است؟  ٢الكتريكي و ميدان در فاصلۀ 
2

9
29 10 Nm

k
C

    

  ١ (4 5 1N
/ , nC

C
   

  ٢ (0 9 1
N

/ , nC
C

   

  ٣ (4 5 2N
/ , nC

C
   

  ٤ (0 9 2
N

/ , nC
C

   

  

xهاي  اي الكتريكي صفر است. نسبتدر شكل زير برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هريك از باره  

r
و  

q

q
3

2
  اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام به 

  ١ (3
2

  ،٩  

  ٢( 3
2

  ،٩-  

  ٩،  ٢ )٣  
  ٩،  ٢) ٤-  

  

  تحصیلی) (سال ۱۳ زمونآ  ۲۲۱ پرسش 

qمطابق شكل، سه بار الكتريكي    C 1 4 ،q C  2 اند. انــدازۀ  روي يك خط ثابت شده q3و  1

/برابــر  q2اندازۀ نيروي خالص وارد بر بار برابر صفر و  q3نيروي خالص وارد بر بار  N0 اســت.  045

Nmچند ميكروكولن است؟  q3بار 
(k )

C
 

2
9

29 10   

  ١) ٢  -٢) ١-  

  ٢) ٤  ١) ٣  

  
كتريكــي يكنواخــت ، در ميدان الرو شكل روبهدر    

N
E

C
 qاي  ، بار نقطه510 C  5  از طريــق

 Bبــه نقطــۀ  Aمسير نشان داده شــده از نقطــۀ 
منتقل شده است. در اين انتقال، انرژي پتانســيل 

  كند؟ الكتريكي اين ذرۀ باردار چند ژول تغيير مي
  ١ (/0 15   ٢( /0 15   
  ٣ (/0 10   ٤ (/0 10   

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۵۲ پرسش 

44مطابق شكل در ميدان الكتريكــي يكنواخــت  Bو  Aدو نقطۀ   10 V
E

m
  اند.   ه شــدهنشــان داد

B AV V چند كيلوولت است؟  

  ٨) ١-  

  ٨) ٢  

  ١٦) ٣-  

  ١٦) ٤  

  
  

  سراسری آزمون ۱۷۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۷۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۷۷ پرسش

20 1/

1800

r (m)

NE( )C

q3 q2 q q 1 2
9
4

x r

m2

q ?3 q C  2 1 q C 1 4

20cm




A

B

20cm

E


cm20

cm5

cm30

B
A

E




 

 

ش
زار

گ
 

ی
یق

طب
ت

و   
سه

قای
م

 
ی

ا
 

س
در

 
ک

زی
فی

 
وه

گر
)

 
ی

ش
مای

آز
 

وم
عل

 
ی

ض
ریا

(  

  

۴۶  

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۸۳ پرسش 

qمطابق شكل، در فضاي بين صفحات يــك خــازن تخــت، يــك ذرۀ بــاردار بــا بــار   C  5  را از  
ABم. اگر دهي انتقال مي Bبه نقطۀ  Aنقطۀ  cm5  باشد، انرژي پتانســيل الكتريكــي بــار در ايــن

Cos)كند؟  ژول و چگونه تغيير مي جايي چند ميلي جابه / )37 0 8  

  ، افزايش ١/٠) ١  

  ، كاهش ١/٠) ٢  

  ، كاهش ٢/٠) ٣  

  ، افزايش ٢/٠) ٤  

  
Cاســت. اگــر  V1بــين دو صــفحۀ آن پتانسيل الكتريكي  و اختلاف F12ظرفيت خازني    6  بــار

/شــده در آن  الكتريكي را از صفحۀ منفي آن به صفحۀ مثبت انتقال دهيم، انــرژي ذخيــره J28 5 

  چند ولت است؟ V1يابد.  كاهش مي

  ٢٠) ٤  ١٥) ٣  ١٠) ٢  ٥) ١  

اـم ۳ آزمون ۱۳۲ پرسش     اول) (گ

16شده در آن  ولت افزايش دهيم، انرژي ذخيره ٢پتانسيل دو سر خازني را  اگر اختلاف 
9

برابر شــده و  

  ول است؟ يابد. انرژي اوليۀ اين خازن چند ميكروژ افزايش مي C10شده در آن  بار ذخيره

  ١٤٠) ٤  ١٢٠) ٣  ٩٠) ٢  ٨٠) ١  

  

  

  

  

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۸۳ پرسش 

درصد تغيير  ٤٠ولت كم كنيم، اندازۀ بار روي هر صفحۀ آن  ١٠پتانسيل دو سر يك خازن را  اگر اختلاف 

  يابد. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  ژول كاهش مي يليم ٢٠شده در آن  كند و انرژي ذخيره مي

  ٢٥٠) ٤  ١٥٠) ٣  ٢٠٠) ٢  ١٠٠) ١  

  
مصــرف  Rدقيقه در مقاومت  ٢٥، قسمتي از يك مدار الكتريكي است. انرژي كه در مدت رو شكل روبه  

  شود، چند كيلوژول است؟ مي

  ٨/٤) ١  

  ٦/٩) ٢  

  ٢/١٩) ٣  

  ٤/٢٧) ٤  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۵۲ پرسش 

  ، چند آمپر است؟ Rشده، جريان عبوري از مقاومت  داده در شكل نشان 

  ١ (1
2

   

  ٢) ٢  

  ٣ (5
8

   

  ٤ (15
8

   

  

  

  

  سراسری آزمون ۱۸۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۸۰ پرسش

37
A

B

V25

cm5

2

4

2

R

r / 0 5
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۴۷  

  
  دهد؟ را نشان ميسنج آرماني چند ولت  رو، ولت در مدار روبه  

  ٦/٠) ١  

  ٤/٢) ٢  

  ٢/٥) ٣  

  ٤/٦) ٤  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۶۰ پرسش 
20Aاگر  رو روبهدر مدار شكل    BV V V   باشد، نيروي محركۀ الكتريكي3 چند ولت است؟  

  ٨) ١  

  ٢٨) ٢  

  ٧٢) ٣  

  ١٧٢) ٤  

  
  كند؟ اهمي چگونه تغيير مي ٥پتانسيل دو سر مقاومت  ، با بستن كليد، اختلافرو روبهدر مدار   

  يابد. ولت كاهش مي ٨) ١  

  يابد. ولت افزايش مي ٨) ٢  

  يابد. يك ولت كاهش مي) ٣  

  يابد. يك ولت افزايش مي) ٤  

   اول) اـم(گ ۴ آزمون ۱۳۳ پرسش 

، kبا بسته شدن كليــد  رو، روبهدر مدار شكل  
عدد نشان داده شده توسط آمپرسنج آرماني 

  كند؟  چگونه تغيير مي

  يابد.  آمپر افزايش مي ٦/٠) ١  

  يابد.  آمپر كاهش مي ٨/١) ٢  

  يابد.  آمپر افزايش مي ٢/١) ٣  

  يابد.  آمپر كاهش مي ٦/٠) ٤  

اـم ۵ آزمون ۱۲۸ پرسش     اول) (گ
رو، با بستن كليــد  در مدار شكل روبه 

k  عددي كه آمپرسنج آرماني نشــان

2دهد،  مي
3

شــود. مقــدار  برابــر مي 

R  چند برابرR  است؟  
  ٢) ٢   ١) ١  

  ٣ (3
2

   ٤ (1
2

   

  

  سراسری آزمون ۱۸۲ پرسش  سراسری آزمون ۱۸۳ پرسش
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۴۸  

  

3اســت.  6مقاومت الكتريكي سيمي   
4

1گــذاريم و  ســيم را بريــده و كنــار مــي 
4

باقيمانــده را از  

دهيم تا آن را يكنواخت نازك كرده و طولش را به طول سيم اوليه برساند. با ثابــت  دستگاهي عبور مي

  شود؟ دما، مقاومت سيم جديد چند اهم مي ماندن

  ٢٤) ٤  ١٨) ٣  ١٢) ٢  ٩) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۸۳ پرسش 

 ٨٠شــود و دمــاي آن  برابــر مي ٣دهيم، طول سيم  هنگامي كه سيم رسانايي را از دستگاهي عبور مي 

يابد. در اين حالت، قطــر مقطــع ســيم ............... برابــر شــده و مقاومــت  مي درجۀ سلسيوس افزايش

شــود. (ضــريب انبســاط طــولي ســيم نــاچيز و ضــريب دمــايي آن  الكتريكي آن ............... برابر مي

/
K

   3 1
2 5   است.)  10

  ١ (1
3

3) ٢  ٩و  
3

3) ٣  ٨/١٠و  
3

  ٩و  ٣) ٤  ٢/١و  

  
هــا  دهــد كــه بــر صــفحۀ كاغــذ عمودنــد و از آن سيم بلند و موازي را نشان ميشكل زير، مقطع دو   

كند، ميدان مغناطيســي خــالص (براينــد) در  شده عبور مي هاي نشان داده هاي برابر و در جهت جريان
  در كدام جهت است؟ Mنقطۀ 

  xدر جهت محور ) ١  

  yدر جهت محور ) ٢  

  xخلاف جهت محور ) ٣  

  yخلاف جهت محور ) ٤  

  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۷۲ پرسش 

هــاي  در رأس Iهاي موازي حامــل جريــان  دهند كه در آن سيم هاي زير چهار آرايش را نشان مي شكل 
د. در كدام شــكل، بزرگــي ان اند و همگي عمود بر صفحه الساقيني قرار گرفته الزاويۀ متساوي مثلث قائم

  (وسط وتر مثلث) بيشترين مقدار است؟  Mميدان مغناطيسي برآيند در نقطۀ 

  ١ (

  

٢ (

  

  ٣ (

  

٤ (

  

  
  ªRDL« قاومت الكتريكي است كه:م  ...............  
  كند. انرژي نوراني را به انرژي الكتريكي تبديل مي) ١  
  يابد. با افزايش شدت نور تابيده به آن، مقاومت الكتريكي آن كاهش مي) ٢  
  يابد. با افزايش شدت نور تابيده به آن، مقاومت الكتريكي آن افزايش مي) ٣  
  دهد. دهد و از سوي ديگر عبور نمي سو عبور مي يك جريان الكتريكي را از) ٤  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۸۱ پرسش 
  هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره 
  شود.  الف) تابش نور به ديود، باعث كاهش مقاومت الكتريكي آن مي  
  دهد.  ب) ديود جريان الكتريكي را در يك سو از خود عبور مي  
  كند.  ج) ديود يك رساناي اهمي است و از قانون اهم تبعيت مي  
  شود.  ، نور تابش ميLDRد) با عبور جريان الكتريكي از   
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  
  
  

  سراسری آزمون ۱۸۶ پرسش
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  سراسری آزمون ۱۸۵ پرسش

  سراسری آزمون ۱۸۴ پرسش
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Bدرون ميدان مغناطيسي يكنواختي بــه بزرگــي  cm2200اي به مساحت  حلقه   / T 0 قــرار  004

گــذرد،  سازند. شار مغناطيسي كه از حلقه مي درجه مي ٦٠دارد و خطوط ميدان با سطح حلقه زاويۀ 

  چند وبر است؟

  ١ ( 32 10   ٢ ( 54 10   ٣ ( 34 3 10   ٤ ( 54 3 10   

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۷۵ پرسش 

قــرار دارد و  G٢٠٠درون ميدان مغناطيسي يكنواخت  cm٤و  cm٥اي مستطيلي با طول و عرض  پيچه  

 (Wb)است. شار مغناطيسي گذرنده از اين پيچه چنــد وبــر  37با سطح پيچه  زاويۀ خطوط ميدان

37است؟  0 8 53 0 6(Cos / , Cos / )     

  ١ (51 6 10/    ٢ (52 4 10/    ٣ (53 2 10/    ٤ (54 0 10/    

  
  صورت شــكل زيــر اســت، انــدازۀ جريــان در لحظــۀ  نمودار تغييرات يك جريان متناوب سينوسي به  

1
3200

  ثانيه چند آمپر است؟ 

  ٥/٢) ١  

  ٢ (/2 5 2   

  ٥) ٣  

  ٤ (5 2   

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۲ آزمون ۱۸۰ پرسش 

0صــورت  به SIزمان براي جريان متناوبي در  -معادلۀ جريان   2 100I / Sin t   اســت. دورۀ تنــاوب

1جريان، ............... ثانيه و در لحظۀ 
600

  ....... آمپر است.ثانيه جريان ........ 

  ١ (10 2 ،
100

/   ٢ (10 1 ،
100

/   ٣ (20 2 ،
100

/  ٤ (20 1 ،
100

/  

  

  
.صورت  يك آمپرسنج رقمي، جريان الكتريكي مداري را به   A  دهد. اين انــدازه را بــه  نشان مي

  كدام صورت بايد گزارش كنيم؟
  ١ (/ A / A3 25 0 01     ٢ (/ A / A3 250 0 001   
  ٣ (/ A / A3 25 0 03     ٤ (/ A / A3 250 0 005   

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۵۶ پرسش 

/مطابق شكل، يك آمپرسنج رقمي (ديجيتال) جريان الكتريكي را   mA63  ٢دهد. رقــم  نشان مي 2
  صورت ............... گزارش شود.  گيري بايد به گيري ............... است و نتيجۀ اندازه در اين اندازه

/ -) غيرقطعي١   / mA63 2 0 1  
/ -) قطعي٢   / mA63 2 0 1  
/ -) غيرقطعي٣   / mA63 2 0 05   
/ -) قطعي٤   / mA63 2 0 05  

  

mدر شكل زير، ورزشكار توپ را با تندي (سرعت) اوليۀ   

s
در كند و اندازۀ ســرعت تــوپ  پرتاب مي 6

mلحظۀ ورود به سبد 

s
h)است. فاصلۀ نقطۀ پرتاب توپ تــا ســطح زمــين  5 چنــد متــر اســت؟  1(

m(مقاومت هوا ناچيز و 
g

s
   است.) 210

  ٤٥/٢) ١  

  ٤٦/٢) ٢  

  ٥٥/٢) ٣  

  ٦٤/٢) ٤  

  

  سراسری آزمون ۱۹۰ پرسش

  سراسری آزمون ۱۸۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۸۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۸۷ پرسش

t(s)

I(A)


1

320
5 2

mA


h ?1
h / m2 3 0
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۵۰  

اـم ۲ آزمون ۱۲۷ پرسش     اول) (گ

2شود. وقتي ارتفــاع گلولــه بــه  بالا پرتاب مي در راستاي قائم روبه vبا تندي  mاي به جرم   گلوله 
3

 

mرسد، تندي آن  ارتفاع اوج مي

s
  چند متر بر ثانيه است؟  vومت هوا ناچيز باشد، است. اگر مقا 4

m
(g )

s
 210   

  ٢  ٦) ١ (4 3  ٤  ١٢) ٣ (8 3   

  
كند كه ارتفاع آن تا ســطح  اي منتقل مي اي را به نقطه متر مكعب آب رودخانه ٣پمپ آبي در هر دقيقه   

  كيلووات باشد، بازده پمپ چند درصد است؟  ٢٠متر است. اگر توان ورودي پمپ  ٢٤آب رودخانه 

JA
g m

( , g )
cm s

  3 21 10   

  ٣٠) ٤  ٤٠) ٣  ٦٠) ٢  ٧٠) ١  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۱۵۹ پرسش 

متري، تا سطح زمين بالا آورده و آن را با تندي  ١٠آب را توسط لوله از عمق  kg٤٠يك پمپ آب قادر است   

5
m

s
  % باشد، انرژي ورودي به پمپ چند كيلوژول است؟٧٥از دهانۀ لوله خارج نمايد. اگر بازده پمپ  

  ٥/٧) ٤  ٦) ٣  ٥/٤) ٢  ٤) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۶۱ پرسش 

mتن را با تندي ثابــت  ٥/٣درصد، باري به جرم  ٧٠يك موتور الكتريكي با بازده  
/

s
0 بــرد.  بــالا مي 5

  ساعت است؟  د كيلوواتكند، چن دقيقه مصرف مي ٣انرژي الكتريكي كه اين موتور در مدت 


m

(g )
s2

10  

  ٥/٢) ٤  ٢٥/٢) ٣  ٢٥/١) ٢  ٢/١) ١  

  

  
بريم و بدون اينكــه دو قســمت آن كــاملاً از هــم  يك ني پلاستيكي را مطابق شكل زير از وسط مي  

ر از قسمت افقي آن در جهــت دهيم. حال اگ درجه تا كرده و درون آب قرار مي ٩٠جدا شوند، آن را 
كند و سطح آب داخل آن چگونــه  شده بدميم، فشار هوا داخل ني قائم، چگونه تغيير مي نشان داده

  شود؟ جا مي جابه

  رود. يابد، پايين مي افزايش مي) ١  

  رود. يابد، پايين مي كاهش مي) ٢  

  آيد. يابد، بالا مي افزايش مي) ٣  

  .آيد يابد، بالا مي كاهش مي) ٤  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۱۶۶ پرسش 
اي متصــل اســت. قســمت  اي پر از آب مطابق شكل، به يك ظرف داراي سه شاخۀ باريك شيشــه لوله 

ن داشته باشد، كدام پاييني هر سه شاخه به هم متصل بوده و پر از جيوه است. اگر آب درون لوله جريا
  دهد؟ درستي نمايش مي ها را در سه شاخه به گزينه سطح جيوه

  ١(
 

  

  ٢ (
  

  ٣ (
  

  ٤ (
  

  سراسری آزمون ۱۹۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱۹۱ پرسش
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۵۱  

  
شكلي كه به يك مخزن گاز متصل است، حجم مســاوي از آب و روغــن Uن لولۀ مطابق شكل زير، درو  

  متر جيوه است؟  اي مخزن گاز چند ميلي قرار دارد. فشار پيمانه

½¼Ã] ¸ü»n JA
g g m

( / , / / , g )
cm cm s

      3 3 213 6 0 8 0 8 10   

  ١) ١  

  ٥) ٢  

  ١٠) ٣  

  صفر) ٤  

اـم ۳ آزمون ۱۲۲ پرسش     اول) (گ

اي گاز داخل مخــزن چنــد   متر جيوه باشد، فشار پيمانه سانتي ٧٥، اگر فشار هواي بيرون زيردر شكل  
  متر جيوه است؟  سانتي

  ١٥) ١-   

  ١٥) ٢  

  ٦٠) ٣-  

  ٦٠) ٤  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۱۶۴ پرسش 
و  1ها  است. چگالي دو مايع درون لوله 600Paاي گاز،  ر فشارسنج نشان داده شده، فشار پيمانهد 

2 31 g

cm
  1هاي نشان داده شده،  است. با توجه به ارتفاع متر مكعــب  چنــد گــرم بــر ســانتي

3
g

( )
cm

210خواهد بود؟   m
(g )

s
   

  ١/١) ١  

  ٢/١) ٢  

  ٤/١) ٣  

  ٦/١) ٤  

  
اســت، گرمــاي  Aبرابر حجم كرۀ  ٤، Bكه جرم مساوي دارند و حجم كرۀ  Bو  Aبه دو كرۀ فلزي توپر   

نصــف ضــريب  Aو ضريب انبســاط خطــي  Bويژۀ نصف گرماي  Aدهيم. اگر گرماي ويژۀ  مساوي مي
  است؟ Bچند برابر تغيير حجم كرۀ  Aباشد، تغيير حجم كرۀ  Bانبساط خطي 

  ٣  ٢) ٢  ٤) ١ (1
2

   ٤ (1
4

   

اـم ۴ آزمون ۱۲۲ پرسش     اول) (گ

دهيم و هر دو بــه يــك  هاي مختلف به مقدار مساوي گرما  اندازه با جنس اگر به دو گوي فلزي توپر هم 
  يك از موارد زير درست است؟  شوند، كدام اندازه منبسط 

  )m ،جرم :c گرماي ويژه و :(.ضريب انبساط طولي است :  
  ١ (m c m c  1 1 2 2 2 1  ٢ (m c m c  1 1 1 2 2 2 

  ٣ (
m m

c c

 
1 1 2 2

1 2
    ٤ (

m m

c c

 
2 1 1 2

2 1
   

  

  سراسری آزمون ۱۹۵ پرسش

  سراسری آزمون ۱۹۴ پرسش

·qh¶

pI¬

¸ü»n

JA

cm68

pI¬

cm10

cm25
½¼Ã]

20cm

14cm
1

2

4cm
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۵۲  

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۶۷ پرسش 

اي كروي به شعاع   ومي حفرهدر اختيار داريم كه اولي كاملاً توپر بوده و در د cm20دو كرۀ آهني به شعاع  

cm10 دهيم، حجم كــرۀ اول (كــاملاً تــوپر) وجود دارد. پس از آنكه به هر دو كره به يك اندازه گرما مي 

cm3280 كند؟  متر مكعب تغيير مي شود. حجم حفرۀ داخل كرۀ دوم چند سانتي اضافه مي  

  ٢٠) ٤  ٣٠) ٣  ٣٥) ٢  ٤٠) ١  

  
گرم يخ صفر درجۀ سلسيوس بريزيم تا پس از برقــراري  ٤٥٠درجۀ سلسيوس را روي  ٥٠چند گرم آب   

گرم آب صفر درجۀ سلسيوس در ظرف ايجاد شود؟ (اتلاف گرمــا نــاچيز اســت و  ٥٢٠تعادل گرمايي، 

f
J

L
kg

 JAو  336000
J

C
kg K




4200(  

  ٣٢٠) ٤  ٣٠٠) ٣  ٢٦٠) ٢  ٧٠) ١  

  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۷۱ پرسش 

Cرا با يك كيلوگرم يخ  C50كيلوگرم آب  ٣مقدار    20 كنيم. اگر تبادل گرما با محيط  مخلوط مي

  شود؟  ناچيز باشد، دماي تعادل، چند درجۀ سلسيوس مي

)F
J

L
g

 JAو  336
kJ

c /
kg K




4 gÄو  2
kJ

c /
kg K




2 1(  

  ١٨) ٤  ٦) ٣  ٩) ٢  ١٥) ١  

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۷۰ پرسش 

Cرا با مقداري يخ  C35يلوگرم آب ك ٤وقتي    20 1كنيم، پس از برقــراري تعــادل،  مخلوط مي
4

 

ترتيب از راست به چپ چند كيلــوگرم آب  ماند. در اين حالت، به صورت جامد باقي مي جرم اوليۀ يخ به

  ظرف داريم؟ و چند كيلوگرم يخ داخل 

)F
J

L
g

 336 ،gÄ
J

c
kg K




JAو  2100
J

c /
g K




4 2(  

  ١و  ٦) ٤  ٥/٠و  ٥/٤) ٣  ١و  ٧) ٢  ٥/٠و  ٥/٥) ١  

  
  

  
V)نمودار     T)  ر اســت. نمــودار صورت شــكل زيــ مول گاز آرماني (كامل) به ٤/٠براي(P V) ي

J مربوط به اين دو فرايند كدام است؟
(R )

mol K



8   

  

  ١ (
 

  ٢ (
  

  ٣ (
  

٤ (
  

  

  


842

510

 54 10

P(Pa)

V(L)

AB

C


842

510

 54 10

P(Pa)

V(L)

AB

C

842

 52 10

 54 10

P(Pa)

V(L)

AB

C



T(K)

V(L)

8

4

250 500

C

A

B

842

510

 54 10

P(Pa)

V(L)

A B

C


  سراسری آزمون ۱۹۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۹۶ پرسش
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۵۳  

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۵۵ پرسش 

Vاگر نمودار    T رو باشد، نمودار  صورت روبه گازي آرماني در يك چرخه بهP T  آن كدام گزينه است؟  

  

  ١(

 

   ٢ (  

  ٤  ) ٣ (  

  
P)نمودار    T) شــكل زيــر اســت، كــار  صــورت اتمي بــه مربوط به يك مول گاز آرماني (كامل) تك

ترتيب هر كــدام چنــد ژول  ، بهBCو گرماي مبادله شده در فرايند  ABشده روي گاز در فرايند  انجام

Pاست؟ 
J

(C R , R )
mol.K

 
5 8
2

   

  ٣٦٠٠صفر ، ) ١  

  ٦٠٠٠صفر ، ) ٢  

  ٣٦٠٠،  ٢٧٠٠) ٣  

  ٦٠٠٠،  ٢٧٠٠) ٤  

   حصیلی)ت (سال ۱۹ آزمون ۱۹۸ پرسش 

Pنمودار   V اتمي، مطابق شكل است. اگر تغييرات انرژي درونــي گــاز  مربوط به يك گاز آرماني تك
Uدر طي دو فرايند  J  4200 شده بــه آن در مجمــوع دو فراينــد چنــد ژول  باشد، گرماي داده

V(Cاست؟  R)
3
2

  

  ٢٠٠٠) ١  

  ٣٠٠٠) ٢   

  ٥٤٠٠) ٣  

  ٦٤٠٠) ٤  

  
ليتر محتوي گاز اكسيژن در فشار  ٣٠يك كپسول فلزي به حجم    55 درجــۀ  ٢٧پاسكال و دمــاي  10

فشار گــاز باقيمانــده بــه طوري كه  كنيم به سلسيوس است. مقداري از اكسيژن را از كپسول خارج مي

/  52 9 شده از كپســول چنــد گــرم  رسد. جرم گاز خارج درجۀ سلسيوس مي ١٧پاسكال و دماي  10

Oاست؟ 
g J

(M , R )
mol mol K

 
2 32 8   

  ١٠٠) ٤  ٨٠) ٣  ٦٠) ٢  ٤٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۷۴ پرسش 

227اتمسفر و دماي  ٣در يك مخزن با حجم ثابت، مقداري گاز هيدروژن در فشار   C  ٢داريــم. اگــر 

100مول هيدروژن به محتويات مخزن اضافه شود و دماي آن  C  ٢/٣كم شود، فشار گاز داخل مخزن 

  از داخل مخزن چند مول بوده است؟شود. مقدار اوليۀ گ اتمسفر مي

  ٤) ٤  ٦) ٣  ٨) ٢  ١٠) ١  

  

  

  سراسری آزمون ۲۰۰ پرسش

  سراسری آزمون ۱۹۹ پرسش

P

T

D C

A B

A B

D C

P

T

P

T

A
B

CD
A B

D C

P

T

V

T

A
D

CB

V V2 V4 V

CB

A
P

P2

P

T(K)

P(Pa)

 53 10

450 750

/  51 5 10
A

B C
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  n l  برايa  الكترون ظرفيتي اتم كروم( Cr)24  برابرm  است و برايb  ،الكترون ظرفيتــي ديگــر

  توانند باشد؟ ترتيب از راست به چپ كدام عددها مي ، بهxو  a ،m ،bاست.  xبرابر 

  ٥،  ٤،  ٥،  ١) ٤  ٥،  ٤،  ٥،  ٢) ٣  ٥،  ٤،  ٤،  ٢) ٢  ٥،  ٥،  ٤،  ١) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۲۰۳ پرسش 

  است؟ ١٠هاي لايۀ ظرفيت، برابر با  در كدام اتم، مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي الكترون 

  ١ (C6  ٢ (Ne10  ٣ (Mg12  ٤ (P15   

  
Mهاي يون  شمار پروتون   72 بــا كــدام عنصــر در  Mهاي آن است. عنصــر  شمار نوترون ٨/٠برابر  2

  اين يون، چند لايه از الكترون پرشده است؟دوره است و در  جدول تناوبي هم

  ١ (A36  ،٢  ٣ (A36  ،٣  ٤ (D16  ،٤  ٣ (D16  ،٤  

اـم ۱ آزمون ۱۴۳ پرسش     اول) (گ

lالكترون با عدد كوانتومي  ٨در آرايش الكتروني اتم عنصري،    وجود دارد. اين عنصــر در كــدام  1

از الكتــرون           شده كاملاً پر اي قرار گرفته است و در اتم اين عنصر، چند لايۀ الكتروني گروه جدول دوره

  وجود دارد؟

  ٣، ١٤) گروه ٤  ٣، ١٥) گروه ٣  ٢، ١٤روه ) گ٢  ٢، ١٥) گروه ١  

  
Xصــورت  اگر فرمول شيميايي فسفات فلزي به   (PO )3 4 باشــد، فرمــول شــيميايي ســولفيد و  2

اند و اين فلز در كدام گروه جدول تنــاوبي ممكــن اســت  ترتيب از راست به چپ كدام نيتريد آن، به

  ته باشد؟جاي داش

  ١ (XSO4  ،X(NO )2 3  ،٢  ٨ (XS  ،X N2 3  ،٨  

  ٣ (X(SO )4 2  ،XNO2  ،٤  ٢ (XS  ،X N3 2  ،٢  

  

  

  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۱۹۵ پرسش 

  هاي موردنظر درست است؟ در كدام موارد، نام و فرمول تركيب  
4الف)    2 3: (NH ) NO 2ب)   آمونيوم نيترات 3: Li CO كربنات ليتيم  

:4پ)    MgSO 4ت)   منيزيم سولفيد: FePO ) آهنIII فسفات (  

  ) پ و ت٤  ) ب و ت٣  ) الف و پ٢  ) الف و ب١  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۹۱ پرسش 

NH)صــورت  به Bني حاصل از يون آمونيوم و يــون اگر فرمول شيميايي تركيب يو  ) B4 و فرمــول  2
Aصــورت  و يــون ســولفات به Aشيميايي تركيب يوني حاصل از يون  SO2 باشــد، كــدام فرمــول  4

تيب، نمــاد شــيميايي عنصــرهاي منيــزيم،  تر بــه Hو  Mg ،N ،O ،K ،Sاســت؟ ( نادرستشيميايي 
  وژن، اكسيژن، پتاسيم، گوگرد و هيدروژن است.)نيتر

  ١ (A B2  ٢ (K B2  ٣ (ANO3  ٤ (MgB2   

  
) و ديگــري داراي Iسيژن (ظــرف مول گاز اك ٢٤/٠دو ظرف دربستۀ يكسان، با دماي برابر، يكي داراي   

  است؟ نادرستها،  ) است، كدام مطلب دربارۀ آنIIگرم گاز بوتن (ظرف  ٢/١١

(H , C , O : g.mol )   11 12 16   
(g)(معادلۀ واكنش موازنه شود.)   (g) (g) (g)C H O CO H O  4 8 2 2 2   

  ، بيشتر است.IIدر مقايسه با ظرف  Iفشار گاز در ظرف ) ١  
  گاز با يكديگر، مقدار كافي از اكسيژن وجود ندارد. براي واكنش كامل دو) ٢  
  است. Iها در طرف  برابر شمار آن ٤، IIهاي گاز در ظرف  هاي سازندۀ مولكول شمار اتم) ٣  
  در همان شرايط است. COگرم گاز  ٣٢/١٢، برابر حجم STPمجموع حجم دو گاز اوليه در شرايط ) ٤  

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۴۸ پرسش 

گراد،  گرم گاز اكسيژن در دماي صفر درجــۀ ســانتي ٢/٣گرم گاز نيتروژن و  ٤/١مخلوطي گازي شامل   

N)دارد. حجم اين مخلوط گازي چند ليتر است؟  atm1فشار  , O g mol )   114 16  
  ٤٨/٤) ٤  ٢٤/٢ )٣  ١٢/١) ٢  ٣٦/٣) ١  

  سراسری آزمون ۲۰۶ پرسش

  سراسری آزمون ۲۰۵ پرسش

  یسراسر  آزمون ۲۰۳ پرسش

  سراسری آزمون ۲۰۲ پرسش
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اـم ۴ آزمون ۱۴۶ پرسش     اول) (گ

دهد. با توجه به آن، كدام نمونۀ گازي فشــار  تصوير زير چهار نمونه گاز را در شرايط متفاوت نمايش مي 
  كمتري دارد؟ 

(H , C , N , O g mol )     11 12 14 16   

  

  ١ (H2  ٢ (CO2  ٣ (N2  ٤ (CH4   

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۲۱۱ پرسش 
  ؟ ي زير درست است ها چه تعداد از عبارت 
  اي كه حجم بيشتري دارد، بيشتر است. هاي گاز در نمونه الف) در شرايط استاندارد، شمار ذره  
  ليتر گاز متان برابر است. ٢در   ها ليتر گاز هليم با شمار مولكول ٢در   ها در شرايط يكسان، شمار اتم ب)  
  مول گاز نيتروژن است. ١/٠م اكسيد دو برابر حج  مول گاز كربن دي ٢/٠پ) در شرايط استاندارد، حجم   
ليتر باشد، دمــاي گــاز بيشــتر از  ٤/٢٢حجم يك مول گاز اكسيژن بيشتر از  atm1ت) اگر در فشار   

C25  .است  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١    

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۲۰۴ پرسش 
  هــاي موجــود در  اي، چند برابر شــمار مولكول  ترين گاز گلخانه گرم از مهم ٢٢هاي موجود در  شمار اتم 

  گرم متان است؟  ٢٠

(H , C , O g mol )    11 12 16   
  ٦/١) ٤  ٢/١) ٣  ٤/٠) ٢  ٣/٠) ١  

اـم ۴ آزمون ۱۴۸ پرسش    اول) (گ
گراد،  گرم گاز اكسيژن در دماي صفر درجــۀ ســانتي ٢/٣گرم گاز نيتروژن و  ٤/١مخلوطي گازي شامل  

N)دارد. حجم اين مخلوط گازي چند ليتر است؟  atm1فشار  , O g mol )   114 16  
  ٤٨/٤) ٤  ٢٤/٢) ٣  ١٢/١) ٢  ٣٦/٣) ١  

  
  چند مورد از مطالب زير درست است؟  
   .انحلال گازها در آب، گرماده است  
   .محلول برخي مواد آلي در آب، خاصيت رسانايي دارد  
   كند. پذيري گازها در آب، عكس يكديگر عمل مي افزايش فشار و دما، روي انحلال  
   دهد. ترات را در آب، افزايش ميپذيري ليتيم سولفات و پتاسيم ني كاهش دما، انحلال  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۹۱ پرسش 

  كدام عبارت درست است؟ 
  يابد. ي همۀ مواد جامد در آب با افزايش دما، افزايش مي   پذير ) انحلال١  
ي گــاز كــربن    پــذير ي گاز نيتروژن مونوكسيد بيشــتر از انحلال   پذير انحلال ) در دما و فشار يكسان،٢  

  اكسيد در آب است.  دي
ي يوني، به هنگام انحــلال در آب ســاختار خــود را  ها برخلاف تركيب HF) مواد مولكولي مانند گاز ٣  

  غيرالكتروليت است.   ها كنند؛ بنابراين محلول آن حفظ مي
مــولار آلــومينيم نيتــرات بيشــتر از رســانايي  ١/٠رسانايي الكتريكي محلــول  ) در شرايط يكسان،٤  

  مولار سديم نيترات است.  ١/٠الكتريكي محلول 

  
درصد با فلز مس واكنش دهــد، چنــد  ٨٠گرم نيتريك اسيد با خلوص  ٦٣٠هاي زير اگر  بر پايۀ واكنش  

توليدشده در اين فرايند  NO2ود و گاز اوزوني كه از واكنش گاز ش نيترات تشكيل مي )II(مول مس 

ها را از راســت بــه چــپ  ، چند ليتر حجم دارد؟ (گزينهSTPآيد، در شرايط  دست مي با گاز اكسيژن به

Hبخوانيد،  , N , O : g.mol   11 14 16(  

kÃ{n¼i n¼º

(.j¼{ ¾ºpH¼¶ y¹¨H» â¾² jI÷¶)(aq) (s) (aq) (g) (l)

(g) (g) (g) (g)

HNO Cu Cu(NO ) NO H O

NO O NO O

   


  

3 3 2 2 2

2 2 3
   

  ٦/٨٩،  ٤) ٤  ٦/٨٩،  ٢) ٣  ٢/٦٧،  ٤) ٢  ٢/٦٧،  ٢) ١  

  

  

m / g

C

V L


  



0 24
50
10

m / g

C

V L


  



0 42
25
5

CH4 N2

m / g

C

V L


  



0 44
50
10

m / g

C

V L


  



0 03
25
5

CO2 H2

  سراسری آزمون ۲۱۱ پرسش

  سراسری آزمون ۲۱۰ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۰۳ پرسش 

اكسيد حاصل جهت حــذف  دي شود و كربن  ) تخمير ميIمطابق واكنش ( %٩٠گرم گلوكز با خلوص  ٢٠٠ 

Mgيون  2 هري به غلظت اي آب ش در نمونهppm480 رود. اگر بازده درصدي واكنش ( كار مي بهI (

Mgدرصد باشد، چند تن آب شهري در اين فرايند از يون  ٨٠ 2 شود؟  تصفيه مي  

(H , C , O , Mg g mol )     11 12 16 24   
I) C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)

II) Mg (aq) CO (g) H O(l) MgCO (s) H (aq) 

 

   

6 12 6 2 5 2
2

2 2 3

2 2

2
   

  ٨/٠) ٤  ٦/١) ٣  ٠٨/٠) ٢  ١٦/٠) ١  

  
  شده در آب، رابطۀ زير برقرار است؟ دربارۀ انحلال چند تركيب داده  
  دوقطبي در محلول - نيروي جاذبۀ يون  ميانگين قدرت پيوند يوني در تركيب و پيوندهاي هيدروژني در آب  
  هيدروكسيد )III(پ) آهن   ب) باريم سولفات  آ) نقره كلريد  
  ج) ليتيم سولفات  ث) كلسيم فسفات  لريدت) منيزيم ك  
  ٥) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ٢) ١  

   تحصیلی) سال  حضوری (غیر ۱ آزمون ۲۰۲ پرسش 
 Aهاي بيان شــده در جــدول زيــر، يــون موجــود در محلــول  با توجه به شكل، در چه تعداد از حالت  

  شناسايي شود؟ Bۀ محلول تواند به وسيل مي

  Bمحلول   Aيون موجود در محلول   

  

Ag  الف (aq)  NaCl(aq)  

2Ca  ب (aq)  3 4K PO (aq)  

2Mg  پ (aq)  NaOH(aq)  

2Ba  ت (aq)  2CuCl (aq)  

  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۹۰ پرسش 
...... برقرارشــده در ي ......... ها توان نتيجه گرفت كه جاذبــه  شود، پس مي  مادۀ ............... در آب حل مي 

  ي آب و پيوند يوني هستند.  ها ي پيوند هيدروژني مولكول ها از ميانگين جاذبه   تر مخلوط، قوي
  والس در ) استون، وان٢  ) اتانول، پيوند هيدروژني١  
  دوقطبي -) سديم نيترات، يون٤  دوقطبي -) باريم سولفات، يون٣  

   تحصیلی) (سال ۱۵ مونآز  ۲۱۷ پرسش 

ترتيب محلول و نــامحلول در آب  به C25با توجه به اينكه منيزيم سولفات و باريم سولفات در دماي  

  توان نتيجه گرفت ...............  هستند، مي

و قدرت  MgSO4از قدرت پيوند يوني در  دوقطبي در محلول منيزيم سولفات -) نيروي جاذبۀ يون١  

  تر است. پيوند هيدروژني در آب قوي

تر،  قوي MgSO4دوقطبي در محلول منيزيم سولفات از قدرت پيوند يوني در  -) نيروي جاذبۀ يون٢  

  تر است. ولي از پيوند هيدروژني در آب ضعيف

و  BaSO4دوقطبي در محلول باريم سولفات از ميانگين قدرت پيوند يوني در  -ون) نيروي جاذبۀ ي٣  

  تر است. پيوندهاي هيدروژني در آب، قوي

و  BaSO4دوقطبي در محلول باريم سولفات از ميانگين قدرت پيوند يوني در  -) نيروي جاذبۀ يون٤  

  تر است. در آب، ضعيفپيوندهاي هيدروژني 

  
گرم گاز اتن در شرايط مناسب وارد مخزنــي از آب  ١٤٠٠در يك واحد صنعتي توليد اتانول در هر ثانيه،   

تقريــب  درصد باشد، توليد اتانول در اين واحد، بــه ٨٠شود. در صورتي كه بازده اين فرايند  و اسيد مي

H)عت است؟ برابر چند تن در هر سا , C , O : g.mol )   11 12 16  

H SO
(g) (l) (aq)C H H O C H OH 2 4

2 4 2 2 5   

  ٢٨/٤) ٤  ٦٢/٦) ٣  ٢٨/٨) ٢  ٦٠/١٠) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۲۱۳ پرسش 

تن گلــوكز بــا  ٨/١تخمير درصد باشد، از  ٨٠اگر در شرايط معين، بازده درصدي واكنش تخمير گلوكز  

/اكسيد با چگالي  درصد، چند مترمكعب گاز كربن دي ٥٠خلوص  g L 12 شــود؟  وارد محــيط مي 2

Hموازنه شود و   (معادلۀ واكنش , C , O g mol    11 12 16 (  

C H O (aq) C H OH (aq) CO (g) 6 12 6 2 5 2   

  ٨) ٤  ١٦) ٣  ٨٠) ٢  ١٦٠) ١  

  

  

  

B

A

  سراسری آزمون ۲۱۳ پرسش

  سراسری آزمون ۲۱۲ پرسش
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H)است؟  نادرستكدام مطلب زير    , C : g.mol )  11 12   
C)نام آلكاني با فرمول ) ١   H ) CH2 5   اتيل پنتان و همپار هپتان است. -٣، 3

  است. ٢به  ١هاي كربن به هيدروژن در آن،  سيكلوپنتان همپار پنتن است و نسبت شمار اتم) ٢  
  شود. يرنشده است و در واكنش كامل با هيدروژن، به سيكلوهگزان مبدل ميبنزن يك هيدروكربن س )٣  
هــا،  ها با جرم مولي ششمين عضو خــانوادۀ آلكــان تفاوت جرم مولي ششمين عضو خانوادۀ آلكين) ٤  

  گرم است. ١٤برابر 

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۰۶ پرسش 
  كدام عبارت درست است؟ 

  متيل هگزان است. دي -٤، ٢ايزومر  ) هيدروكربني با ساختار ١  
  شود. ) با وارد كردن گاز اتين در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، اتانول توليد مي٢  
  هاي آروماتيك است. ) نفتالن مانند سيكلوهگزان جزء تركيب٣  
  حالت گاز هستند. اتمسفر به ١و فشار  C22آلكان در دماي  ٤زنجير،  هاي راست بين آلكان) در ٤  

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۱۱ پرسش 

  كدام عبارت در ارتباط با سيكلوهگزان و بنزن درست است؟ 
  آيند.  هاي حلقوي و سيرنشده به حساب مي از دستۀ هيدروكربن ) هر دو،١  
  اتم ديگر متصل است. ٤اتم كربن، ولي در سيكلوهگزان به  ٣) هر اتم كربن در بنزن به ٢  
اتــم  ٣هــا در  ) بنزن مانند سيكلوهگزان، هيدروكربني حلقوي است و تفــاوت فرمــول مولكــولي آن٣  

  هيدروژن است.
، هر اتم كــربن بــه دو اتــم  آروماتيك است و در ساختار آن مانند سيكلوهگزان ) بنزن، هيدروكربني٤  

  كربن ديگر متصل است. 

  
Feتــن آهــن از ســنگ معــدن  ٨/٢بــراي توليــد    O2 درصــد، مطــابق واكــنش:  ٥٠بــا خلــوص  3

(s) (g) (s) (g)Fe O CO Fe CO  2 3 23 2 صد، چند تن از اين سنگ معدن در ٨٠، با بازده 3

هــا را از  توان جذب كرد؟ (گزينــه حاصل را با چند كيلوگرم كلسيم اكسيد مي CO2لازم است و گاز 

Cراست به چپ بخوانيد،  , O , Ca , Fe : g.mol    112 16 40 56 (  

  ٤٢٠٠،  ٨) ٤  ٤٢٠٠،  ١٠) ٣  ٣٢٥٠،  ٨) ٢  ٣٢٥٠،  ١٠) ١  

اـم ۳ آزمون ۱۵۵ پرسش     اول) (گ

شود.  در يك شركت فولاد براي استخراج آهن موجود در يك تن سنگ معدن آن، از كربن استفاده مي 

گرم آهن مذاب توليد شده است. با فــرض اينكــه  ٧٨٤٠پس از پايان فرايند استخراج فلز آهن، مقدار 

) اكسيد در سنگ معــدن IIIآهن ( درصد انجام شده باشد، درصد خلوص ٧٠اج با بازده فرايند استخر

O)كدام است؟  , Fe g mol )   116 56   

  ٤/٠) ٤  ٢/٣) ٣  ٦/١) ٢  ٢٥/١) ١  

  
  H  :ــنش (g)واك (g) (g) (g) (l)NH CH O HCN H O   3 4 2 22 2 3 2 ــد 6 ــر چن ، براب

Oت؟ (آنتــالپي پيونــدهاي كيلوژول اســ O ،C N  و ميــانگين آنتــالپي پيونــدهايO H ،

C H  وN H كيلوژول بر مول است.) ٣٩٠و  ٤١٤، ٤٦٣، ٨٨٠، ٤٩٥ترتيب برابر  به  

  ١٠١٧) ٤  -١٠٠٧) ٣  -٩١٦) ٢  -٩١٠ )١-  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۲۰ پرسش 
ــدهاي   ــالپي پيون ــر آنت Cاگ H ،C O ،O O  وO H ــ  ٤٦٥و  ٥٠٠، ٨٠٠، ٤١٥ترتيب  هب

Cكيلوژول بر مول باشد، بر اساس واكنش زير، آنتالپي پيوند  C  چند كيلوژول بر مول است؟  

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) kJ   2 6 2 2 22 7 4 6 2850   

  ٦٩٠) ٤  ٦٥٠) ٣  ٣٤٥) ٢  ٣٢٥) ١  

  

اختار مخلوطي از بنزآلدهيد و يك تركيب با س  

  

درون يك ظرف دربســته 

مــول  ٤/٩توليدشده برابر  CO2مول و  ٨/٧شود. اگر ميزان آب حاصل برابر  طور كامل سوزانده مي به

و  CO2(g)باشد، درصد مولي بنزآلدهيد در اين مخلوط كدام اســت؟ (از ســوختن هــر دو تركيــب، 

(l)H O2شود،  ، تشكيل ميH , C , O : g.mol   11 12 16(  

  ٣٠) ٤  ٢٥) ٣  ٢٠) ٢  ١٥) ١  

  

HO

  سراسری آزمون ۲۱۹ پرسش

  سراسری آزمون ۲۱۸ پرسش

  سراسری آزمون ۲۱۶ پرسش

  سراسری آزمون ۲۱۴ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۰۹ پرسش 

بــر مــول اســت. اگــر بــا ســوزاندن كامــل  كيلوژول - ١٤١٠و  - ٨٩٠ترتيب  آنتالپي سوختن متان و اتن به 

و ظرفيــت گرمــايي ويــژۀ  kg2گرم، دمــاي يــك مــاده بــه جــرم  ٨/٨مخلوطي از اين دو گاز به جرم 

J g C   1   افزايش يابد، درصد مولي متان در مخلوط اوليه كدام است؟ C46اندازۀ  ، به15

(H , C g mol )   11 12   
  ٥٠) ٤  ٤٠) ٣  ٢٥) ٢  ٢٠) ١  

  
نســبت بــه زمــان را در واكــنش:  CO2هاي زير كه تغيير مقدار و غلظت گاز  هاي جدول با توجه به داده  

(s) (aq) (aq) (g) (l)CaCO HCl CaCl CO H O   3 2 2  aبه  cدهد، نسبت  ، نشان مي22

ــدام و  ــدار ك ــه bمق ــت؟ (گزين ــه اس ــر ثاني ــول ب ــد م ــد،  چن ــپ بخواني ــه چ ــت ب ــا را از راس ه

CO g.mol 1
2 44(  

  ٥٠  ٤٠  ٣٠  ٢٠  ١٠  ٠  زمان (ثانيه)

  ٥٠/٦٤  ٥٥/٦٤  ٦٦/٦٤  ٨٨/٦٤  ٣٢/٦٥  ٩٨/٦٥  جرم مخلوط واكنش (گرم)

  ..............  ..............  ...............  ١٠/١  ٦٦/٠  ٠  اكسيد (گرم) جرم كربن دي
  

  
  ٢٢/٠) ١  ،/  34 3 10    ٠٥٥/٠) ٢  ، 32 10  

  ٢٢/٠) ٣  ،/  42 5 10    ٠٥٥/٠) ٤  ، 42 10  

  

   یلی)تحص (سال ۱۷ آزمون ۲۲۰ پرسش 

Hواكنش   O (aq) H O(l) O (g) 2 2 2 22 دقيقــۀ اول  ٥در ظرفي در حال انجام است. اگر در  2

گرم كاهش يابد، سرعت متوسط  ٠٨/٠دقيقۀ دوم، جرم مخلوط  ٥گرم و در  ٣٢/٠واكنش، جرم مخلوط 

دقيقۀ دوم واكنش  ٥واكنش در  مصرف هيدروژن پراكسيد در ده دقيقۀ اول، چند برابر سرعت متوسط

Oاست؟ (يكاي سرعت را مول بر دقيقه در نظر بگيريد؛  g mol  116(  

  ٤) ٤  ٥/٢) ٣  ٢) ٢  ٥) ١  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۸۷ پرسش 

ثانيــۀ  ٢٠محلول هيدروكلريك اسيد اضافه شــده و در  ليتر ميلي ٢٠٠مقداري كلسيم كربنات جامد به  

molبا سرعت متوسط  HClاول واكنش،  min  2 115 ثانيه  ٢٠شود. پس از گذشت  مصرف مي 10

  از آغاز واكنش، جرم مخلوط چند گرم كاهش يافته است؟ 

(C , O g mol )   112 16   
CaCO (s) HCl (aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22   

  ٢/٢) ٤  ١/١) ٣  ١١/٠) ٢  ٢٢/٠) ١  

  
گــرم  ٤٠جرمــي و جــرم مــولي  67%با خلوص  MOHگرم از باز  ٧٥جرم مشخصي از اسيد چرب با   

غلظــت اوليــۀ آن  ٢٥/٠ليتر از يك محلول را به  ميلي ٨/٤تواند  دهد. آب تشكيل شده مي واكنش مي

 MOHخالص در واكنش شركت كرده است و اگــر باقيمانــدۀ  MOHدرصد از  تقريب چند برساند. به

طور كامل خنثي كند، غلظت محلول اســيد بــه تقريــب  را به HClليتر محلول  ميلي ٥٠٠خالص بتواند 

  چند گرم بر ليتر است؟

(s) (aq) (aq) (l)RCOOH MOH RCOOM H O   2   

  )H , O , Cl / : g.mol   11 16 35 شــده را برابــر آب توليــد  )mL(و حجــم  )g(، جرم 5

  درنظر بگيريد.)

  ٢٣،  ٣٦) ٤  ٣٣،  ٣٦) ٣  ٢٣،  ٦٤) ٢  ٣٣،  ٦٤) ١  

  

  

  

  سراسری آزمون ۲۲۵ پرسش
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n(CO )
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  سراسری آزمون ۲۲۱ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۲۱۴ پرسش 

ليتــر محلــول  ٢) اكسيد مطابق معادلۀ شيميايي زيــر بــه IIIگرم از آهن ( ٢اي ناخالص به جرم  نمونه 
طور كامل با آن واكنش داد. اگر پس از كامل شدن واكنش، غلظــت   يدروكلريك اسيد اضافه شد و بهه

مول بر ليتر باشد، درصد خلوص نمونۀ اوليه كــدام اســت؟ (از  ٠١/٠) كلريد موجود در محلول IIIآهن (

O)پوشي كنيد.)  تغيير حجم محلول چشم , Fe g mol )   116 56  
Fe O (s) HCl (aq) FeCl (aq) H O(l)  2 3 3 26 2 3   

  ٨٠) ٤  ٨٥) ٣  ٧٠) ٢  ٧٥) ١   

  
  اند؟ كدام مطالب زير درست  

OH)آ) همۀ بازهاي آرنيوس در ساختار خود، يون هيدروكسيد    ) .دارند  
  شود. هاي آبي محدود مي ب) تعريف آرنيوس براي اسيدها يا بازها، به محلول  
  شود. مول سديم هيدروكسيد، خنثي مي ٨/٠سولفوريك اسيد با  مول ٥/٠پ)   
  پذير است. برگشت HCNيك طرفه، ولي معادلۀ يونش  HNO3ت) معادلۀ يونش   
  ت -پ) ٤  ت -آ) ٣  ت -ب) ٢  ب -آ) ١  

   تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۹۹ پرسش 
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت 

Hهاي آبي را به يون  الف) بر اساس مدل آرنيوس، خاصيت اسيدي محلول   O
  دهند. نسبت مي 3

  رود. شمار مي ب) گاز هيدروژن كلريد، يك اسيد آرنيوس به  
  .رود شمار مي پ) سديم هيدروكسيد جامد، يك باز آرنيوس به  
  روند. شمار مي ت) اكسيد فلزهاي گروه اول، باز آرنيوس به  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  
  pH  گرم بر ليتر اسيد ضعيف  ٢/٠يك نمونه محلولHA  است. ثابــت  ٢٢/٤گرم، برابر  ٢٠با جرم مولي

ها  يونيده شده است؟ (گزينه يونش اسيدي آن در دماي آزمايش به تقريب كدام است و چند درصد آن

را از راست به چپ بخوانيد، 
/

/0 22
1 0 6

10
(  

  ١ (/  73 6 10  ،/0 6   ٢ (/  73 6 10  ،/0 4  

  ٣ (/  74 9 10  ،/0 7    ٤ (/  74 9 10  ،/0 5   

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۲۲۳ پرسش 

است. در اين شــرايط درصــد تفكيــك بــاز  ١١برابر با  BOHمولار باز  ٠٢/٠محلول  pHدر دماي اتاق،  
  ............... است.  تقريب  ............ درصد و ثابت يونش آن به...

  ٥) ١ ، 35 10  ٥/٠) ٢ ، 35 10  ٥/٠) ٣ ، 55 10  ٥) ٤ ، 55 10   

   حصیلی)ت (سال ۱۴ آزمون ۲۰۷ پرسش 

 pH  محلولي از اسيدHA  باaK   55 است. درجۀ يونش اسيد در ايــن محلــول  ٣/٤، برابر با 10

 كدام است؟ 

(log / )5 0 7   
  ٥) ٤  ٨/٠) ٣  ٥/٠) ٢  ٤/٠) ١  

  
واكــنش  كاهش زير، كدام است و در نــيم -ي مواد در واكنش اكسايشهاي استوكيومتر مجموع ضريب  

  شود؟  كاهش آن، به ازاي هر مول گونۀ اكسنده، چند مول الكترون مبادله مي

  ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه  

(s) (aq) (aq) (aq) (g) (l)Ag NO H Ag NO H O      3 2   

  ٣،  ١٥) ٤  ٤،  ١٥) ٣  ٤،  ١٤) ٢  ٣،  ١٤) ١  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۲۰۵ پرسش 

ترتيب از راست به چــپ، چنــد الكتــرون  هاي زير، به شده، در هريك از واكنش بر اساس معادلۀ موازنه 

  شود؟ مي  مبادله

  Iسوختن منيزيم (  

  II واكنش (Al(s)  باHCl(aq)  

  III) واكنش ترميت (واكنش آلومينيم با آهن (III(اكسيد (  

  ٦، ٦، ٤) ٤  ٣، ٣، ٤) ٣  ٦، ٦، ٢) ٢  ٣، ٣، ٢) ١  

  

  

  

  

  سراسری آزمون ۲۲۸ پرسش

  سراسری آزمون ۲۲۷ پرسش

  سراسری آزمون ۲۲۶ پرسش
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۶۰  

  
  است؟ نادرستشده، كدام مطلب،  هاي داده كاهش بين گونه -دربارۀ واكنش اكسايش  

(aq) (aq)

(s)(aq)

Ce e Ce , E / V

Cr e Cr , E / V

  

 

    


   

4 3

3

1 72

3 0 74




   

Ce(aq)كاتيون ) ١   3 .در اين واكنش، كاهنده است  

Ce(aq)قدرت كاهندگي ) ٢   4  از(s)Cr .بيشتر است  

  ٣ (E  واكنش برابر/0   خود) پيشرفت دارد. صورت طبيعي (خودبه ولت است و به 98
الكتــرون در آن  ٣اســت و  ٨هاي استوكيوتري مواد پس از موازنۀ معادلۀ آن، برابــر  مجموع ضريب )٤  

  مبادله شده است.

   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۳۲ پرسش 

Bاگر قدرت اكسندگي كاتيون   3 ون بيشتر از كاتيA 2 باشد، كدام گزينه درست است؟  
  است. Aتر از فلز  منفي Bسلول فلز  ) پتانسيل استاندارد كاهشي نيم١  
ـــل از دو نيم٢   ـــالواني حاص ـــلول گ ـــاي  ) در س ـــتاندارد فلزه ـــلول اس ـــنش Bو  Aس ، واك

A(s) B (aq) A (aq) B(s)   3 23 2 3   دهد. رخ مي 2
، SHEدر مقابــل  Bسلول استاندارد فلز  ، نقش آند و نيمSHEدر مقابل  A سلول استاندارد فلز ) نيم٣  

  نقش كاتد دارد.
  نگهداري كرد.  Aهايي از جنس فلز  توان در ظرف را مي Bهاي فلز  ) محلول٤  

  
  چند مورد از مطالب زير، درست است؟  
   يد و اتين است.گشتاور دوقطبي آب، بيشتر از هيدروژن سولف  
    در توليد برق از انرژي خورشيدي، شارۀHF تر از  مناسبNaCl .است  
   توان بار جزئي منفي را نسبت داد. اكسيد مي به اتم مركزي مولكول گوگرد تري  
   ترين شعاع يوني به  هاي عنصرهاي سديم، فلوئور، منيزيم و اكسيژن، بزرگ ترين يون از ميان متداول

  ترين آن، به منيزيم مربوط است. وچكاكسيژن و ك
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۲۵ پرسش 

هاي قطبي، در  هاي زير قطبي هستند و در بين مولكول ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از مولكول به 
)تم مركزي داراي بار جزئي منفي ها، ا چه تعداد از آن ) است؟  

(CHCl , SO , HCN , SCO , NH )3 3 3   

  ١، ٤) ٤  ٣، ٥) ٣  ٢، ٤) ٢  ٢، ٥) ١  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۹۴ پرسش 

شده از عناصري كه عــدد  هاي پايدار تشكيل اع يونكدام نمودار تقريبي و كيفي زير، براي مقايسۀ شع 
 ها در محور افقي قرار دارد، درست است؟ اتمي آن

  ٢  ) ١ (
  

  ٤  ) ٣ (
  

  
  اند؟ مورد از مطالب زير درست چند  
   كند. درياي الكتروني عاملي است كه انسجام شبكۀ بلور فلز را حفظ مي  
   هاي هر فلز، در به وجود آمدن درياي الكتروني شركت دارند. هاي اتم مجموع الكترون  
   .درياي الكتروني در شبكل بلور فلز واناديم، سرمنشأ اعداد اكسايش متنوع آن است  
   توان با مفهوم درياي الكتروني توضيح داد. خواري فلزات را مي رسانايي الكتريكي و گرمايي و چكش  
   هــاي  ها در مكــان شود كه هستۀ اتم هاي فلز و درياي الكتروني سبب مي جاذبۀ قوي ميان هستۀ اتم

  طور ثابت جاي بگيرند و تغيير مكان ندهند. مشخصي به
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  
  

  سراسری آزمون ۲۳۳ پرسش

Âº¼Ä ÌI÷{

ÂµUH jkø
11 16 17




 

Âº¼Ä ÌI÷{

ÂµUH jkø
11 16 17





Âº¼Ä ÌI÷{

ÂµUH jkø
3 9 12



 
Âº¼Ä ÌI÷{

ÂµUH jkø
3 9 12






  سراسری آزمون ۲۳۱ پرسش

  سراسری آزمون ۲۲۹ پرسش
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(  

  

۶۱  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۹۶ پرسش 

  ...............  جز بههاي زير درست است،  همۀ گزينه 

هــا را در  ) درياي الكتروني، عاملي است كه چيــدمان يون١  

  كند.  شبكۀ بلوري فلز حفظ مي

  الاي فلزها است.رو بيانگر رسانايي گرمايي ب ) شكل روبه٢  

تــوان  ) هر الكترون موجــود در دريــاي الكترونــي را نمي٣  

  متعلق به يك اتم معين دانست.

) عنصرهاي فلزي، كليد رشد، گسترش و ارتقاي كيفيــت ٤  

  روند. شمار مي زندگي به

  
(g)انرژي فعالسازي واكنش:    (g) (g)NO N O 2 كيلــوژول اســت. اگــر تفــاوت  ٣٨٠، برابر 22

كيلوژول و واكنش گرماده باشد، كدام مــوارد  ١٨٠هاي آن برابر  ها و فراورده دهنده سطح انرژي واكنش

  از مطالب زير، درست است؟

  شود. وژول گرما آزاد ميكيل ٤٥تشكيل و  N2مول گاز  ١٢٥/٠، NOمول گاز  ٢٥/٠آ) به ازاي مصرف   

  تر است. ها پايين دهنده ها از واكنش كيلوژول است و سطح انرژي فرآورده - ١٨٠آنتالپي واكنش برابر  ب)  

شوند، افــزايش يافتــه و  هايي كه در واحد زمان به فرآورده تبديل مي پ) با كاربرد كاتاليزگر، شمار ذره  

  شود. سرعت واكنش بيشتر مي

كيلــوژول برســد، تفــاوت ســطح انــرژي  ١٩٠د كاتاليزگر، انرژي فعالسازي واكنش بــه ت) اگر با كاربر  

  يابد. درصد كاهش مي ٥٠ها،  ها و فرآورده دهنده واكنش

  پ -ب) ٤  ت -پ -آ) ٣  ت -ب) ٢  پ -آ) ١  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۲۰۱ پرسش 

  نش گرماده، ...............در يك واك 

  شده در واكنش است. سازي، كمتر از گرماي مبادله ) انرژي فعال١  

  شود. منفي است و مقداري انرژي طي واكنش آزاد مي H) علامت ٢  

  گيرند. ها قرار مي ها در وضعيت پايدارتري نسبت به فراورده دهنده ) واكنش٣  

  دهنده است. لپي پيوندها در مواد فراورده كمتر از مواد واكنش) مجموع آنتا٤  

  

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۲۳۵ پرسش 

NO(g)سازي واكنش  اگر انرژي فعال  Cl (g) NOCl(g) 22 آن  Hبرابر قــدرمطلق  ٥٦/١، 2

  شود؟ در اين واكنش، چند كيلوژول گرما آزاد مي NOمول  ١ازاي مصرف  ، با توجه به نمودار زير، بهباشد
  ٥/١٢) ١  
  ٢٥) ٢  
  ٥٠) ٣  
  ٥/٦٢) ٤  

  
800,هاي جدول زير، اگر روزانه  با توجه به داده   ودرو، وآمد كننــد و هــر خــ خودرو در شهري رفت 000

كيلومتر مسافت را بپيمايد، با نصب مبدل كاتاليســتي در اگــزوز موتــور خــودرو،  ٥٠گونۀ ميانگين،  به
شود و در اين شرايط، چند درصــد  روزانه از ورود چند تن از اين سه مادۀ آلاينده به هوا جلوگيري مي

  تشكيل خواهد داد؟ COجرمي گازهاي خروجي از اگزوز را گاز 

  ١٤/٧٤،  ٤/٢٨٨) ١  

  ٧١/٨٥،  ٤/٢٨٨) ٢  

  ١٤/٧٤،  ٦/٣١٩) ٣  

  ٧١/٨٥،  ٦/٣١٩) ٤  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۳۳ پرسش 

ها را در گازهاي خروجي از اگزوز خودروهــا در غيــاب و در حضــور  جدول زير، مقدار برخي از آلاينده 
ه از مبــدل كاتاليســتي در دهد كــه اســتفاد دهد. نتايج تحقيقات نشان مي مبدل كاتاليستي نشان مي

تن آلاينــده بــه هــواكره جلــوگيري  ٧٩٨٠٠شهري كه داراي يك ميليون خودرو است، سالانه از ورود 
  كند؟ طور ميانگين، چند كيلومتر مسافت طي مي كند. در اين شهر، هر خودرو سالانه به مي

  ١٠٠٠) ١  

  ٩٠٠٠) ٢  

  ١٠,٠٠٠) ٣  

  ١١٠,٠٠٠) ٤  

CO  x  آلايندهفرمول شيميايي  yC H  NO  

  مقدار آلاينده

g.km1  

  ٠٣/١  ٦٦/١  ٠/٦  در نبود مبدل

  ٠٤/٠  ٠٦/٠  ٦/٠  در مجاورت مبدل

CO  x  فرمول شيميايي آلاينده yC H  NO  

مقدار آلاينده برحسب گرم 
  ازاي طي يك كيلومتر به

  ٠٤/١  ٦٧/١  ٩٩/٥  در غياب مبدل
  ٠٤/٠  ٠٧/٠  ٦١/٠  در حضور مبدل

  سراسری آزمون ۲۳۵ پرسش

  سراسری آزمون ۲۳۴ پرسش

N e N e

y¹¨H» SÎozÃQ

kJ64



مؤسسۀ آموزشی - فرهنگی گزینه دو مفتخر است که به صورت کاملاً مستند و دقیق اعلام 
�اید آزمون های آزمایشی برگزارشده در سال تحصیلی ۹۹-۹۸، مشابهت و قرابت بسیار 
زیادی با آزمـون سـراسـری ۹۹ویژۀ نظام جدید داشته است. این مشابهت ها از نظر سبک 
سؤال، تیپ سؤال، قالب سؤال، محتوای پرسیده شده، تعداد سؤال در موضوع و حتی کلیّت، 

به وضوح قابل مشاهده است.
برای ارائۀ گزارش آماری دقیق و مستند،پرسش های آزمون سراسری سال ۹۹ یک به یک و با 
دقت فـراوان توسـط مدیــران گــروه های درســـی و کارشناسان متخصص هر درس در واحد 
۹۹ داوطلبان  ویــژۀ  آزمایشــی  آزمون های  آموزش مؤسسه، با پرسش های ۲۷ مرحله 

گزینه دو، مورد بررسی و تطابق قرار گرفته اند تا موارد مشابه استخراج گردند.
جالب توجه است که تعداد قابل ملاحظه ای از پرسش های آزمون های آزمایشی گزینه دو 

در سال گذشته، عیناً در آزمون سراسری ۹۹ مورد پرسش قرار گرفته اند.
برای آگاهی بیشتر، گزارش تفصیلی بررسی تطابق سؤالات به صورت موردی،  مصداقی و
gozine2.ir اینترنتی مؤسسه به آدرس پایگاه  طریق  از  و  آماده شده  نظیربه نظیر 
قابل دسترسی است. در این گزارش مº کامل پرسش های دارای تطابق به همراه گزینه ها و

به صورت کاملاً مستند در  کنار  پرسش های آزمـون ســراســری ۹۹ قــرار گرفته انــد. 

تعداد پرسش های کنکور: ۷۸۵
تعداد پرسش های مشابه: ۶۴۸

۱۹
۲۳
۲۱
۲۲
۱۷
۲۷
۴۸
۲۴
۲۹

٪ ۷۶
٪ ۹۲
٪ ۸۴
٪ ۸۸
٪ ۶۸
٪ ۹۰
٪ ۹۶
٪ ۸۰
٪ ۸۲/۸

۲۵
۲۵
۲۵
۲۵
۲۵
۳۰
۵۰
۳۰
۳۵

زبان و ادبیات فارسی

زبان عربی

فرهنگ و معارف اسلامی

زبان انگلیسی

زمین شناسی

ریاضی

زیست شناسی

فیزیک

شیمی

۲۲
۲۴
۲۳
۲۲
۳۹
۴۰
۲۲

زبان و ادبیات فارسی

زبان عربی

فرهنگ و معارف اسلامی

زبان انگلیسی

ریاضیات

فیزیک

شیمی

٪ ۸۸
٪ ۹۶
٪ ۹۲
٪ ۸۸
٪ ۷۰/۱
٪ ۸۸/۸
٪ ۶۲/۸

۲۵
۲۵
۲۵
۲۵
۵۵
۴۵
۳۵

۲۲
۲۱
۱۸
۲۴
۱۹
۱۲
۲۱
۱۹
۱۷
۱۶
۲۱
۱۶

زبان و ادبیات فارسی

زبان عربی

دین و زندگی

زبان انگلیسی

ریاضی

اقتصاد

ادبیات اختصاصی

عربی اختصاصی

تاریخ و جغرافیا

علوم اجتÈعی

منطق و فلسفه

روان شناسی

٪ ۸۸
٪ ۸۴
٪ ۷۲
٪ ۹۶
٪ ۹۵
٪ ۸۰
٪ ۷۰
٪ ۹۵
٪ ۵۶/۶
٪ ۸۰
٪ ۸۴
٪ ۸۰

۲۵
۲۵
۲۵
۲۵
۲۰
۱۵
۳۰
۲۰
۳۰
۲۰
۲۵
۲۰
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